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1Vente publique 29 novembre 2014

  Exposition générale à la Salle Laetitia 
 !  vendredi 28 novembre 2014 :  
10 - 19h30 
 
Téléphone à partir du 28 novembre 2014 : (32) (0)479 33 95 38 
 
Enchérissez ou suivez la vente online 
www.liveauctioneers.com 
 
clôture réservations téléphone: 28 novembre 20h au plus tard

Alain & Evelyne Morel de Westgaver
Successeurs de la librairie Simonson

Vente publique
du samedi 29 novembre 2014

13h précises 
Salle Laetitia - Avenue des Grenadiers 48 - 1050 Bruxelles

Correspondance : 
24 rue Henri Marichal - 1050 Bruxelles T (32) (0)2 640 22 53 F (32) (0)2 706 23 06
evelyne@aemoreldewestgaver.be
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2 Vente publique 29 novembre 2014

  Illustrations visibles sur www.biblioroom.com 

 Illustraties te bekijken op www.biblioroom.com

  Enlèvement des lots  
Pendant la vente 
Dimanche « Salle Laetitia » : 10h30 - 13h30  
A partir du MERCREDI, 3 décembre, sur rendez-vous. 
Rue Henri Marichal 24, 1050 Bruxelles 

  Afhaling 
 Gedurende de veiling
  Zondag « Salle Laetitia » : 10u30 - 13u30 
  Vanaf WOENSDAG, 3 december, op afspraak  

Henri Marichalstraat 24, 1050 Brussel

  Les ordres d’achat, communiqués par fax ou mail,  
doivent nous parvenir le vendredi 28 novembre à 20 h au plus tard.  
Les réservations de téléphone seront clôturées  
le vendredi 28 novembre à 20 h au plus tard. 

  Opdrachten, via mail of fax, dienen ons ten laatste  
op vrijdag 28 november om 20 uur toegestuurd.  
De telefonische reservaties worden afgesloten  
op vrijdag 28 november om 20 uur ten laatste. 

  Nous acceptons les paiements par Bancontact & cartes de crédit,  
le samedi 29 novembre et le dimanche 30 novembre uniquement. 

  Wij aanvaarden betalingen met Bancontact en creditkaarten,  
alleen op 29 en 30 november.
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Cartes postales - Belgique

1 Anvers. Environ 400 cartes postales.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€

2 Anvers. Environ 85 cartes postales, début des années 1900.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

3 Anvers et environ. Environ 75 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

4 Anvers et sa province. Environ 100 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

5 Ardennes : Arlon, Rossignol, Houffalize... Environ 150 cartes 

> Estimation: 75.00€ - 100.00€

6 Villes belges. Cartes postales illustrées d’après Ranot, Carlo, Fraipont, collection 
«Aquarel», «Maggi». Environ 260 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

7 Brabant Flamand : environ 105 cartes postales

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

8 Brabant flamand : Sempst, Grimbergen... Environ 60 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

9 Brabant wallon : Genappe, Lasne, Jodoigne... Environ 70 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

10 Bruges. Environ 200 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

11 Bruxelles-ville. Environ 400 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

12 Bruxelles-ville : environ 120 cartes postales

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

13 Bruxelles. Environ 650 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
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5Vente publique 29 novembre 2014

14 Bruxelles et environs : Anderlecht, Hal, Enghien... Environ 140 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

15 Bruxelles : Boitsfort, Uccle, Ixelles, Tervueren... Environ 70 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

16 Bruxelles et Laeken. Environ 60 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

17 Bruxelles : communes du nord de Bruxelles. Environ 45 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

18 Bruxelles et environs : Woluwé, Boitsfort... Environs 100 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

19 Bruxelles, Brabant, Anvers... Environ 85 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

20 Bruxelles, Louvain, Villers, divers. Environ 60 cartes postales, début des années 1900, 
l’une ou l’autre endommagée.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

21 Bruxelles et Brabant Wallon : environ 65 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

22 Bruxelles, Louvain et Tervuren. Environ 70 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

23 Châteaux de Belgique. Environ 580 cartes postales réunies dans 2 albums.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€

24 Ferdinand COENRAETS alias Ferdinand RANOT (1860 - Sint Pieters Woluwe, 1939) 
- La Belgique pittoresque. Environ 70 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Joints:
-  La Belgique au travail. La verrerie. La préparation de la fibre de lin. 2 carnets de cartes 

postales. 

25 La Côte ainsi que Gand, Anvers et bruges. Environ 170 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
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26 La Côte ainsi que Bruges, Anvers... Environ 80 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

27 La Côte. Environ 100 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

28 La Côte. Environ 165 cartes postales

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

29 La Côte. Environ 240 cartes postales. 

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

30 Dinant. Environ 150 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

31 Dinant et Entre-Sambre-et-Meuse. Environ 135 cartes postales

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

32 Dinant & environs. Environ une 40aine de cartes postales au verso réservé à l’adresse.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

33 Expositions de Bruxelles et de Gand. Environ 180 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

34 Exposition Universelle Liège 1905. Objets d’art. Première qualité Prix modérés. 
Yokohama Japon.
Liège, Lith. Jaspar, (1905).

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Carte publicitaire, recto illustré d’une Geisha, recto dans le plus pur style «Art Nouveau». 
A circulé.
Jointes:
-  Liège : La Batte & Le Marché, Exposition universelle 1905.
-  Souvenir du Pays de Liège métiers.
-  Spa & Liège, cartes publicitaires illustrées.
-  Tournai (exposition ou tournoi).
Ensemble une 40aine de cartes postales. 

35 Exposition de Liège. Environ 250 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Jointes, environ 120 cartes postales d’expositions de Charleroi, Bruxelles. 

36 Exposition de Bruxelles en 1910. Environ 550 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
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37 Famille royale. Environ 160 cartes postales (quelques-unes de la famille Grand-Ducale).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

38 Famille royale. Environ 280 cartes postales. Avénement, funérailles.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

39 Famille royale belge. Environ 130 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

40 Flandre occidentale: Bruges, Poperinghe, Ostende... Environ 100 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

41 Flandre occidentale et orientale, la Côte. Environ 95 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

42 Flandre, Bruxelles & Brabant. Congo & Afrique (+/-40). Ensemble environ 170 cartes 
postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

43 Gand et environs. Envrion 100 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

44 Gand. Environ 350 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

45 Gand et environs. Environ 160 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

46 Hainaut : Lessines, Tournai, Peruwelz... Environ 150 cartes postales.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€

47 Hainaut. Environ 45 cartes postales

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

48 Liège. Environ 250 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

49 Liège-ville et Province de Liège. Environ 190 cartes postales

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
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50 Liège et sa province. Environ 160 cartes postales.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€

51 Province de Liège et divers. Environ 130 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

52 Liège, La Roche, Tilff... Environ 35 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

53 Provinces de Limbourg et d’Anvers, Brabant flamand. Environ 65 cartes postales, 
certaines défraîchies.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

54 Province de Limbourg. (Province de). Environ 170 cartes postales.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€

55 Province du Luxembourg. Environ 135 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

56 Province du Luxembourg : Arlon, Bertrix, Virton... Environ 115 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

57 Provinces de Luxembourg & de Liège ainsi qu’une 30 aine de cartes postales du Grand-
Duché de Luxembourg. Ensemble environ 100 cartes postales, certaines défraîchies.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

58 Malines, Louvain, Héverlée... Environ 160 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

59 Namur-ville. Environ 150 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

60 Namur et environs. Environ 70 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

61 Namur (Province de). Environ 140 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

62 Provinces de Namur, du Luxembourg & du Hainaut, camp de Beverloo. Environ 120 
cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€
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63 Namur, Hainaut. Environ 50 cartes postales, début des années 1900.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

64 Provinces de Namur et du Hainaut, Exposition 1910 de Bruxelles. Environ 85 cartes 
postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

65 Uccle & environs dont un petit carnet de 5 cartes postales illustrées de maisons conçue 
par l’architecte Jules PETIT-BOIS à Uccle. Environ 65 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

66 Vallée de la Meuse : Wépion, Godinne, Chimay... Environ 185 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

67 Vallée de l’Ourthe & Spa. Environ 350 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

68 Vallée de la Semois. Environ 190 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

69 Vallée de la Semois. Environ 110 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

70 Verviers et environs. Environ 180 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

71 Mons, Verviers, Visé... Environ 100 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

72 Wallonie : Celles, Merbes-le-Château, vallée de la Lesse... Environ 90 cartes postales.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€

73 Wallonie. Environ 125 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

74 Verviers, La Roche, la Lesse, Charleroi ainsi que que diverses Expositions. Ensemble 
environ 280 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

75 Belgique, France, Italie & divers. Environ 160 cartes postales.

> Estimation: 25.00€ - 30.00€
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Cartes Postales - Pays

76 Afrique du Nord. Environ 430 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

77 Afrique du Sud. Environ 135 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

78 Allemagne : environ 410 cartes postales dans 1 album.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

79 Angleterre. Environ 670 cartes postales dont quelques «fantaisie» anglaises.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€

80 Pays Baltes. Environ 65 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

81 France : Alsace, Lorraine, Ardennes, Nord, Normandie, Bretagne. Ensemble 74 cartes 
postales, la majorité avant 1904.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

82 France : Pyrénées, Midi & Centre, Savoie, Lyon. Environ 69 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

83 France : Paris. Environ 110 cartes postales, début des années 1900.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

84 France. Environ 200 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

85 France : Pyrénées, Normandie (types et costumes), Bretagne... 200 cartes postales.
Grand in-4, classeur à anneaux.

> Estimation: 100.00€ - 150.00€

86 France. Environ 700 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 75.00€

87 France. Environ 260 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€
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88 France. Environ 470 cartes postales dont 100 sur la Bretagne.
Album in-4 à l’italienne, cartonnage d’édition.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

89 France. Environ 615 cartes postales, réunies dans 3 albums (usagés).

> Estimation: 50.00€ - 70.00€

90 France : Bretagne. Environ 160 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

91 France : Paris. Environ 165 cartes postales. 

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

92 France : Sud-Ouest et Midi. Environ 350 cartes postales. 

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

93 France : Normandie, Nord et Alsace-Lorraine. Environ 300 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

94 France : Bretagne, Normandie, Belle-Isle... Environ 600 cartes postales.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€

95 Grèce. Environ 130 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

96 Inde. Environ 150 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

97 Grand-Duché du Luxembourg. Environ 95 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

98 Malte & Gibraltar. Environ 150 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

99 Pakistan & Burma. Environ 60 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

100 Pays-Bas. Environ 480 cartes postales.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€

MOR-14-catalogue-12-3.indd   11 31/10/14   12:38



12 Vente publique 29 novembre 2014

101 Pays-Bas. Environ 80 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

102 Pologne, Russie, Europe de l’Est. Environ 35 cartes postales surtout Pologne.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

103 Russie. Environ 35 cartes postales, époques diverses.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

104 Russie : environ 55 cartes postales

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

105 Scandinavie. Environ 170 cartes postales anciennes.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

106 Suisse & divers. Environ 45 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

107 Pays divers : Afrique et Asie. Environ 230 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

108 Pays divers : Autriche, Roumanie, Tchécoslovaquie... Environ 130 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

109 Pays divers : Pays-Bas, Angleterre, Ex-Congo belge... «fantaisie». Ensemble environ 
190 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

110 Pays divers : France, Italie, Allemagne, Balkans... Environ 110 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

111 Pays divers : Allemagne, Italie, et autres. Environ 400 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 40.00€

112 Pays divers. Environ 2.000 cartes postales modernes.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

113 Pays divers : France, Allemagne, Pays-Bas... Environ 470 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
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114 Pays divers : Afrique, Asie, Amérique et Europe. Environ 200 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

Cartes Postales «Fantaisie» & thématiques

115 Actrices, acteurs, chanteurs... Environ 120 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

116 Acteurs, actrices de cinéma. Environ 230 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

117 Acteurs, chanteurs et présentatrices TV. Environ 365 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

118 Alphabet des arbres complet et quelques lettres séparées. Environ 45 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 75.00€

119 Attelages équestres. Environ 70 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

120 Baigneuses. Environ 155 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 70.00€

121 Bateaux et péniches. Environ 140 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 70.00€

122 Champagne : caves, vendanges... Environ 30 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 75.00€

123 Chanteuses et chanteurs, années ‘60, certaines signées (Sheila, Adamo, Claude 
François...). 32 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

124 Chapeaux. Environ 98 cartes postales. 

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

125 Châteaux, moulins... Environ 159 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

126 Cirques et spectacles. Environ 45 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
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127 [L. COMBE] - Mireille. Puzzle de 10 cartes postales. Composition de L. Combe.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

128 Couples Amoureux. Environ 180 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

129 Douaniers et pompiers. Environ 30 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

130 Enfants. Environ 300 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

131 Enfants et couples. 2 albums réunissant environ 330 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 75.00€

132 13 cartes postales érotiques. Jointes, une 40aine de cartes de Belgique.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

133 Nus. Environ 164 cartes postales.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€

134 Fantaisie. Environ 30 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

135 Fantaisie. Environ 180 cartes postales éditées par Bergeret.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

136 Fantaisie. Environ 240 cartes postales, certaines en relief.
Album in-4 à l’italienne, pleine toile imprimée (reliure usagée).

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

137 Fantaisie. Environ 240 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

138 Fantaisie. Environ 230 cartes réunies en 2 albums.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

139 Fantaisie. Environ 180 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
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140 Fantaisie. Environ 170 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

141 Fantaisie. Environ 700 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

142 Fantaisie. Environ 500 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

143 Fantaisie. Environ 2.000 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

144 Jeunes femmes. Plus de 400 cartes postales.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

145 Hansi et autres illustrateurs alsaciens. Environ 28 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

146 Humour. Environ 160 cartes postales humoristiques.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€

147 Industrie et services. Environ 140 cartes postales. 

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

148 Judaïca : types, synagogues. 29 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

149 Laitières et charrettes à chiens. Environ 55 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 70.00€

150 Petits Métiers. Environ 35 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

151 Métiers. Environ 125 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 70.00€

152 Militaria : caricatures, portraits, casernes. Environ 90 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€
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153 Uniformes de l’Armée belges, infanterie, revues de troupes. Environ une 100aine de cartes 
postales illustrées par André Lynen, James Thiriar, Louis Geens, A. Bastien, Büssche...

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Jointes:
-  France : costumes régionaux et folklore. Environ 65 cartes postales.
Ensemble environ 165 cartes postales. 

154 Uniformes militaires. Environ 66 chromos et cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

155 Soldats et Uniformes. Environ 157 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

156 Militaires humoristiques. Environ 85 cartes postales réunies dans un album.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

157 Militaria. Environ 165 cartes postales. 

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

158 Militaria. Environ 175 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

159 Napoléon. Environ 220 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

160 Navigation : Navires, ports de pays divers. Environ 100 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

161 Les Noirs. Environ 38 chromos et cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

162 Pêcheurs et parcs à huîtres. Environ 65 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

163 PEYNET - Environ 49 cartes postales et un rare petit catalogue.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

164 Poissons d’avril. Environ 200 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

165 Politique. Environ 43 cartes postales et documents.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€
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166 Publicité. Environ 145 cartes postales et chromos.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

167 Radio et télévision : BD, présentateurs. Environ 68 cartes postales.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

168 Scènes et types, folklore et autres. Environ 165 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

169 Sports. Environ 115 cartes postales.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€

170 16 cartes postales à système.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

171 Trains, trams, gares, pays divers. Environ 90 cartes postales.

> Estimation: 70.00€ - 80.00€

172 Trains et gares. Environ 65 cartes postales. 

> Estimation: 50.00€ - 70.00€

173 Trams. Environ 58 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

174 Véhicules automobiles. Environ 118 cartes postales.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

Chromos

175 Imagerie. Souvenirs, Pensées... Environ 45 charmantes petites images, plusieurs en 
relief, placées dans une belle petite boîte ornée d’une scène romantique.
[Fin XIXe- Début XXe siècle].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

176 Images à système. Memento Mori, Doux langage du coeur, A vous mes pensées, Pensez 
à moi. Belle condition.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
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177 Aux 9 Provinces, Grande Maison de blanc, Liebig (1ères séries), Maison Bugnot, Grande 
Maison de Modes, Eden Café Anvers... Environ 264 chromos fixés. Ainsi que 7 grands 
chromos volants.
Album in-4, pleine percaline rouge à décor (un mors fendu).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€

178 Découpis et chromos. Cacao Driessen, Bougie du Lion, Au Tisserand... Enfants, chiens, 
chats... 
[circa 1900]. Album grand in-4, pleine percaline verte, image fixée sur le premier plat.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Bel album comptant 20 feuillets illustrés recto verso, les chromos et découpis fixés dans 
l’album. Ainsi qu’une grande image chromo des «Chocolat Rosmeulen» faisant office de 
calendrier pour 1903. Mention manuscrite d’appartenance : Jeanine Crock 1er Juillet 1900. 

179 Découpis et chromos. Album de Marie Léontine Deru épouse à vie de...
Album in-folio, pleine percaline verte à décor or et noir, portait polychrome d’une jeune 
fille en médaillon (coiffes et coins émoussés).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
30 feuillets recto verso et contreplats également illustrés. Découpis variés (cupidon, 
papillons, enfants, bouquets, musiciens, corbeilles de fruits...) de tailles différentes, 
images (enfants, portraits...), quelques images en relief. Bel album confectionné par Marie 
Léontine Deru dont nous n’avons pu déchiffrer le nom de son conjoint. Glissés dans l’album 
un portrait au crayon et fusain ainsi que lettres de compliments. 

180 Découpis. 
Album in-4 à l’italienne, demi-basane rouge, plats de percaline rouge gaufrée, titre en 
lettres dorées sur des pastilles de de chagrin brun (quelques frottis et petites déchirures).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
36 feuillets de papier bleu recto uniquement. Très bel album soigneusement confectionné 
et orné de personnages historiques, d’enfants, d’une diligence de Buffalo Bill, très petites 
vignettes de fleurs ou de parterres, de Noirs, d’oiseaux, de chats, de chiens...Dernier 
contreplat également illustré. 

181 Chromos et Découpis. 
Album in-folio, pleine percaline rouge à décor (reliure en mauvaise condition).

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
31 feuillets de papier bleu illustré recto verso. Album essentiellement illustré d’images 
publicitaires ou non, certaines de grande taille: Maison Franchomme, Café Van Ysendijk, 
Cacao A. Driessen, Amidon Remy, La Métropole, une grande image des Produits Trocadéro, 
une grande image de la Pâtisserie Genis Campion (Bruxelles), une image à pleine page de 
la firme de chocolat Joveneau ... Bel ensemble accompagné de 32 feuillets volants dont 25 
recto verso. 
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182 Découpis et chromos. Tailles et sujets divers : enfants, fleurs, angelots, oiseaux...
3 albums in-4, percaline rouge ou verte (reliure d’un album endommagé, feuillets 
déreliés).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
3 albums totalisant 82 feuillets illustrés. Papier oxydé, découpes à plusieurs endroits, 
déchirures.
ON Y JOINT, en vrac, de nombreuses images dont:
-   Chromos américaines de la série «Bring ‘Em Back Alive».
-  Chromos Liebig (sans petit pot).
-  Chromos Chocolat Senez-Sturbelle.
-  Chromos «miniature».
-  Chromos «Chocolaterie L’Alliance». 68 chromos dans un album en cartonnage d’édition.
-  Signets. 

Imagerie religieuse

183 Lot d’ex-votos argentés.
[XIXe siècle].

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
6 pièces d’environ 12 cm de haut.
Curieux ensemble d’objets votifs, dont 3 à l’image du Sacré-Coeur et de la Vierge, 2 en 
forme de bras et 1 représentant un porc. Les figures d’animaux étaient déposées dans les 
sanctuaires de saints spécialisés dans la guérison du bétail. 

184 Images pieuses à dentelle mécanique et quelques-unes en celluloïd. 72 pièces.

> Estimation: 100.00€ - 150.00€

185 Souvenirs de communion. 26 pièces.
[Début XXe siècle].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Plusieurs images à pièces mobiles ou à systèmes, images en relief, celluloïd. Tailles 
différentes. Belle réunion.
Accompagnées de quelques ephemera divers (carte à système Chocolat Martougin, en 
plusieurs exemplaires, petit carnet à broder, cartes à colorier). 
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Jouets & Trains

186 Lot de 8 volumes sur les jouets.
Formats divers, reliure d’édition, jaquettes (déchirures aux jaquettes).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
- Jac et Frédéric REMISE - Encyclopédie des jouets anciens 1830-1920. Les Bateaux. Paris, 
Pygmalion, (1981).
-  Jac et Frédéric REMISE - Attelages automobiles et cycles. Lausanne, Edita, (1984).
-  Jac REMISE - Jean FONDIN - L’Âge d’or des jouets. Lausanne, Edita, (1967).
-  Clive LAMMING - JEP. Le Jouet de Paris 1902 - 1908. Adrien Maeght, (1988).
-  Clive LAMMING - Les Jouets anciens. Paris, Atlas, (1985).
-  Pierre-Marie FAVELAC - Les Jouets mécaniques. 1860-1960.
-  Jean-Claude FOURNET - Trains, Jouets & Modèles. La Collection Giansanti Coluzzi & 

l’intégrale Fulgurex. Paris, Serge Godin, 1982.
-  François THEIMER - Le Guidargus des jouets de collection. Paris, L’Amateur, (1990).
Bonne condition générale. 

187 [Figurines] - Lot de 25 figurines en pâte de sculpture.
S. l., [circa 1920-1930].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Lot de figurines de 8 cm de haut, la plupart de l’Empire (marque RM), Bonaparte à cheval 
inclus, avec 4 soldats français de la Première Guerre mondiale et 4 figurines de type 
«western». 
JOINTS :
-  6 canons de diverses époques.  

État d’usage de moyen à bon. 

188 SOLDATS DE PLOMB - Armée allemande.
S. l., [circa 1914].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Lot de soldats de plomb peints à la main, comprenant 18 fantassins (5 cm), 4 cavaliers 
(8 cm) et 6 cavaliers (6 cm) en plomb. État d’usage de moyen à bon, quelques parties 
manquantes, 2 chevaux désolidarisés de leur socle. 

189 SOLDATS DE PLOMB - Armée française.
S. l., [circa 1900-1920].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Lot de soldats de plomb anciens, comprenant 14 cavaliers sans socle (8 cm), 8 spahis (8 cm) 
dont 2 sans socle, 15 tirailleurs algériens avec leur officier à cheval (5 cm), 10 chasseurs 
alpins (5 cm) et 12 fantassins divers de marque XR (5 cm). État d’usage, quelques manques. 

190 SOLDATS DE PLOMB - Armée anglaise.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Lot de soldats de plomb anciens, comprenant 16 fantassins (5 cm), 12 lanciers (7 cm) et 16 
cavaliers (7 cm). État d’usage, quelques manques. 
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Topographie

191 [Afrique] Attribué à Walter VIGNERON - Vicariat apostolique de Ngozi.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Grande carte peinte en couleurs et illustrée sur panneau aggloméré. 100 x 100 cm. Non 
signée. Nom de l’artiste au verso. 2 perforations au sommet. Vigneron et son épouse ont 
séjourné durant de longues années au Katanga. Lynne Thornton, Les africanistes, peintres 
voyageurs: 1860-1960, www.acr-edition.com, 1990, p. 331-332. 

192 Domenico AMICI d’après Charles WERNER - Vedute dell’assedio dii Roma del 1849 
divise in 12 tavole = Views of the Siege of Rome in 1849 in twelve plates.
[Roma], Bujani impresse, s. d. In-4 à l’italienne, broché (manques au dos, couverture 
défraîchie).

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
12 vues gravées du Siège de Rome en 1849 : Cannone alla cinta Aureliana, Palazzo Savorelli, 
Villa Santucci: quartier generale francese... Quelques salissures marginales. 

192 
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193 Conrad Tobias LOTTER - Circulus Bavaricus oder geographische Grundlegung des 
Bairischen Craisses [...].
Augspurg, Tobias Conrad Lotter [circa 1760].

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Carte en couleurs. Cartouche en haut à droite. 595 x 457 mm. Petite déchirure à un pli.
JOINTES, 5 cartes par G. ou D. ROBERT de VAUGONDY (Italie, Allemagne, France, 
Angleterre, Isles Britanniques) et une autre. Conditions diverses.
Ensemble 6 cartes. 

194 Conrad Tobias LOTTER - Nova Tabula Geographica exhibens Ducatum Brabantiae Cum 
Pertinentiis et adjacentibus Regionibus...
Aug. Vindel, s. d. [1761 (?)].

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Carte partiellement rehaussée. Cartouche en bas à droite. 580 x 498 mm. Petites déchirures 
marginales sans gravité.
JOINTES, 2 cartes dressées par J.-B. de La FOSSE, Carte du Comté de Flandre & Carte 
du Hainaut. Paris, Mondhare, 1792. Cartes en noir, pourtours rehaussés. Dimensions 
diverses. Déchirure au bas des plis médians, cerne de mouillure dans l’angle supérieur 
droit pour l’une des deux.
Ensemble 3 cartes. 

195 [Namur & Hainaut] - Lot de 2 feuillets contenant 8 plans et vues de villes de Namur et 
du Hainaut.
[fin XVIIe siècle].

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
In-folio; [2] ff. doubles, en feuilles.
Lot de planches doubles tirées d’un atlas topographique, contenant 2 vues de Lessines et 
6 plans de villes (Philippeville, Beaumont, Landrechies, Mariembourg, Avesnes et Chimay). 
Texte explicatif au verso, en latin pour l’une, en flamand pour l’autre. 

196 Didier ROBERT de VAUGONDY - Carte générale de l’Empire des Russes en Europe et 
en Asie dressée d’après les cartes de l’Atlas Russien.
A Paris, chez l’Autheur, sur le quay de l’Horloge, 1753.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Carte en noir, pourtours rehaussés. Cartes en 2 feuilles. 470 x 1210 mm au TC. Un pli 
médian froissé et déchiré sur 7 cm. L’un ou l’autre cerne de mouillure et déchirures 
marginales, salissures. 

197 Didier ROBERT de VAUGONDY - Asie divisée en ses principaux Etats, Empires & 
Royaumes.
Paris, Fortin, 1778.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Carte en noir, pourtours rehaussés. Cartouche en haut et en bas à gauche. Colonne de 
texte sur la droite. 500 x 665 mm. Froissée à plusieurs endroits, déchirure au bas du pli 
médian, rousseurs et cernes de mouillure marginaux. 
Jointe, du même, une autre carte. Ensemble 2 cartes.
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198 Didier ROBERT de VAUGONDY - Mappe-Monde : dressée suivant les nouvelles relations 
et assujettie aux observations astronomiques.
Paris, Fortin, 1778.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Carte en noir, pourtours rehaussés. 467 x 730 mm. Défraîchie, pli médian froissé, déchirures 
et salissures marginales. 

199 [Cartographie] - Lot de 10 reprints d’ouvrages cartographiques.
11 volumes in-folio, reliure d’édition, jaquette.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
- BRAUN & HOGENBERG - John GOSS - Stadskaarten van Europa : een selectie van 16de 
eeuwse stadsplattegronden en afbeeldingen. Lisse, Rebo, 1991.
-  Eduard VAN ERMEN & Erik VAN MINGROOT - Danmark og det øvrige Norden i gamle kort 

og stik. Borgens, 1987.
-  J. E. A. BOOMGAARD - Holland in kaart en prent. Weesp, Fibula-Van Dishoeck, 1984.
-  Civitates Orbis Terrarum. Steden van de wereld. Europa-Amerika. Alphen aan de Rijn, 

Atrium, 1990.
-  Civitates Orbis Terrarum. Steden van de wereld. Europa-Afrika-Azië. Alphen aan de Rijn, 

Atrium, 1990.
-  Geroge S. SNYDER - Oude hemelkaarten. Hoogtepunten uit tien eeuwen cartografie. 

Amsterdam, H. J. W. Becht, 1984.
-  W.G.J. VAN DER SLUYS - Het land van de bijbel: oude kaarten en prenten van Israël. 

Knokke, Mappamundi, 1986.
-  BLAEU - John GOSS - De grote atlas van de wereld in de 17de eeuw. Lisse, Rebo, 1991.
-  John GOSS - Blaeu’s The Grand Atlas of the 17th century world. London, Studio Editions, 

1990.
-  Tony CAMPBELL - Hoogtepunten uit de wereld van de cartografie: oude kaarten en hun 

makers. Amsterdam, H. J. W. Becht, 1981.
Belle condition. 
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Estampes anciennes

200 Michelangelo BUONAROTTI dit MICHELANGELO ou MICHEL-ANGE d’après Adam 
SCULTORI - Pitture dipinte nella volta della Cappella Sistina nel Vaticano.
In Roma, presso Carlo Losi, 1773. In-4, reliure postérieure demi-basane fauve à coins.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
68 planches dont les titre et faux-titres. 4 planches d’après des dessins de Michel Ange ont 
été ajoutées et reliées dans l’exemplaire. Rousseurs éparses. 

201 Jacques CALLOT (Nancy, 1592 - Nancy, 1635) - Les Péchés capitaux. 
S.l.n.d. [Florence, 1619-1621].

> Estimation: 300.00€ - 400.00€
Suite de 7 estampes à l’eau-forte et au burin, 85 x 65 mm chacune; sous passe-partout, 
vitre et cadre de bois moderne (330 x 440 mm).
Suite complète des 7 péchés capitaux par le célèbre graveur lorrain Jacques Callot (1592-
1635). État sans le chiffre ajouté par Fagnani au bas de la droite de chaque morceau. État 
II de l’Orgueil (Superbia), première pièce de la série, avec la signature de Jacques Callot 
à gauche sur la terrasse et sans le nom de l’éditeur, le Cum privil. Regis et le chiffre 1. 
MEAUME, p. 114-116, nos 157-163. Quelques rousseurs sans gravité.
Jointes: 
-  2 estampes de la même époque, encadrées de même. Elles représentent des figures de 

gentilhomme, l’une avec 2 personnages, l’autre 2 états du même personnage.
Gravures non désencadrées. 

202 Cornelius van CAUKERCKEN, d’après Pierre-Paul RUBENS - Le Martyre de saint 
Liévin.
1657.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
61 x 45 cm; sous vitre et cadre en bois.
Belle gravure dédicacée aux conseillers de la Ville de Gand, reproduisant le célèbre tableau 
de Rubens peint pour le maître-autel de l’église des jésuites à Gand. L’oeuvre a été gravée 
avec beaucoup de talent par l’artiste anversois Cornelius van Caukercken (1626-1680). 
Catalogue des estampes gravées d’après P.P. Rubens..., p. 106, n° 108. Non désencadrée. 

203 [Costumes - Asie] [Auguste WAHLEN] - [Moeurs, Usages et Costumes de tous les 
Peuples du Monde]. Album factice de 81 planches extraites de cet ouvrage.
[XIXe siècle]. Album in-4, plein chagrin prune.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Costumes de différentes contrées d’Asie: Himalaya, Chine, Inde, Corée, Japon, Perse... 
Parmi les artistes: Lisbet, Meganck, Mercier, Vermorcken. Dimensions diverses. Planches 
fixées dans l’album. Belle condition. 
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204 La Croix du Seigneur faite par S.t Thomas d’Aquin, conservée sur la montagne d’Anagni…
Bruxelles, J.B. Van Hulsen (Molenbeek-Bruxelles, Imp. & Lithogr. Al. Strickaert), s.d. 
[1873].

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Lithographie in-plano (82 x 60 cm); contrecollée sur carton. Curieux placard lithographié 
en couleurs représentant la croix dite de St Thomas d’Aquin, renfermant le texte de quatre 
ovations en latin. Cette mystérieuse «croix angélique» passait pour protéger contre la 
foudre. On s’en servait comme amulette ou sous forme de gravure que l’on pendait à la 
fenêtre. Le texte est attribué à Calbulus, auteur qui vivait en Afrique du Nord au Ve siècle. 
L’inscription à l’intérieur d’une croix apparaît au VIe siècle, dans un poème attribué à 
Venance Fortunat (530-601), évêque de Poitiers. Au XIIIe siècle, elle est dessinée par saint 
Thomas d’Aquin sur la muraille du couvent Saint-Jacques à Anagni. L’inscription reprend 
le distique attribué à Fortunat: «Crux mihi certa salus, Crux est quam semper adoro / Crux 
Domini mecum, Crux mihi refugium». Elle se lit à partir du C central, d’abord vers le haut 
jusqu’au coin supérieur droit, ensuite vers le bas jusqu’au coin inférieur droit, puis vers la 
droite jusqu’au coin inférieur de la traverse, et enfin vers la gauche jusqu’au coin inférieur 
de la traverse. Papier bruni, mouillure dans le bas. 

205 Nicolaes DE BRUYN (Anvers, 1571 - Rotterdam, 1652) - Le Christ et le centurion 
(Matthieu, cap. VIII).
Amsterdam, François van Besecom, 1603.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Gravure partiellement fixée sur papier fort. Date d’édition, noms du graveur et de l’éditeur 
en bas à droite de la composition. Inscription latine dans la marge inférieure. 430 x 675 mm. 
Trace de pliure verticale médiane, petites tâches blanchâtres et marges rognées. 

206 Stefano DELLA BELLA (Florence, 1610 - Florence, 1664) - [Caprice faict par de la 
Bella Et mis en lumiere Par Israel Avec Privilege du Roy].

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Suite incomplète dont nous proposons les gravures 3 à 11. Sans les pl. 1 (titre) et 2. Nom 
des artiste : SBella F ou Stef Della Bella et , sur certaines, Israel ex. cum privil. Regis. 
Dimensions : 62 x 133 mm au TC. Tache sur la première planche, un dessin sur la marge 
inférieure d’une planche. 

207 Achille DEVERIA - Femme grecque.
Imp. Lith. de Cattier, s. d.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Lithographie en couleurs. Dimensions approximatives : 370 x 250 mm. Nom de l’artiste en 
bas à droite dans la planche. Dans la marge, en bas à gauche et à droite : A. Deveria del. 
Imp. Lith. de Cattier. En haut à gauche : N°16. Titre en bas au milieu dans la marge. Placée 
sous passe-partout et cadre vitré. Non désencadrée. Quelques rousseurs, petite déchirure 
en haut dans la marge.
JOINT
-  Un paysage méditerranéen animé. Lithographie en couleurs. Placée sous cadre vitré. Non 

désencadrée.
Ensemble 2 pièces. 
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208 [FERRARIO] - Lot de 65 planches en couleurs en retirage contemporain provenant 
de l’ouvrage de Jules Ferrario, «Le costume ancien et moderne» : costumes, outils, 
monnaies du Moyen-Âge, de la Renaissance. 
Dimensions diverses. Placées sous passe-partout.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€

209 [FERRARIO] - Lot de 29 planches en retirage contemporain provenant de l’ouvrage de 
Jules Ferrario, «Le costume ancien et moderne» : Palais d’Inde, d’Italie...
Dimensions approximatives : 120 x 185 mm. Placées sous passe-partout.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

210 John FLAXMAN - La Divina Comedia di Dante Alighieri : cioe l’Inferno, Il Purgatorio ed il 
Paradiso composto da Giovanni Flaxman, scultore inglese ; ed inciso da Tommaso Piroli.
[Roma], s. n. 1802. Album in-8 à l’italienne, demi-percaline rouge, plats cartonnées 
(reliure frottée, coins émoussés).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Titre gravé, 38, 39 et 33 planches. Rousseurs, cernes de mouillure affectant quelques 
planches dans la dernière partie de l’album. 

211 [Militaria] - Armée belge, armée française. Lot de 25 planches dont 23 lithographies, 
provenant d’ouvrages divers. 

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Parmi celles-ci:
-  Charles ARMAND-DUMARESQ - Garde impériale. Bataillon de Chasseurs à pied. 4 grandes 

lithographies dont une en couleurs. Rousseurs marginales. Paris, Lemercier, s. d.
-  Jean-Baptiste MADOU - [Collection des costumes de l’armée belge en 1832 et 1833]. 6 

lithographies en couleurs en reproduction.
Dimensions et conditions diverses. 

212 [Mode] - [La Mode illustrée]. Recueil factice de 53 planches.
[1867]. Grand in-4, demi-chagrin rouge à coins, dos à cinq nerfs, titre doré sur le premier 
plat (reliure usagée).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Recueil de 53 planches lithographiées en couleurs. Rousseurs. 

213 [Papes] - Papes. Ensemble de 24 portraits richement ornementés.

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
283 x 182 mm (dimensions approximatives de chacune des planches). Légendes sous le 
portait et dans la marge inférieure. Conditions diverses (marges rognées, déchirures et 
rousseurs). 
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214 Salvator ROSA - Opera Salvatoris Rosa. Divisa in Quinque Partes et edita per 
Fredericum de Wit Amsterlodami cum privilegio : = L’Ouvrage de Salvator Rosa divisez 
en cinq parties et imprimez par F. de Wit a Amsterlodam avec privil.
[Amsterdam], [Frederik de Wit], [ca. 1660], 5 parties en un volume petit in-4, (260 mm), 
cartonnage plein papier bleu-gris

> Estimation: 300.00€ - 400.00€
Titre gravé portant «S. Rosa inv.» en bas à gauche. Chaque partie compte 12 gravures (le 
titre gravé portant le n°1 de la première partie). Dimensions des planches au TC : 188 x 133 
mm. Couture fragilisée et apparente par endroits, quelques rares rousseurs. 

214 
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215 Salvator ROSA - Diogène et son écuelle.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Gravure. Au bas vers la gauche : texte latin sur 2 lignes. Nom de l’artiste au-dessous: 
Salvator Rosa Inv. Scul. Dimensions approximatives : 440 x 276 mm. Placée sous passe-
partout. Marges supérieure et inférieure rognées. Lavée (?).

216 Important lot de gravures anciennes, sujets variés. Conditions diverses.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Parmi les oeuvres, nous citons: 
-  5 gravures issues de la suite sur la Parabole des Talents gravées par Muller d’après Van 

Groeningen
-  6 planches de Jaaspar de Isaac.
-  Un paysage d’après Francis Millet
-  Quelques gravures de Wierix.
Ensemble une 70aine de pièces. 

Estampes XXe

217 [Affiches] Léon BELLOGUET - 1830-1905. Fêtes jubilaires.
Tournai, La Lithographie artistique, s. d. 168 x 120 cm.

> Estimation: 75.00€ - 80.00€
Affiche en couleurs. Pliée, quelques petites déchirures.
JOINTE, une autre affiche:
-  Charles MICHEL - Exposition universelle - Bruxelles Mai-Novbre 1910. Les Arts au 

XVIIe siècle. Bruxelles, O. De Ryckere & Mendel, s. d. 156 x 120 cm. Affiche en couleurs, pliée.
Ensemble 2 affiches.

218 Paul DELVAUX (Antheit, 1897 - Furnes, 1994) - Confidences.
1972.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Lithographie. 321 x 250 mm. Datée en bas à droite : 15-3-72. Placée sous passe-partout 
et cadre vitré; le verso comporte un petit rectangle ajouré portant : le nom de l’artiste de 
l’imprimé, le titre, la mention Lithographie originale et la justification de tirage : 783/800. 
Non désencadrée.

219 Jean TOTH - [Danseuses]. Ensemble de 3 fusains.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Nom de l’artiste en bas à droite. Dimensions : 355 x 275 mm. Pièces fixées aux angles 
supérieurs sur papier fort. 
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219 
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Estampes Japonaises

220 [Chine] QI BAISHI - Album illustré de 22 bois en couleurs.
Reliure d’édition pleine soie brocardée, étiquette imprimée en caractère chinois 
(rousseurs affectant l’étiquette de titre).

> Estimation: 400.00€ - 450.00€
Fleurs, oiseaux, poissons... Album de 22 bois et une page de texte, se dépliant en accordéon 
(déchirure du papier sur 10 cm le long du premier plat). Bois imprimés sur papier. 
Dimensions : 315 x 215 mm. 

221 Lot de 2 estampes, pages de livres : une femme en habit heijan; l'autre, époque Tokugawa.
[Fin XIXe siècle].

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
390 x 250 mm. L’une placée sous passe-partout, fixée aux angles à l’aide de bande adhésive. 
Marges jaunies.
Jointe:
-  Une épreuve tardive d'un élève d'Hokusaï, Hokuyu
Ensemble 3 pièces. 

222 Lot d’estampes japonaises humoristiques. 6 pièces, en mauvaise condition.
[Milieu XIXe siècle].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

223 2 panneaux de paravents sur soie : l’un illustré de paons; l’autre d’oiseaux et de poissons. 
810 x 395 mm. Quelques rousseurs, déchirures en bordure.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

224 4 courtisanes et un joueur de luth. Lot de 5 gouaches sur tissu (soie ?).
[Fin XIXe siècle- Début XXe siècle].

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Dimensions approximatives : 275 x 185 mm. Personnages appartenant au quartier de 
plaisir à Edo, Yoshiwara. Peintures non signées. Chacune placée sous cadre vitré. Non 
désencadrées. Belle condition. 

225 EISEN - Fujisawa 7e station. 
[XIXe siècle].

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
366 x 250 mm (marges rognées). Planche 7 d’une série non titrée de 53 stations de la route 
de Tôkaidô. Cachet de censure et sceau d’édition. Éditeur : Tsutaya. Partiellement fixée aux 
angles supérieurs sur papier fort. Belle condition. 

226 Hosoda EISHI - Femme regardant un rouleau de peinture évoquant l’époque Heijan.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Cachet de censure Kiwame. 380 x 260 mm. Estampe collée sur carton, rousseurs. 
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227 HIROSHIGE - Oies retournant à Katada.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
260 x 380 mm. Édition tardive. Salissures. 

228 KUNISADA - Deux acteurs en lutte avec un aigle.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Diptyque. Cachet Kiwame et sceau d’éditeur. 360 x 505 mm. Belle impression. 

229 KUNISADA - Acteur, représentant probablement un renard.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
360 x 257 mm. Kiwame. Épreuve faisant partie d’un triptyque et provenant d’un album 
doublé. Bon coloris. 

230 KUNISADA II (?) - 3 personnages à l’avant-plan, vue du mont Fuji et d’un cortège à 
l’arrière-plan.
[Fin XIXe siècle].

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
372 x 254 mm. Cachet dans la marge gauche. Salissures. 

231 SHOSON «KOSON» - Un corbeau, un couple d’oiseaux et un couple de grouses. 3 
estampes.
[1900 - 1930].

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
347 x 185 mm. Placées sous passe-partout. Fixées aux angles. Bonne condition. 

232 TOYOKUNI - Montreur de marionettes.
[XIXe siècle].

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
254 x 375 mm. Pas de cachet de censure. Épreuve placée sous passe-partout, partiellement 
fixée. Marges absentes, coloris passé. 

233 TOYOKUNI I - Acteur en conversation avec une femme habillée d’un vêtement 
transparent.
[circa 1800].

> Estimation: 200.00€ - 300.00€
Sceau d’éditeur. Izumiya Ichibei. 395 x 255 mm. Partiellement fixée aux angles supérieurs 
sur carton fort. Quelques légères salissures. 

234 École UTAGAWA - Scène d’intérieur avec enfants.
[Fin XIXe siècle].

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
369 x 258 mm. Sous passe-partout, fixée aux angles. Marges brunies. 
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235 [Utagawa (École)] KUNIYASU - Scène de kabuki, trois personnages.
[circa 1820-1830].

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Page d’un livre luxueusement imprimé. Impression de caractères en argent sur le col du 
sujet central. Sujet : 190 x 275 mm. Travail de ver en marge, petite restauration. Belle 
estampe. 

Photographie

236 Allemagne, Autriche, Norvège : 260 photos dans 2 albums.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€

237 [Ingmar BERGMAN] - The Seventh Seal. (Le septième sceau). Une soixantaine de 
photos de plateau, en noir et blanc.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Dimensions diverses. Certaines en plusieurs exemplaires.
Jointes:
-  The Last Wave. Acteurs : Richard Chamberlain & Olivier Hammett. +/- 55 Photos de 

plateau en couleur et en noir et blanc. Certaines en plusieurs exemplaires.
-  Orfeu Negro. 10 photos de plateau en couleurs ou en noir. 7 ont été plastifiées et perforées 

aux angles.
Traces de punaises, cachet au dos de plusieurs photos. 

238 [Charbonnage] - Charbonnage en Allemagne (?). 22 photographies collées dans un 
album.
Album in-4, plein papier, cordonnet.

> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Joint, un autre album comptant 15 photographies en retirage de bâtiments industriels.
Ensemble 2 albums. 

239 [James ENSOR] - 7 portraits de James Ensor sur plaques de verre. Accompagnés de 2 
planches des retirages.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

240 [Norvège] - Voyages en Norvège durant l’entre-deux guerres. 20 boîtes de 10 
photographies sur verre.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€

241 Excursions en Belgique, voyages en France, Italie, Suisse. Lot de 4 albums.
[Entre-deux-guerres et Après guerre].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
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242 Photos de famille de la région gantoise. Environ 250 pièces.
[Fin XIXe - Début XXe siècle].

> Estimation: 80.00€ - 100.00€

Dessins

243 Album de M.elle C. Delecourt, 1re année 1847.
S. l., [1847]. Album in-4 à l’italienne, cartonnage en papier gaufré rouge, titre doré dans 
un grand cartouche sur le plat supérieur, dos lisse muet (cartonnage de l’époque) (Menus 
défauts au cartonnage, petit manque de papier à la coiffe de tête).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
8 dessins originaux à la mine de plomb sur fond teinté monochrome, protégés par une 
serpente. Élégant album de dessins sur papier fort teinté de la marque de Mme Pottin à 
Nantes (timbre sec). Il se compose de 4 dessins de fleurs et 4 vues pittoresques: ruines 
d’un château-fort, moulin, constructions rurales. Joints: 1 vue de moulin à aubes et un 
croquis de moulin à vent. 

243 
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244 Pierre-Eugène CLAIRIN (Cambrai, 1897- Saint-Loup-de-Naud, 1980) - Scène de 
moisson. Projet d’illustration.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Aquarelle et crayon. Projet d’illustration pour la page 220 d’«Enfantines» de Valery 
LARBAUD, avec annotation des couleurs et ENVOI «pour DARAGNES que j’admire et mon 
«mon maître en bois»».
Accompagné de «La Paix et le Salut. Épilogue des Enfantines», formant un texte 
complémentaire à «Enfantines», imprimé à 8 exemplaires hors commerce nominatifs 
(15 janvier 1949). 4 feuillets non chiffrés, illustrés d’une lithographie de P.-E. Clairin. Cet 
exemplaire n’est ni justifié, ni nominatif. 

245 [Costumes de scène] James THIRIAR (Bruxelles, 1889 - Bruxelles, 1965) - Le Lotus 
bleu.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Aquarelle et crayon. Titre et nom de l’artiste en bas à droite à la mine de plomb. 500 x 
325 mm. Esquisse originale au fusain sur papier calque. Monogramme de l’artiste dans le 
coin inférieur droit. 267 x 165 mm. Placée sous passe-partout. Projet de costume pour une 
revue. Planche poussiéreuse.
JOINT, du même, un projet aquarellé et signé, d’un costume pour cabaret.
Ensemble 2 pièces. 

246 [Costumes de scène] Freddy WITTOP (Bussum,Pays-Bas, 1911 – Atlantis,USA, 
2001) - «Elisabeth». 3 projets de costumes.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
3 projets de costumes de scène aquarellés, annotations manuscrites au crayon. Chaque 
maquette est signée à l’encre rouge. Dimensions : +/- 380 x 280 mm.
Freddy Wittop, costumier, débuta son apprentissage à la Monnaie à Bruxelles. En 1931, 
il s’établit à Paris et crée des costumes pour les Folies Bergères. Il émigrera ensuite aux 
USA.
JOINTS:
-  2 autres projets de Freddy WITTOP dont le «Coq d’or».
-  6 projets de J. FOVEL.
-  Ainsi que diverses planches imprimées de costumes. 

247 Pierre-Georges JEANNIOT - Émile ZOLA - [La Débâcle]. Ensemble de tirages 
d’épreuve et dessins pour La Débâcle d’Émile ZOLA.
S.l.n.d., [1893].

> Estimation: 250.00€ - 300.00€
30 tirages d’épreuve et 15 dessins originaux.
Remarquable ensemble de tirages d’épreuve sur soie et de dessins originaux réalisés par 
le peintre et graveur français Pierre-Georges Jeanniot (1848-1934) pour la première édition 
illustrée de La Débâcle, publiée par livraisons chez Flammarion à partir du 28 février 1893. 
La plupart des illustrations sont identifiées au verso ou au bas des gravures, qui portent 
parfois des indications techniques ou des notes plus personnelles, comme cette remarque 
au verso de l’illustration du fascicule 39: «Si vous continuez sur ce ton-là c’est la brouille 
définitive et sans appel [...]». 
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248 Armand RASSENFOSSE (Liège, 1862 - 1934) - Jeune femme nue assise.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Dessin au fusain, noir et ocre. Nom de l’artiste en bas à droite : Rassenfosse. 280 x 190 mm. 
Placé sous cadre en bois vitré. Non désencadré. 

249 Scène de bataille.
S.l.n.d. [XVIIe siècle].

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Dessin au lavis non signé, représentant une bataille à l’épée entre cinq cavaliers, dont deux 
cuirassiers. Au sol gisent deux cadavres et un cheval agonisant. Il s’agit probablement 
d’une esquisse préparatoire pour une gravure. Dimensions : 200 x 290 mm. Placé sous 
passe-partout et cadre en bois vitré. Non désencadré. 

250 Théophile Alexandre STEINLEN (1859-1923) - [Femme nue coiffée d’une couronne 
de lauriers, homme à l’arrière-plan].

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Esquisse originale au fusain sur papier calque. Monogramme de l’artiste dans le coin 
inférieur droit. 267 x 165 mm. Placée sous passe-partout. 

251 Lot de 38 dessins sur des sujets mythologiques.
S.l.n.d. [XIXe siècle].

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Encre brune sur papiers calques de formats divers, montés sur des feuillets de papier fort; 
en feuilles.
Intéressant ensemble de dessins à la plume illustrant des scènes de la mythologie grecque: 
Prométhée enchaîné, le vase de Pandore, les Pléiades, Agamemnon, Jupiter et les muses, 
Hésiode et les muses, dieux et titans, géants et titans, furies, … et des allégories (l’âge 
d’or, les bons génies, l’amour, la justice, …). Les vues, très épurées, portent chacune un 
numéro en haut à droite et une légende de la même main, en anglais ou en français. Elles 
reproduisent ou s’inspirent de bas-reliefs antiques. 
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Graphiques

Ferdinand BAC (1859-1952)

252 Le Retour de la Grande Armée -1812-. «Achetez moi le portrait du grand Napoléon».

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Aquarelle originale signée et datée. Nom de l’artiste et date (1939) en bas à droite. Fixée sur 
carton fort. Titre à l’encre rouge sur le carton. 330 x 250 mm. 

253 Ferdinand de Bulgarie à Gotha.
1941.

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Dessin original signé rehaussé de couleurs. 210 x 270 mm. Légende, à l’encre noire 
: «Pourquoi Georges et sa femme ne viennent-ils pas ici ? Tout le monde sait que nous 
sommes tous des Cobourg-Gotha.
JOINTS, 6 autres dessins originaux du même, en couleurs ou en noir dont celui-ci:
-  Souvenirs du Second Empire. Au Bal des Tuileries Madame la mise de Galliffet ayant 

peut être sonté à se venge du Général, son époux, a choisi le déguisement d’un Ange 
(exterminateur) pour déterminer sa postion... (On la croit sur parole). Dessin signé et daté 
à l’encre rouge. Dessin à l’encre. 

254 L’Empereur [Napoléon III] parc de St Cloud.

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Dessin original signé, avec légende autographe. Napoléon III marchant, canne à la main et 
chapeau haut-de-forme. 220 x 130 mm. Appliqué sur papier vert. 

255 Victor Hugo.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Dessin à l’encre, signé par l’artiste. 185 x 220 mm. Légende à l’encre rouge «Jusqu’au 
foulard du Titan Victor Hugo théâtralement ulcéré ! «Le petit impatient n’a pas voulu 
attendre d’avoir un ministère au coup d’État» 

256 Souvenirs du Second Empire. Pauline de Metternich fait le Diable au Bal des Tuileries.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Dessin original signé et légendé à l'encre rouge : (Elle dit à l'Impératrice): «Tout le 
monde ne peut pas se payer ça. Mais moi je ne trompe pas mon mari» (Propos rapporté 
d'A. Houssaye).
JOINTS, du même, 4 dessins originaux humoristiques, signés, sur le thème des relations 
extra-conjugales.
Ensemble 5 pièces.

***
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257 Gus BOFA - Pêcheurs à la ligne.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Dessin humoristique à l’encre de Chine et rehauts au crayon bleu. Nom de l’artiste en 
bas au milieu. 180 x 450 mm. Petite annotation à la mine de plomb en haut à droite. Coin 
inférieur gauche froissé.
JOINT, du même artiste:
-  Le Bourreau novice. Dessin à l’encre de Chine. 410 x 300 mm. Légende à la mine de plomb 

dans la marge en bas. Certaines lignes raturées. Nom de l’artiste en bas à droite dans le 
dessin. Quelques rousseurs et salissures.

Ensemble 2 dessins originaux. 

258 Emmanuel POIRÉ dit CARAN d’ACHE - Portrait charge d’Edmond Rostand lisant un 
journal. - Employé enrhumé, faisant attendre une cliente derrière le guichet.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Soient 2 dessins originaux à l’encre de Chine sur carton fort. Nom de l’artiste en bas à 
gauche, du second. Dimensions de chacune des cases : 182 x 162 mm. 

259 Emmanuel POIRÉ dit CARAN d’ACHE - Amant caché derrière un rideau. - Homme 
conduisant une future mariée.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Soient 2 dessins à l’encre de Chine, sur carton fort. La deuxième case porte le nom de 
l’artiste en bas à gauche. Dimensions de chacune des cases : 183 x 163 mm. 

260 Emmanuel POIRÉ dit CARAN d’ACHE - Chez le tailleur.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Encre de Chine sur papier calque. Nom de l’artiste en bas à gauche. Au sommet, le chiffre 
153. 276 x 162 mm. Croquis humoristique. Placé sous passe-partout, fixé partiellement au 
sommet. 

261 André DIGUET - Au Salon. Quelques «Chers Maîtres».

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Encre de Chine et crayon bleu. Nom de l’artiste en bas à gauche. Portrait charge de Detaille, 
Tony Robert-Fleury et J. P. Laurens. 315 x 230 mm. 

262 Hal FORREST - «The Birdmen must die !» Ruled The High Lillah. Page 97.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Projet à l’encre de Chine. Nom de l’artiste en bas à droite. 297 x 235 mm.
JOINTS, du même, 3 projets à l’encre de Chine.
Ensemble 4 pièces. 

263 Augustin GRASS-MICK - Scène des tranchées : deux soldats allemands lisent le 
«Kaiseriste».

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Aquarelle originale. Monogramme de l’artiste et date (1915) en bas à droite. Légende sur 
deux lignes. Dimensions : 150 x 195 m. 
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264 Alfred GRÉVIN - Meurtre d’un homme, 2 témoins à l’arrière-plan.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Dessin au crayon. En bas à droite: cachet rouge de la Vente Grévin 1894. Fixé sur papier. 
192 x 264 mm. 

265 Albert GUILLAUME - Scène de dispute au bistrot.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Dessin à l’encre de Chine avec rehauts verts et rouges. Nom de l’artiste vers le bas à 
gauche: AGuillaume. Dimensions: 141 x 220 mm. Placé sous passe-partout. L’une ou l’autre 
petite rousseur. 

266 Charles HUARD (1874-1965) - Vieil homme en redingote et chapeau, marchant un peu 
voûté.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Dessin original signé, avec légende autographe : «Ce n’est pas Paris que je regrette, c’est 
la mercerie !». Crayon gras et fusain. 400 x 320 mm. Nom de l’artiste en haut à gauche. 
Fente au pli médian. 

267 Lucien MÉTIVET - Soirs sans viande, soirs sans clients... mon bouillon, je le bois !...

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Dessin original humoristique à la plume. Nom de l’artiste et date en bas à gauche : 
LucienMétivet 1917. 235 x 440 mm. Placé sous passe-partout. Quelques rousseurs 
marginales.
JOINT, du même:
-  2 Hommes regardant une toile. Encre de Chine rehaussée de crayon bleu. Monogramme 

de l’artiste en bas à droite. 210 x 240 mm. Placée sous passe-partout. Belle condition.

268 Georges MORY alias Georges OMRY (1880 - 1914). - Le Champion de boxe.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
4 planches originales à l’encre de Chine, totalisant 24 cases. Dernière planche signée. 
Dimensions diverses. Histoire publiée dans Les Belles Images vers 1913. 

269 Georges MORY alias Georges OMRY (1880 - 1914). - «Au Restaurant».

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Planche originale de dessin humoristique en trois cases, légendée au crayon, sur Bristol. 
Nom de l’artiste à l’encre de Chine, en bas à gauche. Format de chaque case: 125 x 197 mm. 
Cachet de la Librairie illustrée (Paris) au verso. Annotation au crayon dans la marge en haut 
à gauche. Salissures marginales. 

270 Georges MORY alias Georges OMRY (1880 - 1914). - L’orgueuilleuse Suzanne.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
2 planches originales à l’encre de Chine, totalisant 24 cases. Dernière planche signée. 
Datée 1909. Dimensions des cases : 75 x 90 mm. Déchirures aux plis médians. 
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Benjamin RABIER (1864-1939)

280 
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271 Azor le prétentieux 7 et Azor le prétentieux 10.

> Estimation: 300.00€ - 350.00€
2 Planches préparatoires à l’encre de Chine comprenant chacune 12 petites illustrations 
(55 x 70 mm chaque).
Signées en bas à droite et portant les n°7264 & 7285.
405 x 285 & 395 x 287 mm. 

272 Gustave se fournit à la source.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Planche préparatoire à l’encre sur papier épais comprenant 12 petites illustrations (55 x 70 
mm chaque). Signée en bas à droite et portant le n°4207. 405 x 300 mm. 

273 Le Dragon.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Planche préparatoire à l’encre sur papier épais comprenant 12 petites illustrations (55 
x 70 mm chaque). Signée en bas à droite et portant le n°5029. 425 x 320 mm. Cachet 
mentionnant couleur, en haut à gauche. Chiffre 23 noté au crayon en bas au milieu. Cachet 
«5082» au verso. 

274 La Curiosité.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Planche préparatoire à l’encre sur papier épais comprenant 12 petites illustrations (55 x 70 
mm chaque). Signée en bas à droite et portant le n°6620. Cachet rouge en haut à gauche. 

275 Le méchant voisin.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Planche préparatoire à l’encre de Chine comprenant 12 petites illustrations (55 x 70 mm 
chaque).
Signée dans la dernière case qui porte le n°7048. Cachet rouge en haut à gauche, chiffre 23 
annoté en bas au milieu. 398 x 286 mm. 

276 Le Bourdon philanthrope.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Planche préparatoire à l’encre de Chine comprenant 12 petites illustrations (55 x 70 mm 
chaque).
Signée en bas à droite et portant le n° 7686. 350 x 265 mm. 

277 L’Amitié tuée par l’intérêt.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Planche préparatoire à l’encre de Chine comprenant 12 petites illustrations (+/- 55 x 
70mcm chaque).
Signée en bas à droite et portant le n°7326.
430 x 290 mm. 
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278 Mauvais calcul.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Planche préparatoire à l’encre de Chine comprenant 12 petites illustrations (55 x 7 mm 
chaque).
Signé en bas à droite et portant le n° 7452.
346 x 280 mm. 

279 La Boxe.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Planche préparatoire à l’encre de Chine comprenant 12 petites illustrations (5,5 x 7 cm 
chaque).
Signé en bas à droite et portant le n° 7470, daté 1913.
340 x 270 mm. Un angle froissé. 

280 Leçon pratique de propreté.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Planche préparatoire à l’encre de Chine comprenant 12 petites illustrations (5,5 x 7 cm 
chaque). Signée en bas à droite et portant le n° 7702. 385 x 287 cm. 

***

281 Jean SENNEP - Fernand Gravey à trois âges différents dans la pièce «Les Trois 
Messieurs de Bois-Guillaume».

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Dessin original à l’encre de Chine. 190 x 235 mm. Nom de l’artiste en bas à gauche avec 
ENVOI «à Fernand Gravey, avec toute mon admiration». 

282 Maurice TOUSSAINT - Marcel DUPONT - [Contes de Noël]. Ensemble de 17 dessins 
originaux illustrant cet ouvrage.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Encres de Chine, quelques rehauts de blanc. Planches légendées portant le nom de 
l’artiste. Dimensions approximatives : 325 x 250 mm. 
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Bandes Dessinées

283 WILL & ROSY - Tif et Tondu. Lot de 27 albums, certains en réedition, 2 en double. 

> Estimation: 100.00€ - 150.00€

Enfantina

284 «Albums du Père Castor». Lot de 22 volumes illustrés par différents artistes 
(Rojankovsky, Pec, Guertik...).
Flammarion, Fin des années 40- années 60. Formats divers. Bonne condition générale 
(rousseurs ou papier bruni dans certains volumes, quelques mentions d’appartenance).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
JOINTS 29 volumes dont:
-  Pierre NOURY - Titi palace. Paris, Durel, (1945).
-  Georges CLAVIGNY - L’Arche de Noé. Illustrations de O’GALOP. Paris, Albin Michel, s. d.
-  Les Tribulations de Bricole. 6 albums.
Ensemble 51 volumes, conditions diverses. 

285 Jean-Jacques BROUSSON - Jeanne d’Arc, son histoire racontée pour la jeunesse et 
illustrée dans le goût du quinzième siècle par Sigismond OLESIEWICZ.
Paris, Duchartre & Van Buggenhoudt, (1928). In-folio, dos percaline bleue, premier plat 
illustré en couleur (couverture défraîchie, cerne de mouillure sur le second plat).

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Vignette page de titre, 60 compositions en couleurs dont 2 sur double page, coloriées au 
patron appliqué à la main. Exemplaire justifié. Hormis quelques toutes petites taches page 
49, intérieur frais. 

286 Henri KUBNICK - L’Ours brun. Images d’Élisabeth IVANOVSKY.
Bruges, Desclée de Brouwer, s. d. Petit in-4, cartonnage d’édition illustré (salissures sur 
le second plat).

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
3 hors-texte en couleur, illustrations monochromes dans le texte (quelques rousseurs et 
traces d’usage).
On y joint 17 volumes dont plusieurs Albums du Père Castor.
Ensemble 18 volumes, conditions diverses. 
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287 Les Mille et un jours, contes persans traduits en français par PÉTIS de La CROIX. 
Nouvelle édition à l’usage de la jeunesse par E. DUPUIS, illustrée de 500 compositions 
par A. GAILLARD.
Paris, Ch. Delagrave, 1885. In-4, cartonnage d’édition pleine percaline rouge et or, 
tranches dorées (P. Souze).

> Estimation: 75.00€ - 80.00€
Abondante illustration, à pleine page et dans le texte. Rousseurs éparses.
Joint:
-  Emil ENGELMANN - Das Nibelungenlied für das deutsche Haus nach den besten Quellen 

bearbeitet von Emil Engelmann. Stuttgart, Paul Neff, 1885. In-4, cartonnage d’édition 
pleine percaline rouge à décor polychrome, un médaillon centrral sur le premier plat. 
Illustré de 9 fac-similes, 56 iilustrations d’après des dessins de Schnorr v. Carolsfeld, 
Bauer... Exemplaire exempt de rousseurs. Cartonnage frais.

Ensemble 2 volumes. 

288 Pierre MILLE - Féli et M’bala l’éléphant. Illustré par A. IACOVLEFF.
Paris, Calmann Lévy, «Pour nos enfants», 1938 (25 février 1939). Petit in-4, cartonnage 
d’édition illustré, dos percaline grise (piqûres sur les plats).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Page de titre illustrée, 13 illustrations bichromes noir et ocre et 3 en noir. Quelques pâles 
rousseurs.

289 Georges MONTORGUEIL - Bonaparte. [Illustré d’aquarelles en chromotypogravure par 
JOB].
Paris, Ancienne Librairie Furne, Boivin & Cie, (1910). Grand in-4, cartonnage illustré 
de l’éditeur, tranches dorées (Engel)(Coiffes légèrement affaissées, coins émoussés, 
percaline d’un mors déchirée, accroc au second plat).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Monté sur onglet. 36 illustrations en couleurs à pleine page dont 4 sur double page. Papier 
légèrement jauni, piqûres en bordure. 

290 Pop-up. Lot de 26 volumes.
Éditions, dates et formats divers.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Parmi ceux-ci, nous citons:
-  Norman MESSENGER - Casse-tête. Mango, 1993.
-  Lothar MEGGENDORFER - Le grand théâtre des automates. Albin Michel, 1997.
-  Gerard BROWNE - Voitures, tracteurs, camions... Tous leurs secrets dévoilés. Centurion 

Jeunesse, 1989.
Volumes en français, quelques-uns en anglais. La majorité en belle condition. 
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291 Gustave TOUDOUZE - Le Roy Soleil. [Aquarelles en chromotypgravure de Maurice 
LELOIR].
Paris, Ancienne librairie Furne, Boivin & Cie, 1908. In-4, cartonnage illustré de l’éditeur, 
tranches dorées (Engel) (Petite griffure au second plat, coiffe inférieure affaissée, coins 
légèrement émoussés).

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
40 illustrations en couleur dont 32 à pleine page et 2 sur double page. Provenance : ex-libris 
du Château de Marchienne. 

292 [Deux éléphants] Jules VERNE - Nord contre Sud. 85 dessins par Benett et une carte.
Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque d’Éducation et de Récréation», [1887)]. Grand in-8, 
cartonnage brun type «aux deux éléphants», tranches dorées (Lenègre) (Déchirures aux 
coiffes affaissées, mors frottés avec petite fente à 2 endroits).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
11 hors-texte. Catalogue DS. Rousseurs, mentions manuscrites d’appartenance. 

293 [Steamer] Jules VERNE - Cinq semaines en ballon. Voyages de découvertes en Afrique 
par trois Anglais. Illustrations par Riou et de Montaut.
Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque d’Éducation et de Récréation», [1895]. Grand in-8, 
cartonnage de l’éditeur, type «au steamer Jules Verne», médaillon du titre à fond rouge 
(Souze & Magnier).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Catalogue HF. 4 hors-texte en couleur. Dorure du dos passé ternie, second plat décoloré par 
endroits, rousseurs. Jauzac, p. 64. 

294 [Feuilles d’acanthe] Jules VERNE - L’École des Robinsons. 51 dessins par L. Benett.
Paris, Collection Hetzel, [1908-1914]. Grand in-8, cartonnage polychrome type «aux 
feuilles d’acanthe», (Magnier et ses Fils).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
3 hors-texte. Bonne condition. Jauzac, p. 104. 

295 [Éléphant & éventail] Jules VERNE - Vingt mille lieues sous les mers. Illustré de 111 
dessins par De Neuville et Riou gravés par Hildibrand.
Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque d’Éducation et de Récréation», [1910]. Grand in-
8, cartonnage rouge type «à un éléphant et à l’éventail», titre dans l’éventail, tranches 
dorées (Engel) (Coiffes très légèrement affaissées).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
6 hors-texte en couleur. Couture apparente et fragilisée au milieu du volume, avec ressaut 
des pp. 265 à 272. Jauzac, 184. 
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Illustrés Modernes

296 Antonio ANIANTE - Les Merveilleux Voyages de Marco Polo. Illustrations, miniatures, 
lettrines et cadres de Jean GRADASSI.
Nice, Joseph Pardo à l’enseigne du Sefer, (1963). 2 tomes reliés en un volume grand in-
4, demi-maroquin vieux rose à coins, dos lisse orné de guirlandes dorées et de pièces 
mosaïquées, tête dorée, couvertures et dos conservés, sous étui bordé.

> Estimation: 300.00€ - 500.00€
Luxueuse publication ornée de 43 illustrations rehaussées à l’or et au palladium dont 
14 hors-texte (2 à double-page) et 29 vignettes miniaturées. Lettrines. Texte en lettres 
gothiques avec encadrements ornés en couleurs. Édition tirée à 1.044 exemplaires 
numérotés, tous sur Tien Tang (n°589). 

297 Guillaume APOLLINAIRE - Le Poète assassiné. Lithographies de Raoul DUFY.
Paris, Au Sans Pareil, 1926. In-4, broché, sous chemise d’édition à cordonnets (petit 
manque au sommet du dos de la chemise, second plat de la chemise légèrement 
défraîchi)..

> Estimation: 300.00€-400.00€
36 lithographies en noir dont 18 hors-texte. Tirage limité à 490 exemplaires numérotés. Un 
des 380 sur vélin Montgolfier d’Annonay (n°267). L’une ou l’autre petite rousseur, l’un ou 
l’autre feuillet légèrement froissé. 

298 Luce APULÉE - Les Métamorphoses de l’asne d’or. Vingt-et-une eaux-fortes de Martin 
VAN MAELE.
Paris, Charles Carrington, 1905. In-8, demi-chagrin rouge maroquiné à coins, couverture 
conservée (tête rognée court).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Traduction française de Jean de Montlyard avec une préface de Jules de Marthold illustrée 
de 21 eaux-fortes hors texte avec serpentes légendées, dont un titre gravé, vignettes, 
lettrines et culs-de-lampe, en noir, en rouge ou en 2 tons. Tirage à 750 exemplaires, tous 
sur vergé de Hollande (n°507). Très léger transfert du frontispice, dernier feuillet bruni. 

299 ARÉTIN - Oeuvre. Les Ragionamenti. Illustrations de Amandine DORÉ.
Paris, Ibis, (1970). 2 volumes in-4, reliure d’édition plein veau, dos et plats estampés à 
froid de décor dans le goût Renaissance, têtes dorées, gardes de nubuck beige, sous 
étuis en nubuck beige.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
2 frontispices et 28 hors-texte en couleur, illustrations en noir dans le texte. Un des 900 
numérotés sur vélin de Lana. 

300 ARISTOPHANE - Lysistrata. Édition illustrée de dessins aquarellés de CARLÈGLE.
Paris, Georges Briffaut, (1928). Petit in-4, demi-chagrin rouge orangé à coins, dos à trois 
nerfs, tête dorée, couverture et dos conservé.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Grands bandeaux et vignettes en deux couleurs. Un des 790 exemplaires numérotés sur 
vélin d’Arches contenant les fac-similés des dessins coloriés (n°331). 
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301 Maurice BARRÈS - La Mort de Venise. Illustrations de Maurice DENIS gravées sur bois 
par Jacques BELTRAND.
Paris, Eos, 1930. Grand in-4, plein maroquin vert, triple filet doré encadrant les plats, 
dos à cinq nerfs, gardes de papier vert, coiffes et coupes filetées or, tranches dorées, 
couverture et dos conservés, sous étui (Ch. de Samblanx) (Dos uniformément passé, 
quelques traces blanches sur les plats).

> Estimation: 800.00€ - 1000.00€
10 illustrations à pleine et 10 dans le texte, 5 culs-de-lampe. Tirage limité à 225 exemplaires 
numérotés, celui-ci (n°18, paraphé E. H.) comportant une suite des planches ainsi que 
la décomposition des couleurs. Exemplaire accompagné d’une lettre dactylographiée 
émanant de la Librairie de Samblanx, Bruxelles. Exemplaire très frais. 

302 Louis BARTHOU - Les Amours d’un poète. Pointes-sèches de Georges ROBERT.
Paris, Bibliophiles franco-suisses, 1933. Grand in-8, reliure plein maroquin vert, plats 
ornés d’une large bordure de filets gras et maigres et d’une roulette dorés, avec au 
milieu des côtés une figure ovale de style floral dessinée aux petits fers et rehaussée 
de rouge, dos à cinq nerfs orné d’une chaînette et bordés d’un filet à froid, formant des 
compartiments bordés d’un double filet doré et ornés d’une figure ovale dorée aux petits 
fers et rehaussée de rouge rappelant celle des plats, filet sur les coins des coupes, 
hachures sur les coiffes, doublures de tabis vert foncé encadrées d’une large roulette 
dorée avec sur les coins un écusson mosaïqué en maroquin rouge et orné d’une palmette 
estampée à froid, doubles gardes en soie moirée verte en papier marbré, tranches dorées 
sur témoins, étui assorti (A. Austraet).

> Estimation: 500.00€ - 600.00€
42 pointes-sèches. 
Bel exemplaire habillé d’une reliure signée par l’artisan bruxellois Adrien Austraet (sign. 
«A. Austraet» dorée en queue du dos). Édition originale de la préface de Barthou. Tirage 
limité à 110 exemplaires sur vélin, celui-ci numéroté 96 imprimé au nom du général 
Willems et ENRICHI D’UNE SUITE de 4 illustrations tirées sur papier jaune, de 3 DESSINS 
ORIGINAUX au crayon signés par Georges Robert, du menu illustré et d’une gravure avec 
un envoi autographe signé de Georges Robert et de Louis Barthou au général Willems. 
CARTERET, IV, p. 61; MONOD, 1037. 

303 BEAUMARCHAIS - Le mariage de Figaro. Illustrations en couleurs par Gustave-Adolphe 
MOSSA.
Paris, A. Ferroud, «Petite Bibliothèque Andréa», 1932. In-12, demi-chagrin bleu nuit à 
coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (Petite griffure sur un 
nerf).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Frontispice, 5 hors-texte, bandeaux, culs-de-lampe et lettrines. Édition limitée à 970 
exemplaires numérotés. Un des 800 sur vélin d’Arches (n°353). 

304 [Ben Sussan] - Les quinze Joyes de mariage. Préface de Robert Brun. Bois originaux de 
René BEN SUSSAN.
Paris, Jardin du Luxembourg, (1948). In-4, plein chagrin vert bouteille, dos à cinq nerfs 
perlés dorés, couverture et dos conservés, sous étui cartonné.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
15 bois hors-texte mis en couleur au pochoir par Edmond Vairel. Tirage de 640 exemplaires 
numérotés (n°199). 
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305 Henri BÉRAUD - Ensemble 3 ouvrages illustrés, tous justifiés.
3 volumes in-8.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
- Le Martyre de l’obèse. Orné de vignettes spécialement dessinées par P. ALBRIZIO. Paris, 
René Kieffer, «L’Amour des Livres», 1925. Demi-veau mastic à coins, dos à cinq nerfs, tête 
dorée, couverture et dos conservés.
-  Le Bois du templier pendu. Lithographies de BEN SUSSAN. Paris, Henri Jonquières, 

«Les Beaux Romans», 1928. Demi-maroquin bleu à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés (Weckesser) (Dos légèrement et uniformément passé).

-  Le Vitriol de lune. Illustrations de Guy ARNOUX. Paris, Mornay, «Les Beaux Livres», 1931. 
Demi-chagrin rouge à coins, dos orné de fleurons mosaïqués à quatre nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés.

Ensemble 3 volumes. 

306 Henri BÉRAUD - La Gerbe d’or. Avec des gravures sur cuivre d’Edmond CÉRIA.
Paris, Cercle Lyonnais du Livre, 1931. Grand in-4, reliure plein maroquin grenat, plats 
ornés d’une large bordure de filets dorés droits et courbes et de listels en maroquin 
lavallière avec des épis de blé mosaïqués en maroquin citron, dos à deux nerfs bordés 
de filets à froid, formant des compartiments décorés comme les plats, filet doré sur les 
coupes, hachures sur les coiffes, bordure de filets dorés et demi-pastilles mosaïquées en 
maroquin lavallière sur les chasses, contre-gardes et doubles gardes de papier flammé 
rouge, tranches dorées sur témoins, étui de papier marbré bordé de maroquin grenat (R. 
Laurent).

> Estimation: 500.00€ - 600.00€
51 eaux-fortes. 
Exemplaire relié par René Laurent (signature «R. Laurent rel.» au bas du contreplat 
supérieur) de ce livre illustré par Edmond Céria et imprimé par Daragnès pour le Cercle 
lyonnais du livre. Tirage limité à 160 exemplaires sur vélin d’Arches, l’un des 120 imprimés 
pour les membres, celui-ci au nom du général Jacques Willems, ENRICHI DE 2 DESSINS 
ORIGINAUX au crayon de l’artiste (vues de Lyon), de la suite complète des gravures en 
premier état et de la gravure supplémentaire du menu. Légères décharges des gravures. 
Couv. conservée. CARTERET, IV, p. 70; MONOD, 1400. 

307 Gus BOFA - Roland DORGELÈS - Synthèses littéraires et extraits littéraires présentés 
par Roland DORGELÈS.
Paris, Mornay, «La Collection originale», 1923. In-12, demi-chagrin bleu à coins, dos à 
cinq nerfs, couverture et dos conservés (reliure insolée).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE illustrée de 40 savoureuses planches hors texte de caricatures 
figurant des oeuvres célèbres d’écrivains divers (Maupassant, Zola, Morand, Huysmans...). 
Un des 1.100 numérotés sur vergé (n°2.206).
JOINTS, 2 ouvrages de Roland DORGELÈS:
-  Tout est à vendre. Paris, Albin Michel, (1956). In-12, demi-chagrin rouge, dos à cinq nerfs, 

couverture et dos conservés (dos uniformément passé, rogné court). ÉDITION ORIGINALE. 
Un des 110 numérotés sur vélin du Marais, seul grand papier (n°81).

-  Les Croix de bois. Orné de huit eaux-fortes de André FRAYE. Paris, Alexis Redier, «Le Paon 
Blanc», [1929]. In-8, demi-chagrin brun à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et 
dos conservés. Exemplaire justifié sur vélin (n°904).

Ensemble 3 volumes. 
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308 Alexis CARREL - La Prière. Illustrée de compositions originales de Michel CIRY.
Paris-Bièvres, Pierre de Tartas, 1978. In-folio, en feuilles, couverture rempliée illustrée 
d’une empreinte en relief, sous coffret d’édition de toile brune avec grande fenêtre et 
plexiglas protégeant une empreinte en relief sur papier blanc représentant des mains 
en prière.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
55 compositions dont 8 à pleine page. Édition tirée à 526 exemplaires numérotés plus 
quelques exemplaires réservés. Un des 300 sur Romana vergé gris comportant l’état 
définitif des illustrations (n°457). L’exemplaire est accompagné d’un hors-texte sur soie 
champagne (non prévu pour ce papier). 

309 Miguel de CERVANTÈS SAAVEDRA - [Pages choisies de] Don Quichotte de la Manche. 
Illustré de lithographies originales par Salvador DALI.
Paris, Joseph Foret, (1957). In-folio, en feuilles, couverture crème rempliée, sous chemise 
et étui de toile bleue (dos de la chemise et étui insolés).

> Estimation: 2500.00€ - 3000.00€
12 lithographies hors texte en couleurs dont 3 à double-page. Tirage limité à 232 exemplaires 
numérotés. Un des 118 sur vélin de Rives B.F.K (n°60).
Accompagné du fascicule «Histoire d’un grand livre. Don Quichotte illustré Dali», textes de 
Salvador DALI et Michel DÉON. Photographies de Robert DESCHARNES et Paul ALMASY. 
Illustré d’une lithographie en couleurs. 

310 Samuel Taylor COLERIDGE - Le Dit du vieux marin. Illustré de gravures sur cuivre par 
André COLLOT.
S. l., aux dépens de Bibliophiles amis de l’Artiste, 1963. In-4, en feuilles, couverture 
blanche rempliée, sous étui d’édition.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Illustré de 13 gravures originales sur cuivre hors texte dont le frontispice. Édition limitée à 
213 exemplaires numérotés. Un des 160 sur vélin de Rives (n°91) signé par l’Artiste. 

311 Contes des mille nuits et une nuit. Traduits par J.-C. Mardrus et illustrés par Jacques 
TOUCHET.
Paris, La Belle Étoile, (1939). 3 volumes in-8 carré, demi-chagrin ocre à coins, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
30 hors-texte, 8 pages de titres en couleurs et de nombreux croquis humoristiques en noir 
dans le texte. Édition tirée à 1.500 exemplaires numérotés. Un des 1.350 numérotés sur 
vélin Navarre (n°1.285). Exemplaire frais. 

312 Georges COURTELINE - Le train de 8h.47. Illustrations de DIGNIMONT.
Paris, Sylvain Sauvage, (1927). In-8, demi-maroquin rouge à coins, dos à cinq nerfs orné 
de fleurs mosaïquées, tête dorée, couverture et dos conservés.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Frontispice, vignette page de titre, 15 hors-texte et 3 bandeaux, toutes ces illustrations en 
couleur. Tirage limité à 320 exemplaires numérotés. Un des 24 sur hollande comprenant la 
suite en sanguine des planches (n°29). Belle typographie. 
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313 Charles DE COSTER - La légende d’Ulenspiegel. Bois de Frans MASEREEL. Préface de 
Camille Huysmans.
Anvers, De Sikkel, 1937. 2 volumes petit in-4, demi-basane grise polie à coins, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés (une petite tache au sommet d’un dos).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Tirage unique de 500 exemplaires numérotés sur Steinbach de Malmédy (n°490). 
Avermaete, C 33 (57.II). 

314 [Decaris, A.] ANACRÉON - Odes. Traduites en français par Remy Belleau & illustrés 
par Albert DECARIS.
Paris, Henri Javal, (1950). In-4 en feuilles, couverture crème illustrée d’une vignette sur 
le premier plat, sous chemise et étui (petite déchirure au premier plat).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
23 burins originaux dont un frontispice, 10 hors-texte et 2 vignettes. Texte en grec in fine. 
Tirage limité à 255 exemplaires numérotés, tous sur vélin de Rives (n°117). Exemplaire 
très frais. 

315 [Decaris, A.] Maurice BARRÈS - Du Sang, de la volupté et de la mort. [Illustrations par 
Albert DECARIS].
Paris, Bois sacré, (1930). Grand in-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui (étui brisé).

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
93 burins dont 37 à pleine page. Tirage de 316 exemplaires numérotés. Un des 216 sur 
vergé blanc de Hollande (n°202). 

316 [Decaris, A.] Albert DECARIS - Portrait de A. DECARIS par lui-même. Orné de gravures 
originales. Avant-propos de Philippe Chabaneix.
S. l., Manuel Bruker, «Les Maîtres de la gravure contemporaine», (1953). In-4 en feuilles, 
couverture crème rempliée, premier plat illustré d’un burin figurant Europe.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Frontispice, 2 bandeaux, 1 cul-de-lampe et 6 hors-texte au burin. Tirage de 250 exemplaires 
numérotés sur vélin de Rives. Un des 20 de tête ACCOMPAGNÉ D’UNE SUITE sur Annam de 
toutes les gravures (n°15). Première planche de la suite signée par l’artiste et justifiée; la 
planche du Portrait fait défaut à la suite. 2 planches ajoutées. Provenance: ex-libris Amand 
Fonder. 

317 [Decaris, A.] Joachim DU BELLAY - Le premier Livre des Antiquitez de Rome [...]. 
Burins gravés par Albert DECARIS.
S. l., La Voile latine, 1945. In-4 en feuilles, couverture crème rempliée, premier plat 
illustré, sous chemise et étui.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Frontispice, vignette page de titre et 4 burins hors texte. Tirage de 330 exemplaires 
numérotés, tous sur vélin Johannot (n°28). 
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318 [Decaris, A.] Émile HENRIOT - Mythologie illustrée par DECARIS. Tome I [-II].
Paris, Georges Guillot, 1955. 2 volumes grand in-4 en feuilles, couvertures rempliées 
illustrées, sous chemises et étuis.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
ÉDITION ORIGINALE illustrée de 66 burins dont 30 à pleine page et 6 sur double page. 
Tirage de 575 exemplaires numérotés. Un des 530 sur vélin de Rives (n°44 imprimé pour 
Paul Fonthier, signé par l’auteur et l’artiste). 

319 [Decaris, A.] Octave HOMBERG - L’Eau romaine. Illustrations d’Albert DECARIS.
Paris, Conard, 1936. In-folio, cahiers rassemblés par un cordonnet, couverture crème 
rempliée, sous chemise et étui.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
16 burins hors texte protégés par une serpente portant le titre et le numéro de la planche. 
ainsi que plusieurs illustrations dans le texte et culs-de-lampe. Tirage de 256 exemplaires 
numérotés. Un des 225 sur vélin de Rives (n°156). Belle condition. 

320 [Decaris, A.] Henry de MONTHERLANT - La Reine morte. Gravures de DECARIS.
(Paris), Presses de la Cité, 1949. Grand in-4, en feuilles, couverture rempliée, premier 
plat illustré, sous chemise et étui (étui insolé).

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
21 burins dont 6 à pleine page et l’illustration en couverture. Tirage de 250 exemplaires 
numérotés sur vélin pur chiffon, celui-ci UN DES 38 ENRICHIS DE DEUX SUITES dont 
une en premier état sur vélin teinté et une de l’état définitif sur Malacca (n°26). Quelques 
transferts, quelques piqûres. 

321 [Decaris, A.] William SHAKESPEARE - Hamlet. Traduit et présenté par André Gide. 
Burins originaux de Albert DECARIS.
S. l., Les Bibliophiles Franco-Suisses, 1947. In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, 
sous chemise et étui d’édition (petit accroc au dos de la chemise).

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
19 burins originaux dont le frontispice et 15 hors-texte dont 5 sur double page, 3 dans le 
texte. Tirage limité à 120 exemplaires numérotés. Exemplaire n°47 imprimé pour Henri 
Grandjean. Belle condition. 

322 [Dulac] - La Princesse Badourah. Conte des mille et une nuits. Illustré par Edmond 
DULAC.
Paris, H. Piazza, (1914). In-4, broché, couverture rempliée (une petite tache sur le premier 
plat).

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Texte entouré d’un encadrement doré formé de 2 paons stylisés. Orné de 10 hors-texte en 
couleur contrecollés. Un des 500 exemplaires numérotés sur papier du Japon signés par 
l’artiste à la justification, seul grand papier (n°52). Exemplaire très frais. 
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323 [Dulac] - Sindbad le marin et d’autres contes des Mille et une nuits. Illustrés par 
Edmond DULAC.
Paris, H. Piazza, (1919). In-4, broché, couverture bleue à rabats.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
27 illustrations hors texte clichées en couleurs protégées par des serpentes légendées, 
contrecollées dans des cadres ornés. Tirage unique de 1.500 exemplaires numérotés sur 
simili-Japon (n°1.280). 

324 [Dulac] Charles GUYOT - La Toison d’Or et quelques autres contes de la Grèce ancienne 
illustrés par Edmond DULAC.
Paris, H. Piazza, 1921. In-4, broché.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
14 compositions hors texte reproduites en couleur, cernées de grecques et appliquées sur 
vélin, protégées de serpentes légendées. Texte cerné d’un encadrement ocre. Tirage limité 
à 1.300 exemplaires numérotés sur vélin teinté (n°806).

325 [Dulac] Edgar Allan POE - The Bells and other Poems. With Edmund DULAC.
London, New York, Torronto Hodder and Stoughton, s. d. [c.1912]. In-4, cartonnage 
d’édition pleine percaline verte, dos et premier plat richement ornés d’un décor doré.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Frontispice et 27 hors-texte en couleur contrecollés et protégés par une serpente avec titre 
imprimé, bandeaux bichromes. Volume non paginé. Provenance : ex-libris Nico Ginzburg. 
Couture fragilisée en début du volume. 

326 [Dulac] Edgar Allan POE - Les Cloches et quelques autres poèmes. Traduits par J. 
Serruys et illustrés par Edmond DULAC.
Paris, H. Piazza, (1913). In-4, plein veau glacé bordeaux, plats encadrés de filets et 
pointillés dorés, dos fileté doré à cinq nerfs, contreplat doublé de soie imprimée, double 
garde de papier, tête dorée, couverture conservée, sous étui (H. Beenkens) (Dos passé, 
petits accrocs à l’étui).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Illustré de 28 hors-texte contrecollés, 10 en-têtes et ornements. Édition tirée à 400 
exemplaires justifiés sur Japon (n°78). Monod, 9151. 

327 [Dulac] Michel RHUNE d’après William SHAKESPEARE - L’Île enchantée. Conte 
illustré par Edmond DULAC.
Paris, H. Piazza, s. d. Grand in-8, pleine percaline verte d’édition.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
40 compositions hors texte clichées en couleurs protégées par des serpentes légendées, 
contrecollées. 

328 Richard DUPIERREUX - Éloge des eaux et des fontaines de Rome. Poème. Aquarelles 
et dessins de Marie HOWET. Préface de Paul Caso.
Bruxelles, Jean Malvaux, (1966). In-folio, en feuilles, couverture rempliée.

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
1 composition dans le texte et 30 hors-texte de Marie Howet. Édition tirée à 170 exemplaires 
numérotés (n°125). 
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329 ÉRASME - Éloge de la folie. Lithographies originales de Claude WEISBRUCH.
Paris-Bièvres, Pierre de Tartas, (1967). In-folio, en feuilles, couverture illustrée, sous étui 
d’édition.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
19 lithographies originales: 17 en couleurs et 2 en noir dont celle en couverture, plusieurs 
sur double page. ENVOI DE L’ARTISTE à Monsieur Muyls sur le faux-titre. Tirage de 310 
exemplaires. Un des 200 sur grand vélin comportant l’état définitif des illustrations (n°152, 
signés par l’artiste et l’éditeur). Belle condition. 

330 ÉSOPE - Quelques fables. [Illustration d’Abel IMBLOT].
Paris, Pierre de Tartas, (1957). In-4 en feuilles, couverture illustrée rempliée, sous 
chemise et étui.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
20 lithographies en noir dont la couverture. Tirage limité à 257 exemplaires numérotés. 
L’un des 150 sur vélin de Rives B. F. K. (n°121) comportant l’état définitif des illustrations. 

331 Paul FORT - Les Ballades françaises. Montagne, Forêt, plaine, mer. [Illustrations de 
F.-L. SCHMIED].
Lyon, Cercle Lyonnais du Livre, 1927. In-4, reliure en plein maroquin cerise, plats cernés 
d’un filet doré et ornés d’un décor doré et mosaïqué en maroquin fauve, gris, vert, 
lavallière et bleu nuit, composé de figures géométriques serties de filets dorés, de lignes 
dorées et de petites pastilles et points dorés, dos sans nerfs encadré d’un filet doré et 
orné d’une longue pièce de maroquin gris poli avec deux bandes de maroquin bleu nuit, 
prolongeant le décor des plats, titre doré, double filet doré sur les coupes, hachures 
et point alternés dorés sur les coiffes, chasses ornées de filets dorés encadrant des 
bandes mosaïquées en maroquin de différentes couleurs, contre-gardes et gardes de 
papier marbré polychrome, tranches dorées sur témoins, étui souple en papier marbré 
polychrome (Weckesser et fils).

> Estimation: 2000.00€ - 2200.00€
56 compositions en couleurs gravées sur bois. 
Superbe exemplaire relié par Weckesser et fils (signature «Weckesser et ses fils» au bas du 
contreplat supérieur) de ce livre composé et illustré, selon le colophon, par F.-L. SCHMIED. 
Une étude récente a révélé qu’en réalité celui-ci eut recours - dans le plus grand secret - 
à la collaboration du célèbre sculpteur Gustave Miklos (Danuta CICHOCKA (dir.), Gustave 
Miklos : un grand oeuvre caché, I, Paris, 2013). L’illustration comprend 56 compositions 
originales, dont 24 à pleine page, 28 bandeaux et 4 fins de ligne. Le texte est encadré de 
filets imprimés en couleurs. Tirage limité à 165 exemplaires sur vélin d’Arches. L’un des 
120 imprimés pour les membres, celui-ci au nom de Jacques Willems, ENRICHI D’UNE 
GOUACHE ORIGINALE EN COULEURS SIGNÉE par Schmied et du menu imprimé pour le 
Cercle lyonnais du livre. Très légères décharges des quelques gravures non protégées par 
une serpente. Très légères épidermures au dos, sinon bel exemplaire. Couv. conservée. 
CARTERET, IV, p. 165; MONOD, 4797. 
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332 T. FOUJITA - Légendes japonaises recueillies et illustrées par T. FOUJITA. L’Eau - La 
Terre - Le Ciel - Le Feu. Préface de Claude FARRÈRE.
Paris, L’Abeille d’Or, «Collection des plus belles légendes», (1923). Grand in-8, pleine 
percaline bleue, couverture conservée.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Couverture illustrée en couleur. Frontispice, 16 hors-texte et nombreuses vignettes en 
couleur. Tirage limité à 2.104 exemplaires numérotés. Un des 2.000 sur vélin Alfa (n°682). 

333 Anatole FRANCE - Le Jongleur de Notre-Dame. Texte calligraphié, enluminé et historié 
par MALATESTA.
Paris, Ferroud, 1906. In-8 carré, en feuilles, sous chemise crème à rabats (manque aux 
cordonnets).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
[4]-32-[1] feuillets imprimés au recto seulement. Édition de luxe de ce conte extrait de 
«L’Étui de Nacre» comprenant 36 compositions en couleurs gravées par Reymond et de 
nombreuses lettres ornées, tirée à 225 exemplaires numérotés. Un des 180 numérotés sur 
Japon (n°208). Talvart & Place, VI, p. 150. 

334 Anatole FRANCE - La Légende des saintes Oliverie et Liberette. Illustrations en 
couleurs de Gustave-Adolphe MOSSA.
Paris, A. Ferroud - F. Ferroud, 1924. In-12, broché, couverture rempliée.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€
4 hors-texte et vignettes en couleur dans le texte. Un des 1.200 numérotés sur vélin 
d’Arches (n°720).
Joint, du même:
-  Le procurateur de Judée. Illustrations dessinées et gravées à l’eau-forte par Serge de 

SOLOMKO. Paris, A. Ferroud - F. Ferroud, 1919. In-12, broché, premier plat de la couverture 
illustré. Frontispice, 4 hors-texte en noir. Un des 1200 sur Arches avec les eaux-fortes 
avant la lettre (n°70). Rousseurs affectant le faux-titre. Cachet d’appartenance sur le 
faux-titre.

Ensemble 2 volumes. 

335 Anatole FRANCE - Le Puits de Sainte Claire. Nombreuses illustrations de Georges 
ROCHEGROSSE gravées à l’eau-forte en couleurs par Eugène DECISY.
Paris, A. Ferroud - F. Ferroud, 1925. In-4, demi-chagrin marine à coins, dos à cinq 
nerfs orné de fleurons mosaïqués, couverture et dos conservés, sous étui bordé (dos 
légèrement passé)

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
38 eaux-fortes mises en couleurs au pochoir avec rehauts d’or: frontispice, 13 hors-texte, 
12 bandeaux et 12 culs-de-lampe. Tirage limité à 650 exemplaires numérotés. Un des 100 
numérotés sur grand Japon (3e papier), 2 états dont l’état avec remarque et le tirage à part 
en couleurs des grands culs-de-lampe (n°131). Exemplaire très frais. 
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336 Jean-Jacques GAILLIARD - Vie d’Alcibiade. 10 linos par Jean Jacques GAILLIARD.
[Bruxelles], La Vache rose, [circa 1924-25]. In-4, broché, couverture illustrée (déchirures 
au dos et sur le pourtour).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Couverture conçue par Jean-Jacques Gailliard et accompagnée d’un commentaire 
-imprimé en rouge- de Marinetti: «La Vie d’Alcibiade de Gailliard est une oeuvre originale et 
puissante». ENVOI DE L’ARTISTE à MARIUS RENARD. Exemplaire accompagné du bulletin 
de commande, in-4, reproduisant la couverture. Rousseurs. 

336 
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337 Robert GANZO - Orénoque. Illustré de onze eaux-fortes en couleurs par Jean FAUTRIER.
Paris, Auguste Blaizot, 1942. In-folio, en feuilles, couverture rempliée, premier plat 
illustré.

> Estimation: 1000.00€ - 1500.00€
39 p. 12 eaux-fortes originales dont 11 en couleurs et une reprise en noir sur la couverture 
par Jean Fautrier. Première édition illustrée. Tirage limité à 84 exemplaires numérotés, tous 
sur papier d’Auvergne (n°33). Quelques légers transferts, l’une ou l’autre petite rousseur. 

338 Paul GÉRALDY - Abbé PRÉVOST - Réunion de 3 ouvrages illustrés par A.-E. MARTY. 
Exemplaires justifiés.
3 volumes in-8, demi-chagrin ou demi-basane verte, têtes dorées, couvertures et dos 
conservés (dos passés).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
- Paul GÉRALDY - Toi et moi. Paris, H. Piazza, (1946). Frontispice et ornementation florale 
en couleur dans le texte.
-  Abbé PRÉVOST - Manon Lescaut. Paris, Éditions du Rameau d’Or, (1941). Frontispice, 

vignette page de titre, 25 illustrations dans le texte.
-  Les Amours pastorales de Daphnis et Chloé. Avec des illustrations de A.-E. MARTY. Paris, 

Émile Chamontin, 1934. 

339 Jean GIRAUDOUX - Suzanne et le Pacifique. Avec des illustrations sur cuivre en 
couleurs par DARAGNÈS.
Paris, Cercle Lyonnais du Livre, 1928. Grand in-4, reliure plein maroquin bleu nuit, plats 
ornés d’une large bordure composée de listels beiges encadrés d’un double filet doré, 
cernant une frise de figures rondes dorées et ornées de motifs à quatre feuilles mosaïqués 
en maroquin beige et rouge, au centre une grande étoile à huit branches ornée de même, 
dos à quatre nerfs bordés de filets à froid, formant des compartiments ornés comme les 
plats, double filet doré sur les coupes, hachures et point alternés sur les coiffes, dentelle 
intérieure, contre-gardes et gardes de papier marbrés, tranches dorées sur témoins, 
sous étui de papier flammé vert bordé de maroquin vert (Weckesser et fils). 

> Estimation: 1500.00€ - 2000.00€
32 gravures sur cuivre en couleurs + une suite complète en noir des gravures et une 
GOUACHE ORIGINALE.
Superbe exemplaire relié par Weckesser et fils (signature «Weckesser et ses fils» au bas 
du contreplat supérieur) de ce livre composé, illustré et imprimé par Daragnès, l’une de 
ses meilleures productions. Tirage unique limité à 152 exemplaires numérotés sur vélin de 
Hollande, l’un des 120 imprimés pour les membres, celui-ci au nom de Jacques Willems, 
enrichi d’un gouache originale en couleurs signée par Daragnès. L’illustration comprend 
32 burins originaux en couleurs, dont 1 titre orné, 11 hors-texte, 11 bandeaux et 9 culs-de-
lampe, ainsi que 33 vignettes et lettrines dans le texte, gravées sur bois en camaïeu. 
Légères décharges des gravures. Couv. conservée.
CARTERET, IV, p. 186; MONOD, 5472. 
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340 Jean GIRAUDOUX - La Guerre de Troie n’aura pas lieu. Lithographies originales de 
Mariano ANDREU.
Paris, La Jeune Parque, (1946). In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui d’édition (un côté de l’étui déchiré).

> Estimation: 100.00€ - 150.00€
20 compositions en noir dont le frontispice. Tirage limité à 250 exemplaires numérotés. Un 
des 277 sur Arches (n°106). 

341 Claude GODARD d’AUCOURT - Thémidore ou Mon histoire et celle de ma maîtresse. 
Illustrations de STICK.
Paris, André Plicque, (1926). In-8, demi-maroquin fraise à coins, dos orné à cinq nerfs, 
tête dorée, couverure et dos conservés.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Frontispice, 9 hors-texte, bandeaux et culs-de-lampe en couleurs, vignettes en noir. 
Tirage de 1.000 exemplaires numérotés. Un des 950 sur vélin Outhenin-Chalandre (n°300). 
Agréable exemplaire. 

342 Rémy de GOURMONT - Les Saintes du paradis. Images d’Aug. Henri THOMAS.
Paris, René Kieffer, 1922. Petit in-4, cartonnage simili-vélin, premier plat orné de 
filets et motifs floraux reprenant l’ornementation du livre, dos lisse, couverture et dos 
conserevés, sous étui (Masui).

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Texte inséré dans un encadrement de filets et frises florales dans les tons jaune, bleu et 
vert, 20 compostions à pleine page mises en couleur au pochoir, nombreux bandeaux et 
culs-de-lampe. Tirage limité à 550 exemplaires numérotés. Un des 500 sur vélin (n°150). 
Charmante publication. 

343 André GUILMIN - À la manière de... Gus Bofa, Lucien Boucher, Brunelleschi [...]. 
Présentation de Raymond Escholier.
Grenoble, Marcel Besson, (1945). In-4 en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
20 planches en couleurs ou en noir, la plupart accompagnées d’une citation d’un auteur 
(Musset, Vigny, Hugo...). André Guilmin y parodie Bofa, Boucher, Brunelleschi, Brissaud, 
Carlègle, Chimot,... Marty, Sauvage, Touchet. Tirage de 750 exemplaires numérotés. Un des 
730 sur vélin blanc (n°89). 

344 Joseph HÉMARD - Galerie des belles amours. Illustrations en couleurs de l’Auteur. 
Textes de l’illustrateur.
Paris, René Kieffer, (1935). In-8, reliure de René Kieffer plein chagrin brun, plats ornés à 
froid d’arcs et de coeur ainsi que de 2 Cupidon stylisés, dos orné à deux nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés (dos et second plats insolés).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
105 illustrations en couleurs de l’auteur, dont les coloris ont été exécutés par Eugène 
Charpentier. ÉDITION ORIGINALE tirée à 1.000 exemplaires. Un des 940 numérotés sur 
vélin de Cuve (n°152). 
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345 [Paul IRIBE - Georges BARBIER - Georges LEPAPE] - L’Éventail et la fourrure chez 
Paquin. Dessins de Paul IRIBE, Georges BARBIER, Georges LEPAPE.
(Paris), (Maquet), (1911). In-folio, cartonnage de l'éditeur, premier plat illustré d'une 
composition de Paul Iribe (déchirures et petits manques au dos, couture fragilisée, 
piqûres sur le premier plat, cartonnage poussiéreux).

> Estimation: 1200.00€ - 1500.00€
Justification du tirage, titre, adresse typographique et 7 superbes planches mises en 
couleur au pochoir. Album tiré à 300 exemplaires. Notre exemplaire n’est pas justifié. 

346 [Marcel JEANJEAN] - Les quinze joies du mariage. Illustrations de Marcel JEANJEAN.
Paris, Union Latine d’Éditions, 1937. In-8, reliure d’édition plein chagrin aubergine, dos à 
deux nerfs, titre doré sur le premier plat, tête dorée, sous étui (dos uniformément passé).

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Édition en vieux français et version en français moderne par Raoul Mortier. Lettres et 
vignettes humoristiques en couleur dans le texte. Un des 1.100 justifiés sur pur fil Lafuma.
Joint:
-  Claude FARRÈRE - Thomas l’Agnelet, gentilhomme de fortune. Illustré par Pierre NOËL. 

Paris, Mornay, «Les Beaux Livres», 1928. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos à trois 
nerfs orné d’un motif de filets dorés, tête dorée, couverture et dos conservés (dos 
uniformément passé). Frontispice, planches à pleine page et illustrations dans le texte en 
couleurs. Exemplaire justifié sur Rives. Rousseurs.

Ensemble 2 volumes. 

347 Rudyard KIPLING - Henri de RÉGNIER - Edmond ROSTAND - Louis PERGAUD - V. 
BLASCO-IBAÑEZ - Éditions du Nord, «Les Gloires littéraires». Réunion de 5 titres, 
illustrés, exemplaires justifiés.
Bruxelles, Éditions du Nord, «Les Gloires littéraires», dates diverses. 7 volumes in-8, 
reliures diverses (une reliure insolée, l’un ou l’autre dos passé).

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
- Rudyard KIPLING - Le Livre de la jungle. [Premier] - second livre. Bois gravés par Pierre 
FALKÉ.
-  Henri de RÉGNIER - Le Mariage de minuit. Illustrations de A. DIGNIMONT.
-  Edmond ROSTAND - Cyrano de Bergerac. Illustrations de Pierre BRISSAUD.
-  Louis PERGAUD - La Guerre des boutons. Roman de ma douzième année. Illustrations 

de J. TOUCHET.
-  V. BLASCO-IBAÑEZ - La Femme nue de Goya. Illustrations de Philippe SWYNCOP. (En 2 

volumes).
Ensemble 7 volumes. 

348 Jean de La FONTAINE - Les Amours de Psyché et de Cupidon. Pointes sèches de P.-E. 
BÉCAT.
Paris, Les Heures Claires, (1955). In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, illustrée 
d’une grande vignette, sous chemise et étui d’édition (3 taches sur l’étui).

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
15 pointes sèches : 1 vignette sur la couverture, frontispice, 12 hors-texte et une «planche 
supplémentaire». Tirage limité à 670 exemplaires numérotés. Un des 500 sur Rives (n°343). 
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349 Jean de La FONTAINE - VOLTAIRE - Gustave FLAUBERT - Réunion de 4 ouvrages 
illustrés de hors-texte en couleur et d’illustrations en noir dans le texte par 
BRUNELLESCHI. Exemplaires justifiés.
Paris, Gibert Jeune, dates diverses. 5 volumes in-4 ou in-8, brochés, certains non coupés.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
- Jean de La FONTAINE - Contes et nouvelles. (1937-1938). Exemplaire justifié du 1er tirage.
-  VOLTAIRE - L’Ingénu. (1948). 
-  Gustave FLAUBERT - Madame Bovary. (1953).
-  Les petites fleurs de Saint François d’Assise choisies et traduites par Frédéric Ozanam. 

(1942).
-  Ainsi qu’un volume en double.
Ensemble 6 volumes, bonne condition générale. 

350 Jacques de LAPRADE - Portrait de J.-L. SOULAS. Orné de gravures originales. Avant-
propos de Maurice Genevoix.
S. l., Manuel Bruker, «Les Maîtres de la gravure contemporaine», (1950). In-4 en feuilles, 
couverture crème rempliée, premier plat illustré d’un burin figurant un champ de bottes 
de foin (petite tache au sommet du premier plat).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Bois en frontispice figurant le village de St-Peravy-la-Colombe, 3 bandeaux, 1 cul-de-
lampe et 6 burins hors texte illustrant Lignerolles, la Beauce dont Soulas est originaire. 
Tirage de 250 exemplaires numérotés sur vélin de Rives (n°216). Provenance: ex-libris 
Amand Fonder. 

351 [Lemarié] - Contes des milles et une nuits. Illustrations de Henry LEMARIÉ.
(Paris), Les Heures Claires, (1951-1955). 3 volumes petit in-4, en feuilles, demi-maroquin 
bleu à coins, dos lisse orné en long de motifs et filets dorés mosaïqués de rouge et vert, 
tête dorée, couvervutres et dos conservés, sous étui unique (I. Brachot).

> Estimation: 300.00€ - 350.00€
Cent trois illustrations en couleur d’Henri Lemarié, texte dans un encadrement de guirlandes 
fuschia et gris, très fine ornementation. L’impression des ces volumes ne nécessita pas 
moins de quatre années de travail. Tirage limité à 1.200 exemplaires numérotés. Un des 
1.040 sur vélin pur fil de Rives (n°770). 

352 [Lemarié] Miguel de CERVANTÈS SAAVEDRA - L’ingénieux hidalgo Don Quichotte de 
La Manche. Illustrations de Henry LEMARIÉ.
Paris, Les Heures Claires, [1957-1960]. 4 volumes petit in-4, en feuilles, couverture 
rempliée illustrée, sous chemise et étui cartonnés.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
4 vignettes de titre et 92 grandes vignettes mises en couleur au pochoir. Tirage limité à 
2.900 exemplaires numérotés, tous sur vélin de Rives (n°2.791). 
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353 [Lemarié] Jean de LA FONTAINE - Contes. Illustrés par Henry LEMARIÉ.
Paris, Éditions du Rameau d’Or, [1956]. 2 volumes petit in-4, demi-chagrin bleu à coins, 
dos à quatre nerfs, couvertures et dos conservés (dos légèrement et uniformément 
passés).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Plus d’une centaine de vignettes mises en couleur au pochoir dans les ateliers Beaufumé. 
Tirage unique de 950 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches (n°669). 

354 Le Livre d’Eros. 100 gravures, monotypes et gouaches de P.-Y. TRÉMOIS.
Paris, Club du Livre, 1970. In-4 carré, reliure d’édition d’après la maquette de Mario 
Prassinos, sous coffret.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Exemplaire justifié sur vélin chiffon des papeteries de Lana. Avec un texte inédit de Marcel 
Béalu, une étude inédite de René Barotte et la participation de Henry de Montherlant et 
Jean Rostand. Mise en pages de René Toutain, imprimé par Draeger, édité sous la direction 
de Philippe Lebaud. 

355 LONGUS - Les amours pastorales de Daphnis et Chloé. Avec les figures dessinées sur 
bois par CARLÈGLE.
Paris, Léon Pichon 1919. In-4, en feuilles, couverture rempliée.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
27 bois dans le texte. Tirage limité à 395 exemplaires numérotés. Un des 25 sur japon 
ancien à la forme comprenant une double suite d’épreuves sur japon ancien et sur chine 
(n°42). 

356 Pierre LOUYS - Aphrodite. Moeurs antiques. Illustrations de A. CALBET.
Paris, Librairie Borel, «Nymphée», 1896. In-12 étroit, plein maroquin lavallière, plat 
supérieur orné d’un décor de style égyptien mosaïqué en maroquin bleu nuit, acajou, 
turquoise, grège, beige et citron serti de filets dorés et entouré d’un jeu de perles dorées 
concentriques, plat inférieur orné d’un flambeau égyptien dessiné aux filets dorés et 
mosaïqué en maroquin havane, dos lisse orné d’un décor mosaïqué et doré dans le même 
esprit que les plats, représentant un serpent et un lotus, titre doré, chasses ornées d’une 
guirlande de lotus mosaïquée en maroquin vert et rouge et sertie de filets dorés, double 
filet doré sur les coupes, hachures sur les coiffes, contre-gardes et doubles gardes de 
papier peigne polychrome, tranches dorées, couverture illustrée conservée, étui souple 
de papier veiné (De Samblancx et Weckesser) (Très léger frottement au bas du dos).

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
PREMIÈRE ÉDITION ILLUSTRÉE, parue la même année que l’originale, et tirée sur grands 
papiers en 98 exemplaires, 25 sur Chine et 75 sur Japon. Un des 75 sur Japon (n°47). 
L’illustration comprend de nombreuses vignettes dans le texte, dont plusieurs à pleine 
page. Talvart & Place, XII, p. 324. Bel exemplaire. 
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357 Pierre LOUYS - (Oeuvres choisies). Aphrodite. Les Chansons de Bilitis. La Femme et le 
pantin. Les Aventures du roi Pausole. Poëmes.
Paris, Albin Michel, (1949). 5 volumes in-8, brochés, sous chemise et étui uniques (étui 
légèrement défraîchi).

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Illustrations in- et hors texte par CANTE, ICART, TRAYNIER, BEUVILLE et SAINT-ANDRÉ. 
Un des 1.500 exemplaires justifiés sur vélin (n°1.131). Exemplaire très frais. 

358 Jean LURÇAT - Géographie animale. Dix-huit lithographies originales avec textes 
inédits.
(Genève), (Edito-Service), [1974]. In-4 en feuilles, couverture crème, sous chemise et étui 
d’édition.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Reproduction en fac-similé de l’édition originale de Lausanne, A. Gonin, 1948. Exemplaire 
justifié sur vélin bouffant illustré de 18 planches et d’une suite.
Joint:
-  Jean LURÇAT - Les Signes du zodiaque. Texte de Claude ROY. Paris, Éditions d’art du Lion, 

1959. Grand in-folio, en feuilles, sous portefeuille à rabats.
12 planches en couleurs. Exemplaire du tirage courant.
Ensemble 2 volumes. 

359 Joseph Charles MARDRUS - Histoire de Douce-Amie, conte des Mille et une nuits. 
Illustrations en couleurs de Ch. PICART LE DOUX.
Paris, René Kieffer, 1922. In-4, broché (petite rousseur sur le second plat, couture 
fragilisée).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
34 bois mis en couleur au pochoir. Tirage limité à 580 exemplaires numérotés. Un des 500 
sur vélin (n°487). Petite tache brune au bas de la p. 53. 

360 MARGUERITE DE NAVARRE - L’Heptaméron. Illustrations originales de Jean 
GRADASSI.
Boulouris, Baniyan, 1970. 2 volumes in-4 reliés en un, plein chagrin noir, dos à quatre 
nerfs filetés et fleuronnés dorés, couvertures non conservéés, sous étui bordé..

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
15 hors-texte ainsi que 72 lettrines et 6 culs-de-lampe mis en couleurs au pochoir. 
Tirage limité à 520 exemplaires numérotés. Un des 260 sur grand vélin de Lana (n°260). 
Provenance : ex-libris Robert Glinne. 

361 André MARTEL - Le Mirivis des naturgies. [Illustrations de Jean DUBUFFET].
Paris, Alexandre Loewy, «dans les mois d’hiver 1962-1963». Petit in-4, feuillets maintenus 
par des cordonnets, premier plat de couverture illustré, sous chemise et étui d’édition, 
une face de l’étui est illustrée (tache identique au bas de l’étui et du dos de la chemise 
dont les deux côtés sont fendus au bas sur qq cm).

> Estimation: 2000.00€ - 3000.00€
Édition ornée de 16 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS HORS TEXTE DE JEAN 
DUBUFFET dont une sur la couverture (en sept couleurs) et une sur un plat de l’étui (en 
cinq couleurs), tirées par l’artiste sur sa presse. Tirage à 116 exemplaires sur papier vergé 
d’Auvergne. N°40, signé par Dubuffet et par Martel. 
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362 Camille MAUCLAIR - Le Charme de Bruges. Illustrations en couleurs de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1955). In-8 carré, broché, sous chemise et étui en tissu imprimé (dos 
de la chemise passé).

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Frontispice, 4 illustrations à pleine page et 12 bandeaux. Tirage de 1600 exemplaires 
numérotés. Un des 1.350 sur vélin blanc (n°275). Exemplaire très frais.
JOINT, ILLUSTRÉ PAR HENRI CASSIERS:
-  Maurice GAUCHEZ - Le Charme de la Hollande. Paris, H. Piazza, (1932). In-8, broché, 

couverture illustrée rempliée. 17 compositions mises en couleur au pochoir.
Ensemble 2 volumes. 

363 [Mincet] - Le Voyage de Charlemagne à Jérusalem et à Constantinople. Illustrations de 
Jean-François MINCET.
Paris, L’Ibis, (1983). In-4, en feuilles, couverture blanche rempliée, sous étui d’édition 
orné d’une plaque en cuivre représentant Charlemange

> Estimation: 120.00€ - 150.00€
Texte orné d’un encadrement de guirlandes et parcouru d’un semé d’étoiles, frontispice 
sur double page et 4 hors-texte mis en couleur au pochoir. Tirage limité à 928 exemplaires 
numérotés. Un des 89 sur vélin de Lana accompagné d’une eau-forte originale numérotée 
(H27) et signée par l’artiste. Provenance : ex-libris Albert Collart. 

364 Octave MIRBEAU - Les Affaires sont les affaires. [72 bois originaux d’HERMANN-
PAUL].
Paris, Helleu et Sergent, 1923. In-4, bradel demi-maroquin rouge, à coins, tête dorée, 
couverture et dos conserservés (A. Mertens) (une griffure sur le second plat).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Quelques hors-texte, bandeaux et vignettes dans le texte. Tirage limité à 172 exemplaires 
numérotés. Un des 125 sur vélin du Marais (N°83). Agréable exemplaire. 

365 Frédéric MISTRAL - Mireille. Illustrations de Frédéric MONTENARD.
Paris, Dorbon-Aîné, [1923]. In-4, demi-chagrin fauve à coins, dos à quatre nerfs, tête 
dorée, couverture et dos conservés.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Texte et illustrations dans un encadrement floral. Frontispice, 33 hors-texte et 24 bandeaux 
en couleur, contrecollés. Belle édition soignée limitée à 350 exemplaires numérotés. Un 
des 300 sur vélin d’Arches (n°199). 
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366 [Mornay (Éditions)] - «Les Beaux Livres». 9 ouvrages illustrés et justifiés de cette 
collection.
Paris, Mornay, «Les Beaux Livres», dates diverses. 9 volumes in-8,

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
- Anatole FRANCE - Le crime de Sylvestre Bonnard. Bois de SIMÉON. Plein chagrin bleu, dos 
à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (dos très légèrement et uniformément 
passé, petite griffure sur un nerf).
-  Maxime GORKI - Les Vagabonds. Traduction de Ivan Strannik. Bois gravés par LÉBÉDEFF. 

Demi-chagrin aubergine à coins, dos à cinq nerfs, couverture et dos conservés.
-  Néel DOFF - Jours de famine et de détresse. Illustré par Gaston NICK. Demi-basane noire 

chagrinée, à coins, dos à cinq nerfs, couverture et dos conservés.
-  Pierre BENOIT - Axelle. Illustrations de Lucien BOUCHER. Demi-maroquin vert à coins, 

dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (Weckesser) (Reliure insolée).
-  Honoré de BALZAC - Le Père Goriot. Dessins et gravures de COSYNS. Demi-maroquin 

marron à coins, dos à quatre nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (Weckesser) 
(Dos légèrement et uniformément passé).

-  Louis PERGAUD - De Goupil à Margot. Bois de BARTHÉLEMY. Demi-chagrin vert d’eau à 
coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés.

-  Eugène MONTFORT - Un coeur vierge. Illustré par EDELMANN. Demi-maroquin havane 
à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure partiellement 
insolée). 

-  Gaston CHÉRAU - Valentine Pacquault. Illustré par EDELMANN. Demi-maroquin vert à 
coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure insolée). 

367 [Mornay (Éditions)] Claude FARRÈRE - Les Civilisés. Bois de FALKÉ.
Paris, A. & G. Mornay, «Les Beaux Livres», (1931). In-8, demi-maroquin rouge à coins, 
dos orné d’un petit décor mosaïqué, tête dorée, couverture et dos conservés (Laurent 
Peters) (Dos légèrement et uniformément passé)..

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
JOINT, du même, de la même collection et dans une reliure identique:
-  La Bataille. Illustrations de Guy ARNOUX. Paris, A. & G. Mornay, «Les Beaux Livres», 

1926.
Ensemble 2 volumes justifiés. 

368 Alfred de MUSSET - La Nuit vénitienne. Fantasio. Les caprices de Marianne. Illustrations 
de U. BRUNELLESCHI.
Paris, H. Piazza, (1913). In-4, broché.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Frontispice et 19 hors-texte en couleur appliqués, protégés d’une serpente légendée. 
Tirage unique de 500 exemplaires numérotés sur japon, signés par l’artiste (n°69), portant 
le cachet de l’artiste. Les deux premiers feuillets décousus. 
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369 OVIDE - Lettres d’amoureuses. Les Héroïdes. Traduction de G. Miroux. Illustrations de 
Manuel ORAZI gravés sur bois par PERRICHON.
Paris, René Kieffer, 1919. In-4, plein box noir, plats ornés d’une guirlande florale estampée 
à froid et d’un médaillon doré au centre, dos lisse orné à froid, tête dorée, couverture et 
dos conservés (reliure de René Kieffer) (Dos uniformément passé, quelques frottis, une 
coiffe et deux coins émoussés).

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Illustrations en bistre dans le texte. Tirage limité à 250 exemplaires numérotés. Exemplaire 
non justifié contenant une suite des illustrations sur Chine et une suite sur Japon. 

370 OVIDE - L’Art d’aimer. Illustré de lithographies originales en couleurs par Pierre 
LELONG.
Paris-Bièvres, Pierre de Tartas, 1973. In-folio, en feuilles, couverture illustrée rempliée, 
sous étui.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
20 lithographies en couleur dont 6 sur double page. Tirage de 311 exemplaires numérotés, 
signés par l’artiste et l’éditeur. Un des 190 sur grand vélin d’Arches comportant l’état 
définitif des illustrations, trois doubles-planches étant signées par l’artiste (n°208). 
Exemplaire très frais. 

371 La Passion de Notre-Seigneur Jésus-Christ d’après la Concorde des quatre Évangiles. 
Henri Goltzius, peintre et graveur du XVIe siècle.
Paris, L. Curmer, 1860. In-4, plein chagrin rouge, plats et tranches rouges ornés d’un 
semé de crucifix dorés, dentelle intérieure dorée, gardes de soie rouge moirée, dos orné 
à cinq nerfs (L. Curmer).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Luxueuse publication montée sur onglet et illustré de 10 hors-texte en couleurs avec 
rehauts d’or, d’une page de titre et 13 titres de chapitre mis en couleur au pochoir. 

372 Louis PIÉRARD - Visage de la Wallonie. 30 bois gravés de Maurice BROCAS.
Bruxelles, Labor, 1934. Petit in-4, demi-chagrin bordeaux à coins, dos à cinq nerfs, 
couverture et dos conservés

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Un des 100 de luxe sur vélin d’Arches (n°52). Exemplaire très frais.
Joint:
-  Maurice GAUCHEZ - Le Roman du grand veneur. Bruxelles, La Renaissance du Livre, 

1930. In-12, demi-basane verte à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos 
conservés (dos uniformément passé). ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité à 17 exemplaires 
numérotés. Un des 12 sur Antique de luxe (n°10). ENVOI de l’auteur à F. van der Taelen.

Ensemble 2 volumes. 
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373 Alexandre POUCHKINE - Boris Godounov. Illustration de V. CHOUKHAEFF. Traduction 
de J. Schiffrin.
Paris, La Pléiade, J. Schiffrin, 1925. In-4, plein maroquin vert bouteille, jeu de losanges 
en relief et en creux sur les plats, dos à cinq nerfs, bordure intérieure, gardes de bois 
roulé et gardes en papier, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui bordé (R. 
Vits) (mors en tête et queue légèrement frottés et fendillés).

> Estimation: 800.00€ - 1000.00€
18 planches hors texte mises en couleur au pochoir, bandeaux et culs-de-lampe bichromes. 
Tirage limité à 445 exemplaires numérotés, un des 390 sur vergé à la forme (n°299). 
Provenance: ex-libris Harry Vinckenbosch. 

374 RABELAIS - Oeuvres complètes présentées avec les gouaches d’Yves BRAYER.
Bruxelles, Les Compagnons du Livre, (1947). 3 volumes in-8, simili-vélin, tête dorée, 
couvertures et dos conservés, sous étuis.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
32 gouaches hors texte en couleur reproduites en fac-similé. Exemplaire justifié sur vélin 
chiffon. 

375 RABELAIS - Oeuvres. Texte collationné sur les éditions originales. Avec une vie de 
l’Auteur, des notes et un glossaire par Louis Moland. Illustrations de Gustave DORÉ.
Paris, Garnier Frères, s. d. 2 volumes in-4, demi-basane blonde, dos orné à quatre nerfs, 
pièces de titre et de tomaison

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
[4], xlvii, 584; [4], 632 pp. Un portrait de Rabelais en frontispice et, respectivement, 28 et 31 
hors-texte, illustrations dans le texte. Seconde édition, reprenant celle de 1873, à la même 
adresse. Carteret III, p. 512. Quelques rousseurs. 

376 Hugues REBELL - La Nichina. Mémoires inédits de Lorenzo Vendramin. Illustrations de 
Auguste LAY.
Paris, Librairie Borel, «Nymphée», 1899. In-12 étroit, bradel en plein veau vert marbré, 
plats bordés d’un filet doré, au centre un décor losangé mosaïqué aux motifs floraux, en 
maroquin vert, grège et lavallière et serti de noir, dos lisse orné dans le même esprit, titre 
doré, contre-gardes et gardes de papier veiné polychrome, tranches dorées, couverture 
illustrée conservée, étui souple de papier marbré vert (Reliure de l’époque).

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
PREMIÈRE ÉDITION ILLUSTRÉE, tirée sur grands papiers en 50 exemplaires. Un des 25 
sur Japon (n°9), exemplaire paraphé paraphé par l’éditeur. L’illustration comprend de 
nombreuses vignettes dans le texte, dont plusieurs à pleine page. Dos très légèrement 
insolé, infime enfoncement en tête du plat inférieur, sinon bel exemplaire. 
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377 Henri de RÉGNIER - L’Initiation vénitienne. Illustrations en couleurs de Georges 
LEPAPE.
Paris, Société des amis des livres, 1929. Petit in-4, reliure en plein maroquin grenat, 
plats ornés d’un décor doré et mosaïqué en maroquin rouge, noir, gris, vert foncé et vert 
turquoise serti de filets dorés, formé de figures géométriques et d’une proue de gondole 
stylisée au plat supérieur, filets ondulés évoquant les vagues, dos sans nerfs, titre doré 
et de deux vaguelettes dorées, hachures sur les coupes et les coiffes, doublures en soie 
moirée grenat, encadrement orné de hachures prolongeant celles des coupes, gardes 
en soie moirée grenat, doubles gardes en papier flammé polychrome, tranches dorées 
sur témoins, étui de papier marbré polychrome bordé de maroquin grenat (R. Laurent).

> Estimation: 1500.00€ - 2000.00€
30 compositions en couleurs. Exemplaire dans une luxueuse reliure de René Laurent 
(signature «R. Laurent rel.» au bas du contreplat supérieur et sur l’étui) de ce livre imprimé 
pour la Société des amis du livre et illustré de 30 compositions à l’aquarelle de Georges 
Lepape, gravées sur cuivre en couleurs par Léon Bourgeois. Tirage unique à 120 exemplaires 
sur vélin, celui-ci numéroté 73 et imprimé au nom du général Willems, avec un ENVOI 
AUTOGRAPHE SIGNÉ de Henri de Régnier au général Willems. Exemplaire enrichi du menu 
organisé le 7 mai 1929 pour la Société et d’une PLANCHE SUPPLÉMENTAIRE de Lepape. 
Étiquette en cuir vert doré sur la première garde blanche: «Exposition internationale de 
Liège 1930». Petits défauts à l’étui, exemplaire en très bel état. 

378 Jules RENARD - Poil de Carotte. Gravures de J.-G. DARAGNÈS.
Paris, Textes et Prétextes, -1-, 1939. In-4, demi-chagrin brun poli à coins, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (quelques frottis).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Frontispice et 49 grandes vignettes bichromes. Édition tirée 1.570 exemplaires numérotés. 
Un des 1.370 sur Lafuma (nº1.139). Provenance: ex-libris F. Van Der Taelen. 
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379 Jules ROMAINS - Knock ou Le triomphe de la médecine. Illustrations d’André COLLOT.
Paris, À l’Emblème du Secrétaire, 1940. Petit in-4, demi-maroquin rouge à coins, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés.

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Frontispice et vignettes en couleur dans le texte. Exemplaire justifié sur vélin (n°521). 
Agréable exemplaire.
JOINTS, 9 volumes illustrés, formats divers, justifiés:
-  Jehan RICTUS - Les Soliloques du Pauvre. Édition revue, corrigée et augmentée de 

poèmes inédits. Illustrations par A. STEINLEN. Paris, Eugène Rey, 1921. Demi-chagrin 
aubergine à coins, dos à cinq nerfs, couverture conservée (dos uniformément passé).

-  ALAIN-FOURNIER - Le Grand Meaulnes. Avec des illustrations de DIGNIMONT. Paris, 
Émile-Paul Frères, (1942). Demi-maroquin havane à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés. Exemplaire justifié. Agréable bel exemplaire.

-  Joseph KESSEL - L’Équipage. Orné de huit eaux-fortes de André FRAYE. Paris, Alexis 
Redier, «Le Paon Blanc», [1932]. Demi-chagrin vert à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés (dos uniformément passé).

-  Marcel AYMÉ - La Jument verte. Illustrations de CHAS LABORDE. [Paris], Gallimard, 
[1936]. Demi-chagrin vert à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés 
(reliure décolorée).

-  ERCKMANN-CHATRIAN - L’Ami Fritz. Avec douze gravures imprimées en couleurs de 
LEMAINQUE. Paris, Sagittaire, «Byblis», 1931. Demi-chagrin bleu nuit à coins, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (P. Derin ?) (Dos uniformément passé, 
petites griffures).

-  Maurice BARRÈS - Un Jardin sur l’Oronte. Frontispice et ornements décoratifs par Othon 
FRIESZ. Paris, G. Crès, «Le Musée du Livres», 1926. Demi-basane marine à coins, dos à 
cinq nerfs, couverture et dos conservés. 

-  Alphonse DAUDET - Lettres de on moulin. Orné de bois en couleurs de DESLIGNÈRES. 
Paris, Alexis Redier, «Le Paon Blanc», [1930]. Demi-chagrin vert à coins, dos à cinq nerfs, 
tête dorée, couverture et dos conservés (dos uniformément passé).

-  Octave MIRBEAU - Le Journal d’une femme de chambre. Illustrations de Gaston de 
SAINTE-CROIX. Paris, Les Grands Textes Français, 1947.

-  Max et Alex FISCHER - Camembert-sur-Ourcq. Illustré de 39 aquarelles et 60 dessins de 
Georges DELAW. Paris, André, [1922]. (Déchirure au dos brisé). 

380 Maurice SANDOZ - Fantastic Memories. Illustrations by Salvador DALI.
New York, Doubleday, Doran and Co., 1945. In-8, reliure d’édition, jaquette illustrée 
(petites déchirure et manques à la jaquette).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Frontispice et 23 planches hors texte en noir. Petit manque marginal affectant la dernière 
planche. 

381 William SHAKESPEARE - Roméo et Juliette. Prétexte à mise en scène par Jean 
COCTEAU, d’après le drame de William Shakespeare. Décors et costumes de Jean 
HUGO.
Paris, Au Sans Pareil, 1926. In-4, en feuilles, broché, sous chemise d’édition cartonnée 
(légers accrocs au dos de la chemise).

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Frontispice et 11 hors-texte stylisés de costumes en couleur sur fond noir ainsi que 8 
grandes vignettes illustrées de décors. Tirage de 432 exemplaires numérotés. Un des 350 
sur vélin Montgolfier (n°224). Belle publication. 
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382 Émile VERHAEREN - Les Flamandes et les bords de la route. Aquarelles de Henri 
CASSIERS.
Bruxelles, Éditions du Nord, «Les Gloires Littéraires», 1927. In-8, demi-chagrin rouge 
orangé à coins, dos à cinq nerfs, couverture et dos conservés.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Frontispice et 25 compositions en couleur dont 21 à pleine page. Un des 25 sur japon 
impérial, 2e papier, contenant un état des gravures en couleurs, une suite en noir sur chine 
et une suite en couleurs sur hollande (nº13). 

383 Émile VERHAEREN - La Guirlande des dunes. Illustrations de H. CASSIERS.
Paris, H. Piazza, (1927). In-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui

> Estimation: 300.00€ - 500.00€
30 illustrations mises en couleur au pochoir dont 15 à pleine page. UN DES 40 DE TÊTE 
SUR JAPON IMPÉRIAL CONTENANT UNE SUITE EN COULEURS, UNE SUITE EN NOIR ET 
UNE AQUARELLE ORIGINALE (n°29). L’exemplaire contient une illustration supplémentaire 
figurant un homme manœuvrant le gouvernail d’une barque. Exemplaire de toute fraîcheur. 

384 François VILLON - Les Ballades du Testament, les Poésies diverses et la Repeue 
franche de Villon et des ses compaignons. Préface de Pierre Champion et soixante-
quatre eaux-fortes de BARTA.
Paris, La Cigogne, 1931. In-folio, plein maroquin marron, portrait de François Villon 
mosaïqué au centre du premier plat et entouré de filets dorés, motif de losanges filetés 
or sur le second plat, chacun des contreplats est illustré d’un personnage à l’aquarelle 
par Barta, dos à quatre nerfs, couverture et dos conservés, tête dorée (l’un ou l’autre petit 
frottis sur le dos légèrement passé).

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
64 compositions à pleine page ou dans le texte. Exemplaire enrichi d’une aquarelle identique 
au portrait figurant sur le premier plat et d’un dessin original signé. Tirage limité à 210 
exemplaires numérotés. Un des 150 sur Rives (n°LXXXVIII). Selon le certificat d’origine 
appliqué sur la garde et signé par l’artiste, cette reliure fut spécialement établie pour le 
présent exemplaire et ne sera en aucun cas refaite. 

385 François VILLON - Oeuvres. Le lais. Le grand testament. Poésies. (Édition enluminée 
par André HUBERT).ubert
S. l., André Vial, L’Odéon, (1959). Grand in-8 carré, reliure d’édition d’édition pleine peau, 
premier plat orné d’un portrait à froid, dos lisse titré doré, tête dorée, sous étui.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Titre, 3 départs de chapitre et 11 hors-texte gravés sur bois en couleurs, petites vignettes 
et ornementation dans le texte en bistre. Tirage limité à 1484 exemplaires numérotés. 
Exemplaire justifié sur vélin de Renage (n°1.411). Exemplaire très frais. 
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386 François VILLON - Oeuvres poétiques. Lithographies originales de JANSEM.
S. l., Club du Livre, «Gravure contemporaine», (1966). In-4, riche reliure d’édition d’après 
la maquette de Henri Mercher, plein chagrin noir, plats et dos ornés de gerbes de 
muguets mosaïqués argentées, tête argentée, sous chemise dos et rabats basane noire, 
plats bois roulé, sous étui.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Édition illustrée de 20 lithographies hors texte en noir, dont 3 à double page. Tirage limité à 
325 exemplaires numérotés, tous signés par l’artiste. Un des 225 sur Rives (n°199). 

387 François VILLON - Les Escripts enluminés et calligraphiés par GUIGNARD.
Paris, Club du Livre, 1974. 2 volumes in-4, reliure d’édion, plats richement ornés et 
ouvragés, dos à quatre nerfs, tête dorée, sous coffrets comprenant une chemise et un 
étui (dos des chemises passés).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Ouvrage enluminé et calligraphié en gothique par Guignard illustré de 5 hors-texte. Le 
second coffret contient une étude originale par Louis-Robert Plazolles, les fac-similés de 
la Danse Macabre, les pièces d’archives et reproductions diverses, le fac-similé du plan de 
Paris. Exemplaire justifié sur vélin. 

388 VIRGILE - Les Géorgiques. Texte latin et version française de l’abbé Jacques DELILLE, 
gravures sur bois d’Aristide MAILLOL.
Paris, Philippe Gonin, 1937-1943 (i. e. 1950). 2 volumes in-4 en feuilles et une suite in-4 
en feuilles, couverture crème, sous chemise et étui d’édition.

> Estimation: 300.00€ - 400.00€
Illustrées de 122 bois. Tirage unique de 750 exemplaires numérotés sur pur chanvre (n°192). 
ACCOMPAGNÉES D’UN VOLUME DE SUITE. Quelques rousseurs pâles éparses. 

389 [Zenderoudi] - Le Coran. Précédé d’une étude de Jacques Berque, traduit de l’arabe 
par Jean Grosjean, illustré de sérigraphies originales par ZENDEROUDI, accompagné 
du manuscrit d’Ibn al-Bawwab commenté par D. S. Rice.
Paris, Club du Livre, (1972). 2 volumes in-4 et 2 volumes in-12, reliure d’édition, dos 
à quatre nerfs, plats ornés d’un motif arabisant à froid, têtes dorées, sous étuis (dos 
passés).

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
37 sérigraphies hors texte en couleurs. Un coffret contenant la reproduction du manuscrit 
et un exemplaire du Coran accompagnent les deux volumes de texte illustré. Un des 1.250 
numérotés sur pur fil Lana (n°1.708). 
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Avant-Garde & Surréalisme

390 Alechinsky à l’imprimerie.
Paris, Centre Georges Pompidou, 1975.

> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Grande planche à déplier. PREMIÈRE ÉDITION. Tirée à l’occasion de l’exposition itinérante 
«Alechinsky à l’imprimerie», Centre national d’art et de culture Georges Pompidou.
JOINTE, la 2e édition, datant de 1977. Texte identique.
Le dessin, à pleine page, reproduit à l’intérieur, est différent et donc original pour chacun 
de ces deux tirages.
Ensemble 2 planches. 

391 [Centaure] - Le Centaure. Chronique artistique mensuelle. 2e année. N°1 [-9].
Bruxelles, Octobre 1927-Juin 1928. 9 livraisons grand in-8, agrafées.

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
JOINTES, de la même chronique, des livraisons des:
-  2e année. N°1 [- 9].
-  4e année. N°1 [- 10].
Ensemble 22 livraisons. 

392 René CHAR - Fureur et mystère. Poèmes.
[Paris], Gallimard, (1948). In-12, broché (dos passé).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
ENVOI de René CHAR à Pierre BERTIN, comédien français, scénographe, «à qui la poésie 
est fraternelle. Avec ma reconnaissance et mon amitié pour un grand talent». Exemplaire 
du tirage courant de cette première édition collective.
JOINTES, 3 ÉDITIONS ORIGINALES justifiées, formats divers, brochées:
-  Marie DORMOY - Souvenirs et portraits d’amis. Paris, Mercure de France, 1963. 

(Couverture et dos passés). ENVOI de Marie Dormoy à Pierre BERTIN. Papier jauni.
-  Paul LÉAUTAUD - Georgette. Journal littéraire 1903 suivi de Petites notes sur Alfred 

Vallette et de Fagus.
Bruxelles, La Nouvelle Revue Belgique, (1942).
-  Henri THOMAS - Le Parjure. [Paris], Gallimard, (1964). Exemplaire du tirage courant 

enrichi d’un ENVOI DE L’AUTEUR à Monsieur Bernabé. 

393 René CREVEL - Accueil. Gravures de Dorothea TANNING.
Paris, Jean Hugues, (1958). In-8, en feuilles, couverture crème rempliée, premier plat 
illustré, sous chemise et étui.

> Estimation: 500.00€ - 600.00€
7 compositions hors-texte en couleurs et 6 dans le texte. Édition originale collective d’écrits 
de jeunesse, publiés dans différentes revues, tirée à 60 exemplaires numérotés sur Rives, 
tous signés par l’illustrateur et l’éditeur de son monogramme à l’encre rouge (n°22).
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394 René CREVEL - Feuilles éparses.
[Paris], Louis Broder, [1965]. Petit in-4, en feuilles, couverture crème, sous chemise 
titrée et étui de l’édition (salissure au bas du dos de la chemise).

> Estimation: 1800.00€ - 2000.00€
14 ILLUSTRATIONS ORIGINALES À PLEINE PAGE : 1 BOIS EN COULEURS DE JEAN ARP, 
3 POINTES SÈCHES DONT 2 DE HANS BELLMER ET 1 DE VALENTINE HUGO, 9 EAUX-
FORTES DE CAMILLE BRYEN, OSCAR DOMINGUEZ, MAX ERNST, ALBERTO GIACOMETTI, 
S.W. HAYTER, WIFREDO LAM, MAN RAY, ANDRÉ MASSON, JOAN MIRO ET 1 LITHOGRAPHIE 
DE WOLS. Édition originale collective limitée à 150 exemplaires numérotés sur vélin de 
Rives plus quelques exemplaires de Chapelle, tous signés par les illustrateurs sauf par 
Dominguez et Wols, morts avant la parution. Bel exemplaire. 

395 Documents 34. Nouvelle série. N°1 : Intervention surréaliste. Numéro spécial.
Bruxelles, Juin 1934. In-8, broché.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Nombreuses illustrations in et hors texte de Balthus, Brauner, Breton, Dali, Duchamp, 
Ernst, Giacometti, Maurice Henry, Hérold, Marcel Jean, Valentine Hugo, René Magritte, 
Man Ray, Scutenaire, Tanguy. Textes de Magritte, Mesens, Nougé, Scutenaire, Souris, 
Eluard, Breton, Benjamin Péret, René Crevel, René Char, Roger Caillois. Célèbre numéro 
spécial réalisé en étroite collaboration par les surréalistes belges et français. 

396 [Christian DOTREMONT] - Le Livre. Aspects d’André Breton.
Paris, Mai 1948. Petit in-8, agrafé.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
83 p. Petite revue dont C. Dotremont était le secrétaire de rédaction sous le pseudonyme 
de Bernard Dautrez. Parmi les contributions, M. Lecomte sur A.Breton, Adamov sur Artaud 
ainsi que des textes de C. Dotremont signés de son pseudonyme ou de ses initiales, «C.D.» 
: quelques notes bibliographiques (Sally Mara alias Queneau), un article sur la littérature 
tchèque ainsi qu’une chronique cinématographique sur les Marx Brothers. F. Lalande, C. 
Dotremont, inventeur de Cobra, p. 163-164. 

397 Christian DOTREMONT - Les Développements de l’oeil. À propos des photographies de 
Raoul Ubac, Roland d’Ursel et Serge Vandercam.
[Bruxelles], Galerie St Laurent, 1950. Plaquette in-16 carré, agrafée.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Nº1 de la collection «Points de repère» publié à l’occasion de cette exposition. ÉDITION 
ORIGINALE tirée à 300 exemplaires numérotés (n°187). Plaquette devenue rare, les trois 
quarts du stock ayant disparu à la suite d’une banale inondation dans les caves de la 
galerie... 

398 Georges HUGNET - Ici la voix.
Paris, Seghers, 1954. In-8, broché, premier plat de la couverture illustré par Picasso (dos 
décollé).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Un portrait à pleine page. ÉDITION ORIGINALE limitée à 607 exemplaires numérotés 
(n°191). ENVOI de l’AUTEUR «à Germaine, à Léopold SURVAGE pour tendre au-dessus des 
failles du temps le filet merveilleux où danse le coeur des amis de toujours». 
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399 Henri KERELS - Marcel LECOMTE - «D’un nouvel espace». Douze dessins. Texte de 
Marcel Lecomte.
Bruxelles, «Ex-Libris», [1956]. Petit in-4, en feuilles, chemise noire, titre en rouge, 
recouverte de papier cristal (petite déchirure au cristal).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
4 feuillets de texte et 12 planches reproduisant en lithographie les dessins «informels» de 
H. Kerels. ÉDITION ORIGINALE limitée à 250 exemplaires numérotés sur vélin fort. Un des 
190 (n°44). 

400 Premier [- deuxième] Livret. Directeurs : Robert De Geynst. Odilon-Jean Périer.
Décembre 1927 & Février 1928. 2 volumes in-24, brochés.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
124 p. Pagination continue. Tirage limité à 300 exemplaires numérotés (n°238 & 264). Bien 
complet du feuillet annonçant la mort d’O.J.Périer. Collection complète de cette publication. 
Marien, «l’Activité surréaliste en Belgique» p.147. 

401 Georges RIBEMONT-DESSAIGNES - Élisa.
Paris, Bernard Grasset, (1931). In-12, broché (dos passé).

> Estimation: 75.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE. EXEMPLAIRE DE TÊTE des 20 numérotés sur vélin, seul grand papier 
(n°1).
Joint:
-  Franck JOTTERAND - Georges Ribemont-Dessaignes. Paris, Pierre Seghers, «Poètes 

d’aujourd’hui -123-», (1966). Petit in-12 carré, broché. ENVOI DE L’AUTEUR & de 
RIBEMONT-DESSAIGNES à Adrien JANS.

Ensemble 2 volumes. 

402 Le Surréalisme, même. 1-[4].
Paris, Jean-Jacques Pauvert, 1956-1958. 4 volumes in-8 carré, brochés.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Nombreuses illustrations. Accompagnés des deux encarts : P.-L. PALAU - Les détraqués 
et Abel GANCE et Nelly KAPLAN - Le royaume de la terre. Le n°2 contient les 4 feuillets 
imprimés sur papier cristal. Sans le dernier numéro. 

403 Variétés. Revue mensuelle illustrée de l’esprit contemporain. 1ère année. N°1 [-5], 1re 
année, n°12 & 2e année. N°1 [-2], 6 & 8.
Bruxelles, «Variétés», 15 mai 1928 - 15 septembre 1928, 15 avril 1929, 15 mai 1929-15 
juin 1929, 15 octobre 1929 & 15 décembre 1929. 10 livraisons grand in-8, brochées.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
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404 Alphonse ALLAIS - Pour cause de fin de bail.
Paris, La Revue Blanche, 1899. In-12, bradel demi-veau blond à coins, couverture et dos 
conservés (tache et trace de mouillure sur la couverture conservée).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE. Talvart, I, 57, 16. Provenance : ex-libris Jean Jacobs; Cachet 
d’appartenance rouge sur le premier plat de couverture.
JOINT, du même:
-  À l’oeil ! Préface de Maurice Donnay. Paris, Ernest Flammarion, (1921). In-12, cartonnage 

plein papier vert à la Bradel, couverture et dos conservés. ÉDITION ORIGINALE. Talvart & 
Place, I, 58, 24. Petite restauration aux 2 premiers feuillets. Provenances : ex-libris Jean 
Jacobs, cachet Arnold Gohn sur la page de titre, ainsi qu’un autre petit cachet rouge.

Ensemble 2 volumes. 

405 L’Arc. N° 24, 28, 29, 32 & 33. Respectivement consacrés à Nabokov, Queneau, Jules 
Verne, Georges Bataille et Lautréamont.
AIx-en-Provence, Printemps 1964 - 1967. 4 livraisons in-8, brochées.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
JOINTS:
-  Medium. Communication surréaliste. Nouvelle série n°3. Mai 1954.
-  Le Terrain vague. N°1. Paris, 1er trimestre 1962.
-  Opus international. N°19-20. Paris, Octobre 1970.
Ensemble 8 livraisons. 

406 Hervé BAZIN - Le Matrimoine.
Paris, Seuil, (1967). In-8, demi-chagrin marine à coins, dos à cinq nerfs, couverture et dos 
consercés (petite griffure en queue du dos).

> Estimation: 75.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE, tirée à 460 exemplaires numérotés. Un des 100 réservés aux 
bibliophiles des sélections Lardancht (n° S. L. 54). ENRICHI D’UN ENVOI de l’auteur à 
Pierre Van der Taelen.
JOINTES, du même, 6 ÉDITION ORIGINALES justifiées, dont 2 dans une reliure similaire:
-  La Tête contre les murs. Paris, Bernard Grasset, «Les Cahiers Verts», (1949).
-  Les Bienheureux de la désolation. Paris, Seuil, (1970).
-  Chapeau bas. Paris, Seuil, (1963). In-8, broché.
-  Qui j’ose aimer. Paris, Bernard Grasset, (1956). 
-  L’Huile sur le feu. Paris, Bernard Grasset, «Les Cahiers Verts», (1954).
-  Au nom du fils. Paris, Seuil, (1960).
Ensemble 7 volumes. 
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407 Marcel BÉALU - L’Expérience de la nuit.
[Paris], Gallimard, (1945). In-12, broché.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
ÉDITION ORIGINALE dont il ne fut tiré que 13 grands papiers. Exemplaire du tirage courant.
JOINTS, du même, formats divers, brochés:
-  La Pérégrination fantasque. Dessins de l’auteur. S. l., Vrille, (1950). ÉDITION ORIGINALE. 

Un des 900 sur vélin bouffant (n°800).
-  L’Aventure impersonnelle. (Couverture de Jacques Sternberg). Paris, Arcanes, «Humour 

noir», 1954.
-  La Femme en cage ou Le Triomphe de l’amour. (Lyon), Les Écrivains Réunis, A. Henneuse, 

(1958).
-  Hâmes et konscience. (La Louvière), Daily Bul, «Les Poquettes volantes», (1974). Tirage 

limité à 1.000 exemplaires (n°328).
-  Journal d’un mort. [Paris], Gallimard, (1947). Exemplaire du tirage courant de l’édition 

originale.
-  La Millanderie. S. l., Deux Rives, (1949).
-  Mémoires de l’ombre. [Paris], Gallimard, (1944).
-  L’araignée d’eau et autres récits fantastiques. Paris, Nouvel Office d’Édition, Poche-Club, 

(1964).
Ensemble 9 volumes. 

408 Bizarre. Revue périodique. N°1 [-10] & n°21-22, 23 & 46.
Paris, 1953 - Novembre 1958 & 1961,1962, 1968. 13 livraisons grand in-8, brochées.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

409 [Bonet (Cartonnage)] - Lot de 5 volumes reliés d’après une maquette de Paul Bonet. 
Exemplaires justifiés.
[Paris], Gallimard, dates diverses. 4 volumes in-12 et un volume in-8, reliure de l’éditeur 
d’après le cartonnage de Paul Bonet (dos et plats passés).

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
- Louis ARAGON - Aurélien. (1944). 
-  Marcel AYMÉ - En arrière. (1950).
-  André GIDE - Les Nourritures terrestres et Les nouvelles nourritures.
-  Joseph KESSEL - L’Équipage. (1945).
-  Paul VALÉRY - Poésies. (1950).
-  Jules ROMAINS - Knock ou Le triomphe de la médecine. 
[Paris], Gallimard, (1947). Reliure de l’éditeur d’après le cartonnage de Mario Prassinos 
(dos et plats passés).
Ensemble 6 volumes. 
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410 [Cahiers nouveaux] - «Les Cahiers nouveaux». 18 éditions originales justifiées de 
cette collection.
Paris, Sagittaire, «Les Cahiers nouveaux», (1924-1927). 18 volumes petit in-12 carré, 
broché.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Parmi les auteurs, nous citons Gil Robin, G. d’Annunzio, A. Kouprine, G. Miro, H. de Régnier...
JOINTS:
-  4 éditions originales justifiées de la collection «Carnets littéraires» : A. Beucler, H. Mann, 

K. Hamsun & M. Puccini. Paris, Kra, dates diverses (couvertures et dos passés).
Ensemble 22 volumes. 

411 Albert CAMUS - Lot de 6 ouvrages reliés d’après les maquettes de Mario Prassinos.
[Paris], Gallimard, 1947 - 1951. 6 volumes in-12, reliure de l’éditeur d’après le cartonnage 
de Mario Prassinos (dos et plats passés).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
- La Peste. 1947. ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire justifié sur alfa Navarre (n°235).
-  Le Malentendu. Caligula. (1947). Exemplaire justifié sur châtaignier de cette réimpression.
-  L’Étranger. (1947). Exemplaire justifié sur châtaignier (n°1.653).
-  Les Justes. Pièce en cinq actes. (1950). ÉDITION ORIGINALE. Un des 1.050 sur Alfama 

(n°875).
-  Noces. (1950). Exemplaire justifié sur vélin (n°11).
-  L’Homme révolté. (1951). ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire justifié sur Alfama (n°1.666).
Ensemble 6 volumes. 

412 Albert CAMUS - L’Homme révolté.
[Paris], Gallimard, (1951). In-12, cartonnage d’édition, relié d’après la maquette de Mario 
Prassinos (dos passé).

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 1.500 sur Alfama (n°1.648). Huret, 100.
JOINTS, 2 ouvrages reliés d’après des maquettes de Mario Prassinos:
-  Henri BOSCO - Le Jardin d’Hyacinthe. [Paris], Gallimard, (1946). ÉDITION ORIGINALE 

tirée à 1 053 exemplaires numérotés. Un des 1.040 sur alfa (nº855).
-  Jacques PERRET - Le Caporal épinglé. [Paris], Gallimard, (1947). Tirage unique de 1.050 

exemplaires numérotés sur vélin labeur (n°150). Provenance : ex-libris Pierre Van Der 
Taelen. Dos passé.

Ensemble 3 volumes. 

413 Albert CAMUS - La Chute.
Paris, Gallimard, (1956). In-12, demi-chagrin aubergine à coins, dos à cinq nerfs, 
couverture et dos conservés.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 235 exemplaires numérotés sur vélin pur fil après 35 Hollande 
(nº57). 
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414 Albert CAMUS - L’Exil et le royaume.
Paris, Gallimard, (1957). In-12, demi-basane mauve à coins, dos à cinq nerfs, couverture 
et dos conservé (dos uniformément passé).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 210 numérotés sur vélin pur fil (nº70), 2e grand papier après 
40 hollande. 

415 Louis-Ferdinand CÉLINE - Bagatelles pour un massacre.
Paris, Denoël, [1937]. In-8, broché, partiellement non coupé (dos passé, papier jauni).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Le dos porte 1938; le premier plat, 21e édition. ÉDITION ORIGINALE, exemplaire du tirage 
ordinaire. Dauphin et Fouché, 37A1.
JOINTS, du même, in-12, brochés (dos passés, papier jauni):
-  Les beaux Draps. Paris, Nouvelles Éditions Françaises, (1941). Réimpression datée du 25 

mai 1941.
-  Guignol’s Band. [Bruxelles], La Toison d’Or, (1944). Dauphin & Fouché, 44A2.
Ensemble 3 volumes. 

416 Pierre DAYE - Ensemble 4 éditions originales, exemplaires de tête.
4 volumes in-12, demi-chagrin poli rouge, dos lisse, tête dorée, couverture et dos 
conservés (dos légèrement et uniformément passés).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
- Beaux jours du Pacifique. Paris, Valois, 1931. 
-  Daïnah la métisse et autres contes des Tropiques. Bruxelles, La Renaissance du Livre, 1932.
-  Aspects du monde. Précédé d’une lettre sur la littérature des voyages. Bruxelles, La 

Renaissance du Livre, 1935 (achevé d’imprimer daté de 1934).
-  Petite histoire parlementaire belge. Bruxelles, La Renaissance du Livre, (1939). ENVOI DE 

L’AUTEUR au Docteur F. Sluys, «cette histoire bien triste». 

417 Le Disque vert. 8 livraisons dépareillées.
Paris-Bruxelles, 1923-1941. 8 livraisons, formats divers, agrafées ou brochées.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
- 2e année, n°1 [-3]. Octobre 1923-Décembre 1923. Contributions d’Henry Michaux, René 
Crevel, Francis Ponge... Le numéro 2 est consacré à Max Jacob.
-  Freud et la psychanalyse. 2e année, 3e série. Numéro spécial. 
-  3e année, 4e série, n°2 & 3.
-  Le Cas Lautréamont. Exemplaire justifié.
-  Nouvelle série. 1ère année, n°1. Bruxelles, «Les Écrits», 15 juillet 1941. 

418 Pierre DRIEU LA ROCHELLE - L’Homme couvert de femmes.
Paris, La Nouvelle Revue Française, (1925). In-12, broché.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 893 numérotés sur vélin (n°717). 
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419 Henri DUVERNOIS - Edgar. 
Paris, La Cité des Livres, «Le roman français d’aujourd’hui», 1925. In-8, demi-basane 
verte à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos consservés

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Un des 20 exemplaires de tête sur japon (n°12).
JOINTES, 2 ÉDITIONS ORIGINALES, justifiées:
-  Léon-Paul FARGUE - Refuges. Paris, Émile-Paul Frères, (1942). In-12, demi-basane verte 

à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés.
-  Paul MORAND - Chronique du XXe siècle. L’Europe galante. Paris, Bernard Grasset, 1925. 

In-12, broché.
Ensemble 3 volumes. 

420 Luc ESTANG - Il était un p’tit homme. I [-II].
Paris, Seuil, (1975) 2 volumes in-8, brochés.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€
ÉDITION ORIGINALE, tirée à 70 exemplaires numérotés sur Alfa, seul grand papier (n°14 & 28).
Joint:
-  Paul-André LESORT - Vie de Guillaume Périer. Paris, Seuil, (1966). In-8, broché. ÉDITION 

ORIGINALE. Un des 115 exemplaires numérotés sur vélin Neige, seul grand papier (S. L. 
n°18).

Ensemble 3 volumes. 

421 Claude FARRÈRE - Trois histoires d’ailleurs.
Paris, Dorbon Aîné, «Les Bibliophiles fantaisistes», 1923. Petit in-4, broché, premier plat 
illustré d’une petite vignette.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
ENVOI DE L’AUTEUR à Édouard Jacobs. ÉDITION ORIGINALE. Un des 1200 sur Edogawa 
(n°919). Cachet d’appartenance sur le dernier feuillet blanc.
Joint, du même:
-  La Bataille. Illustrations en couleur de DIGNIMONT. Paris, L’Atelier du Livre, 1932. In-8, 

broché. 12 hors-texte en couleur. Exemplaire justifié sur vélin.
Ensemble 2 volumes. 
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422 [Feux croisés] C. Virgil GHEORGHIU - Dorothy CANFIELD - J. A. DE ZUNZUNEGI 
- Nikos KAZANTZAKI - Robert MOLLOY - Réunion de 5 volumes de cette collection. 
Éditions originales justifiées de la traduction française.
Paris, Plon, «Feux Croisés», dates diverses. 5 volumes in-12 ou in-8, brochés ou reliés.

> Estimation: 75.00€ - 80.00€
- C. Virgil GHEORGHIU - La seconde chance. Traduit du roumain par Livia Lamoure. (1952). 
Un des 100 numérotés sur Alfa, 2e papier (n°A. 7).
-  Dorothy CANFIELD - Ce Coeur a tant de peine. Traduit de l’anglais par Mme Metzeger. 

(1950). Tirage unique de 110 exemplaires numérotés sur Alfa (n°19).
-  J. A. DE ZUNZUNEGI - La denière carriole. Traduit de l’espagnol par M.-T. Vautier-Audran. 

(1951). Tirage unique de 110 exemplaires numérotés sur Alfa (n°91).
-  Nikos KAZANTZAKI - Les Frères ennemis. Traduit du grec par Pierre Aellig. (1965). Tirage 

unique de 100 exemplaires numérotés sur Fleur d’Alfa réservés aux bibliophiles des 
sélections Lardanchet (n°31).

-  Robert MOLLOY - Les Voies de l’orgueil. Traduit de l’anglais par Jean Talva. (1948). Tirage 
de 129 exemplaires numérotés sur Alfa, seul grand papier (n°37).

JOINTES, 4 éditions originales justifiées de la traduction française, formats divers, brochées 
ou reliées:
-  C. Virgil GHEORGHIU - Le Meurtre de Kyralessa. Traduit du roumain par Livia Lamoure. 

[Paris], Plon, (1966). Tirage unique de 110 exemplaires numérotés sur pur fil Navarre 
réservés aux bibliophiles des sélections Lardanchet (n°85).

-  Rumer GODDEN - La Bataille de la villa Fiorita. Traduit de l’anglais par Catherine Grégoire. 
Paris, Albin Michel, «Les grandes traductions», (1964). Tirage unique de 125 exemplaires 
numérotés sur vélin réservés aux bibliophiles des sélections Lardanchet (n°22).

-  Ignazio SILONE - Une poignée de mûres. Traduit de l’italien par Jean-Paul Samson. Paris, 
Bernard Grasset, «Les Cahiers Verts», 1953. Un des 52 de tête sur Montval (n°7).

-  Katherine Anne PORTER - La Nef des fous. Traduit de l’anglais par Marcelle Sibon. Paris, 
Seuil, (1963). Tirage unique de 130 exemplaires numérotés sur vélin neige réservés aux 
bibliophiles des sélections Lardanchet (n°122). 

423 André GIDE - Oedipe. Drame en trois actes. Frontispice de GALANIS.
Paris, La Pléiade, (1931). In-4, broché, couverture rempliée (couverture très légèrement 
défraîchie).

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité à 480 exemplaires numérotés. Un des 405 sur vélin 
d’Arches (nº366). Arnold Naville, CXLVI, p. 84. 

424 Jean GIONO - Les grands chemins.
[Paris], Gallimard, (1951). In-12, broché.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 160 sur vélin pur fil, 2e papier (n°CXXVI).
Joint:
-  Raymond QUENEAU - Le Dimanche de la vie. Paris, Gallimard, (1951). In-12, broché (dos 

passé). ÉDITION ORIGINALE limitée à 945 exemplaires numérotés. Un des 160 sur vélin 
pur fil (nº156).

Ensemble 2 volumes. 
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425 Lafcadio HEARN - En glanant dans les champs de Bouddha. Traduit par Marc Logé.
Paris, Mercure de France, «Collection d’Auteurs Étrangers», 1925. In-12, demi-chagrin 
vert maroquiné à coins, dos à cinq nerfs, monogramme doré en queue, couverture et dos 
conservés (reliure décolorée).

> Estimation: 30.00€ - 40.00€
Un des 100 numérotés sur vergé Montgolfier (n°41). 

426 Élise JOUHANDEAU - Joies et douleurs d’une belle excentrique. Enfance et adolescence 
d’Élise.
Paris, Flammarion, Le Portulan, 1952. In-12, broché.

> Estimation: 25.00€ - 30.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 30 de tête sur chiffon de Lana (n°13). Transfert au verso du 
titre et sur la première page. 

427 Jean de LA VARENDE - Lot de 11 volumes dont 8 éditions originales.
Éditions et dates diverses. 11 volumes in-12 ou in-8, brochés ou reliures diverses 
(certains dos passés).

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Parmi les titres, nous citons:
-  Les belles Esclaves. [Paris], Flammarion, 1949.
-  La dernière Fête. Paris, Flammarion, (1953).
-  Indulgence plénière. [Paris], Bernard Grasset, «Les Cahiers verts -VII-», 1951.
Ensemble 11 volumes. 

428 Comte de LAUTRÉAMONT - Oeuvres complètes. Les Chants de Maldoror. Poésies. 
Lettres. Étude par Edmond Jaloux. Frontispice de Salvador DALI.
Paris, José Corti, (1938). In-12, broché, à grands témoins conservés (certains témoins 
jaunis).

> Estimation:  200.00€ - 250.00€
Tirage unique de 26 exemplaires justifiés sur Hollande (exemplaire O). 

429 Pierre MAC ORLAN - La Cavalière Elsa.
Paris, La Nouvelle Revue Française, 1921. In-4 tellière, demi-chagrin noir à coins, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (R. Maetzke, relieur à Berlin).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 120 réimposés sur vergé (n°XVIII, exemplaire nomimatif pour 
M. Tiemens). 

430 Françoise MALLET-JORIS - La Maison de papier.
Paris, Bernard Grasset, (1970). In-8, demi-chagrin poli bleu nuit à coins, dos à cinq nerfs, 
couvertures et dos conservés (petit manque en queue du dos).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE. Tirage unique de 64 exemplaires numérotés sur vélin pur fil (n°50). 
ENVOI DE L’AUTEURE à Fr. Van Der Taelen «en bien amical souvenir à un bibliophile, 
espérant que cette maison de papier ne s’effondrera pas en devenant vélin». 
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431 Paul MORAND - Réunion de 11 volumes en édition originale.
In-12 ou in-8, brochés.

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
- Chronique du XXe siècle. L’Europe galante. Paris, Bernard Grasset, 1925. Un des 200 sur 
Hollande (n°72).
-  Rien que la terre. Paris, Bernard Grasset, 1926.
-  Bouddha vivant. Paris, Bernard Grasset, «Les Cahiers Verts», 1927.
-  Syracuse (USA). Paris, Grasset, «Les 4 M», 1928.
-  Paris-Tombouctou. Documentaire. [Paris], Flammarion, «La Rose des Vents» (1928).
-  De la vitesse. Paris, Kra, «Vingtième siècle», (1929).
-  Conseils pour voyager sans argent. Paris, Émile Hazan, (1930). Un des 25 de tête 

numérotés sur Japon (n°16).
-  Champions du monde.
-  Rococo. Paris, Bernard Grasset, 1933.
-  Bucarest. Avec 2 cartes. Paris, Plon, «La Palatine», 1935.
-  L’Eau sous les ponts. [Paris], Bernard Grasset, «Les Cahiers Verts -XXVI-», 1954.
-  Plus un autre volume du même. Ensemble 12 volumes. Conditions diverses.

432 Roger PEYREFITTE - La Mort d’une mère.
Paris, Flammarion, (1950). In-12, demi-basane aubergine à coins, dos à cinq nerfs, 
couverture et dos conservés.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE tirée à 110 exemplaires numérotés. Un des 80 sur Alfa (n°95).
JOINTES, du même 2 ÉDITIONS ORIGINALES justifiées et reliées:
-  Les Clés de Saint Pierre. Paris, Flammarion, (1955). (Dos légèrement et uniformément 

passé).
-  Les Juifs. Paris, Flammarion, 1965. (Dos uniformément passé, rogné court).
Ensemble 3 volumes. 

«Bibliothèque de la Pléiade»

433 BALZAC - La Comédie humaine. Texte établi et préfacé par Marcel Bouteron. Tome I 
[-X].
[Paris], Gallimard, «Bibliothèque de la Pléiade», (1935-1937). 10 volumes in-12, reliure 
de l’éditeur (ni jaquettes, ni rhodoïds, ni étuis, reliures frottées).

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
Première édition donnée par Gallimard. Le tome X contient la table générale et un index. 

MOR-14-catalogue-12-3.indd   84 31/10/14   12:38



85Vente publique 29 novembre 2014

434 Roger MARTIN du GARD - Oeuvres complètes. Préface par Albert Camus. I [-II].
[Paris], Gallimard, «Bibliothèque de la Pléiade», (1969-1972). 2 volumes in-12, reliures 
de l’éditeur, rhodoïds, jaquettes, étuis.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
JOINTS, de la même collection:
-  Albert CAMUS - Essais. (1972). (Sans l’étui).
-  Louis-Ferdinand CÉLINE - Romans. II. (1974).
-  Marcel PROUST - À la Recherche du temps perdu. I [-III]. (1954). (Jaquettes et rhodoïds 

défraîchis, sans les étuis).
-  MOLIÈRE - Oeuvres complètes. I - [II]. (1956).
-  HOMÈRE - Iliade – Odyssée. (1955). (Sans l’étui).
-  Le Coran. (1967).
Ensemble 11 volumes, conditions diverses. 

«Allbums de la Pléiade»
[Paris], Gallimard, in-12, reliure dédition, jaquette, rhodoïd, étui (sauf mention contraire)

435 Album Balzac. Iconographie réunie et commentée par Jean A. Ducourneau. 486 
illustrations.
(1962). Ni jaquette, ni étui.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

436 Album Zola. Iconographie réunie et commentée par Henri Mitterand et Jean Vidal. 470 
illustrations.
(1963).Ni jaquette, ni étui.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

437 Album Zola. Iconographie réunie et commentée par Henri Mitterand et Jean Vidal. 
470 illustrations.
(1963). Sans l’étui.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

438 Album Hugo. Iconographie réunie et commentée par Martine Ecalle et Violaine 
Lumbroso. 514 illustrations.
(1964). Ni jaquette, ni étui.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

439 Album Proust. Iconographie réunie et commentée par Pierre Clarac et André Ferré. 
412 illustrations.
(1965). Ni jaquette, ni rhodoïd, ni étui.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€

440 Album Stendhal. Iconographie réunie et commentée par V. del Litto.
(1966). Ni jaquette, ni étui.

> Estimation: 30.00€ - 40.00€
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441 Album Flaubert. Iconographie réunie et commentée par Jean Bruneau et Jean A. 
Ducourneau. 360 illustrations.
(1972).

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

442 Album Rousseau. Iconographie choisie et commentée par Bernard Gagnebin. 
404 illustrations.
(1976).

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

443 Album Céline. Iconographie choisie et commentée par Jean-Pierre Dauphin et Jacques 
Boudillet. 458 illustrations.
(1977).

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

444 Album Malraux. Iconographie choisie et commentée par Jean Lescure. 517 illustrations.
(1986). 

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

445 Album Chateaubriand. Iconographie choisie et commentée par Jean d’Ormesson. 457 
illustrations.
(1988). 

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

446 Album Les écrivians de la Révolution. Iconographie choisie et commentée par Pierre 
Gascar. 361 illustrations.
(1989). 

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

447 Album Lewis Carroll. Iconographie choisie et commentée par Jean Gattégno. 313 
illustrations.
(1990). 

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

448 Album Nerval. Iconographie choisie et commentée par Éric Buffetaud et Claude Pichois. 
249 illustrations.
[Paris], Gallimard, «Bibliothèque de la Pléiade», (1993). In-12, reliure de l’éditeur, 
rhodoïd, étui illustré.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

449 Album Saint-Exupéry. Iconographie choisie et commentée par Jean-Daniel Pariset et 
Frédéric d’Agay. 437 illustrations.
(1994).

> Estimation: 30.00€ - 50.00€
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450 Album Diderot. Iconographie choisie et commentée par Michel Delon.
(2004). 

> Estimation: 30.00€ - 50.00€

***

451 Raymond RADIGUET - Le bal du comte d’Orgel.
Paris, Bernard Grasset, 1924. In-12, broché (couverture légèrement poussiéreuse).

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 1.100 numérotés sur Alfa (n°461). 

452 [Reliure décorative] - Collection «Leurs Amours». 33 volumes de cette collection.
Paris, Ernest Flammarion, dates diverses. 33 volumes in-12, demi-chagrin poli bleu, dos 
fleuronné doré à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés.

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Vie amoureuse de Diderot, de Monsieur de Tourville, de Cléopâtre... par différents auteurs. 
Exemplaires justifiés sur Hollande ou vergé pur fil. Belle série décorative.
JOINTS:
Jules MOINAUX - Les Tribunaux comiques. Illustrés par STOP. Première-[3e] série [seules]. 
Paris, Chevalier-Marescq, 1881-1884. 3 volumes in-12, demi-basane marine polie à coins, 
dos orné à cinq nerfs perlés dorés, tête dorée, premiers plats conservés. 3 frontispices et 
de nombreux croquis humoristiques dans le texte. Stop est le pseudonyme de Louis Morel 
Retz (1825-1899).
Ensemble 36 volumes. 

453 André SALMON - Carreaux. 1918-1921.
Paris, La Nouvelle Revue Française, (1928). In-12, broché (dos passé, couverture 
défraîchie, transfert sur les gardes).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire du service de presse. ENVOI DE L’AUTEUR à Albert 
ERLANDE «son admirateur et son ami à travers ses livres poignants.» Papier jauni.
JOINT, du même:
-  André SALMON - Créances. 1905-1910. Paris, Nouvelle Revue Française, (1926). In-12, 

broché (dos passé, couverture défraîchie). ÉDITION ORIGINALE. Un des 894 sur pur fil 
(n°490).

Ensemble 2 volumes. 

454 Georges SIMENON - La Neige était sale.
Paris, Presses de la Cité, (31 août 1948). In-12, broché, jaquette.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE. Tirage unique de 200 exemplaires numérotés sur vergé Johannot 
(n°56). 
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455 Georges SIMENON - Les Anneaux de Bicêtre.
Paris, Presses de la Cité, (1963). In-8, en feuilles, couverture crème, sous chemise et étui 
d’édition.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE. Tirage unique de 100 exemplaires numérotés de luxe (n°76). 

456 Philippe SOUPAULT - Les Moribonds.
Paris, Rieder, «Prosateurs français contemporains», 1934. In-12, broché

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 30 numérotés sur vélin (n°19), seul grand papier.
JOINTES, du même, 2 ÉDITION ORIGINALES, in-12, brochées:
-  En joue ! Paris, Bernard Grasset, 1925. (Petite rousseur sur le second plat).
-  Lautréamont. Paris, Cahiers Libres, «Tendances -7-», 1927. (Couverture endommagée 

avec important manque au dos).
Ensemble 3 volumes. 

Sciences

457 Georges-Louis Leclerc de BUFFON - Oeuvres complètes, suivies de ses continuateurs 
Daubenton, Lacépède, Cuvier, Duméril, Poiret, Lesson et Geoffroy-St-Hilaire. Seule 
édition complète, avec figures coloriées. Tome I [-XIV].
Bruxelles, Th. Lejeune, 1828-1830. 14 volumes in-8, demi-chagrin noir, dos à quatre 
nerfs, tomaison et titre dorés (dos uniformément passé, coiffes émoussées, mors frottés, 
certains mors fendus partiellement).

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
676 planches hors texte en couleurs ainsi que de nombreuses planches en noir dont 2 
portraits, 2 cartes. Rousseurs. 

458 Georges-Louis Leclerc de BUFFON - Oeuvres complètes, suivies de ses continuateurs 
Daubenton, Lacépède, Cuvier, Duméril, Poiret, Lesson et Geoffroy-St-Hilaire. Seule 
édition complète, avec figures coloriées. Tome I [-XIV].
Bruxelles, Th. Lejeune, 1828-1830. 14 volumes in-8, demi-veau blond à petits coins, dos 
lisse fileté or (légers défauts d’usage).

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
676 planches lithographiées en couleur ainsi que 2 portraits, 2 cartes et de nombreuses 
planches en noir. Rousseurs. 
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459 [Entomologie] - Acidalidés, géométridés, éphydridés et cabéridés.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
76 spécimens sous boîtier vitré de l’époque, en bois garni de papier gaufré vert.
Précieuse collection de lépidoptères de la famille des géométridés, des acidalidés, des 
éphydridés et des cabéridés. Ils sont identifiés par des étiquettes typographiées et conservés 
dans un boîtier de la marque Émile Deyrolle (étiquette au verso), important libraire-éditeur 
spécialisé en histoire naturelle et fournisseur de matériel pour entomologistes. Petits 
manques à quelques spécimens, vitre fendue au coin supérieur gauche, boîtier défraîchi 
avec quelques manques de papier. 

460 [Entomologie] - Carabides.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une septantaine de spécimens placés sous boîtier vitré (33x24). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. Vitre fendue. 

461 [Entomologie] - Clavicornes.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une septantaine de spécimens placés sous boîtier vitré (33x24). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 

462 [Entomologie] - Coléoptères.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une soixantaine de spécimens placés sous boîtier vitré (33x24). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen. 

463 [Entomologie] - Coléoptères.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une soixantaine de spécimens sous boîtier vitré (33x24). Étiquette imprimée pour chaque 
spécimen. 

464 [Entomologie] - Diptères.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une soixantaine de spécimens placés sous boîtier vitré (33x24). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 

465 [Entomologie] - Eubolides.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une soixantaine de spécimens placées sous boîtier vitré (25x40). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 

466 [Entomologie] - Hesperida.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une cinquantaine de spécimens placés sous boîtier vitré (40x25). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 
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467 [Entomologie] - Hydrocanthares.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une centaine de spécimens placés sous boîtier vitré (25x40). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 

468 [Entomologie] - Hydrocanthares.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une septantaine de spécimens placés sous boîtier vitré (33x24). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 

469 [Entomologie] - Ichneumon.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une centaine de spécimens placés sous boîtier vitré (33x24). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 

470 [Entomologie] - Longicornes.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une cinquantaine de specimens placés sous boîtier vitré (33 x 24 cm). Étiquette imprimée 
pour chaque specimen et une étiquette générique sur le boîtier. 

471 [Entomologie] - Orthosidae.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une vingtaine de spécimens placés sous boîtier vitré (40x25). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 

472 [Entomologie] - Papillons. Une centaine de spécimens non identifiés. Épinglés dans 2 
grandes boîtes en carton.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

473 [Entomologie] - Phalenoïdes.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une cinquantaine de spécimens placés sous boîtier vitré (40x25). Étiquette imprimée pour 
chaque spécimen et étiquette générique sur le boîtier. 

474 [Entomologie] - Ténébrionides.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Une soixantaine de spécimens placés sous boîtier vitré (33x24) Etiquette imprimée pour 
chaque spécimen et une étiquette générique sur le boîtier. 
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475 Jean-Jules et Lucien LINDEN (édit.) - L’Illustration horticole.
[Gand, 1887-1893.] In-folio, demi-percaline grenat à coins, dos lisse orné et doré (A. 
Brabant-Peters, Huy).

> Estimation: 300.00€ - 500.00€
Recueil de 68 planches botaniques au format in-folio, tirées de L’Illustration horticole, 
publication mensuelle éditée par l’horticulteur d’origine luxembourgeoise Jean-Jules 
Linden (1817-1898), grand spécialiste des orchidées, et son fils Lucien (1853-1940). 
L’Illustration horticole parut au format in-octavo dans les années 1854-1886 et 1894-1896. 
Les planches de notre recueil, bien plus grandes, proviennent de l’édition in-folio, publiée 
entre ces deux périodes. Elles représentent pour la plupart des plantes exotiques ou des 
fleurs (azalées, roses, bégonias, camélias, lys, orchidées…), peintes d’après nature et 
lithographiées par l’artiste gantois Pieter De Pannemaeker.
NISSEN, 2343. Mouillures marginales, quelques planches rognées près du bord, reliure 
défraîchie. 

476 [Ornithologie] Maddalena BOUCHARD - [Recueil de cent-trente-trois Oiseaux des 
plus belle especes.]
[Rome, Bouchard & Gravier, [1771-]1775.] Grand in-folio, demi-maroquin havane à coins, 
dos à nerfs, titre doré (reliure moderne).

> Estimation: 12500.00€ - 15000.00€
Très rare exemplaire, presque complet, de cet ouvrage célèbre, l’un des plus recherchés 
pour ses planches ornithologiques. Publié sans texte, ce Recueil doit comprendre 87 
planches représentant 133 oiseaux. Les exemplaires complets sont très rares, les planches 
ayant souvent été vendues séparément. Notre exemplaire contient les planches 1 à 85, à 
l’exception des pl. 3, 79 et 81 (la pl. 85 est placée entre les pl. 31 et 32), soit au total 82 
planches sur 87. Sans le titre. Ces gravures signées Maddalena Bouchard représentent 
pour la plupart des oiseaux de proie, des vautours, des hiboux et des perroquets. Les 
planches, finement aquarellées à la main et protégées par une serpente, sont encadrées 
d’une bordure de filets peinte en jaune et portent en légende les noms français, latin et 
italien de chaque oiseau.
Rousseurs légères, pl. 1 souillée, manque comblé au coin supérieur droit de la pl. 12, petits 
manques comblés sans atteinte à la gravure aux pl. 42 et 84, fentes restaurées (pl. 2, 78 et 
85), mouillure sans gravité à la pl. 73. Sinon bien conservé dans une solide reliure moderne.
NISSEN, Die illustrierten Vogelbücher…, 124; ANKER, Bird books and bird art, 53; Fine bird 
books 1700-1900, p. 79. 
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477 [Ornithologie] Charles-Frédéric et Alphonse DUBOIS - Les Oiseaux de l’Europe 
et leurs oeufs… Deuxième série, espèces non observées en Belgique. Tome premier 
[-second].
Bruxelles-Leipzig-Gand, C. Muquardt, 1868-1872. 2 volumes grand in-8, demi-basane 
verte à coins, dos à nerfs ornés et dorés (Reliures de l’époque).

> Estimation: 1500.00€ - 2000.00€
Rare publication ornithologique, publiée à la suite des Oiseaux de la Belgique de Charles-
Frédéric Dubois. Exemplaire complet des deux volumes parus à quatre ans d’intervalle. 
L’illustration comprend 1 portrait photographique de Ch.-F. Dubois, en frontispice, et 322 
planches chromolithographiées, dont 42 représentant des oeufs. Le tome II compte 3 
planches de plus que les 152 annoncées en page de titre. Commencé par le naturaliste 
belge Charles Frédéric Dubois (1804-1867) en 1851, cet ouvrage fut complété avec l’aide 
son fils Alphonse (1839-1921), qui l’acheva et le publia après la mort de son père. Second 
tome relié par Laurent Claessens (étiquette gravée au contreplat), dans un style similaire 
à celui du tome premier.
NISSEN, Die illustrierten Vogelbücher…, 276: 315 pl. (incomplet de 5 pl.); J. BALIS, 
Merveilleux plumages. Dix siècles de livres d’oiseaux, Bruxelles, 1968, n° 140: 315 pl. (voir 
aussi la notice du n° 141); Fine bird books 1700-1900, p. 92: 200 pl.; cf. ANKER, Bird books 
and bird art, p. 56: 319 pl. 

478 Johannes Eusebius VOET - Catalogus systematicus coleopterum. Tomus I. = Catalogue 
systematique des coleopteres. Tome I. = Systematische naamlyst van dat geslacht van 
insecten dat men torren noemt. I. deel.
La Haye, G. Bakhuysen, 1806. In-4, demi-basane rouge, dos lisse orné et doré (reliure de 
l’époque) (reliure défraîchie).

> Estimation: 250.00€ - 300.00€
[6], 114, 111 p., LV planches en couleurs hors texte. Tome I seul (sur 2), complet des 55 
planches gravées par C.F.C. Kleerman et coloriées à la main. Exemplaire non rogné, 
intérieur très frais. NISSEN, Die zoologische Buchillustration, 4259. 

Livres anciens

479 [Belgicana] - Relation de l’inauguration solemnelle de Sa Sacrée Majesté Marie 
Therese reine de Hongrie et de Boheme; archiduchesse d’Autriche &c. comme comtesse 
de Flandres, célébrée à Gand, ville capitale de la province, le XXVII. avril 1744.
Gand, Veuve Pierre de Goesin, 1744. In-folio, pleine basane brune mouchetée, grandes 
armoiries dorées des souverains des Pays-Bas autrichiens au plat supérieur, armoiries 
de la province de Gand dorées au plat inférieur, dos à nerfs orné en grande partie disparu 
(reliure de l’époque) (reliure en mauvaise condition).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
43-[1 bl.] pp. Frontispice. Livre de fête illustré d’un frontispice allégorique gravé sur cuivre, 
représentant Marie-Thérèse en majesté, dû à deux artistes gantois, le graveur Frans 
Pilsen (1700-1784) et le peintre Philippe Caro Marissal (1698-1770). Le titre, imprimé en 
rouge et noir, est orné des armes de la province de Gand, gravées sur bois. Sans la grande 
planche dépliante par Pilsen d’après D. ‘t Kindt. Provenance: J. Van Hoorde, 1783 (ex-libris 
manuscrit au titre). LANDWEHR, Splendid ceremonies…, 209; VANDERHAEGHEN, III, 2748. 
Petites taches, quelques fentes marginales, salissures au titre.
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480 [Belgicana] James SHAW - Essai sur les Pays-Bas autrichiens. Traduit de l’anglois.
Londres, 1788. In-8, plein veau moucheté, dos fleuronné doré à cinq nerfs, pièce de titre 
maroquin rouge.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
[4], 188 pp. ÉDITION ORIGINALE de la traduction de Sketches of the history of the Austrian 
Netherlands de James Shaw, paru à Londres en 1786. Il brosse un historique des Pays-Bas 
méridionaux depuis le règne de Charlemagne et donne un aperçu général de la situation des 
Pays-Bas autrichiens: commerce, industrie, villes, agriculture, religion, lettres, sciences et 
arts, ainsi qu’une biographie de Charles le Hardi duc de Bourgogne et des archiducs Albert 
et Isabelle. ESTC, N-7394. 

481 Pierre-Charles BERTHELIN - Recueil d’énigmes et de quelques logogriphes.
Paris, Antoine, Boudet, 1746. In-12, basane fauve, dos à nerfs orné et doré (reliure de 
l’époque en mauvaise condition, à relier).

> Estimation: 30.00€ - 40.00€
Première édition de ce recueil divertissant et facétieux, dont une seconde édition parut en 
1751. La clé des énigmes figure à la fin de l’ouvrage. Intérieur en bonne condition. 

482 Augustin CALMET - Histoire de l’Ancien et du Nouveau Testament et des Juifs. Pour 
servir d’introduction à l’Histoire ecclésiastique de Mr l’abbé Fleury… Tome premier 
[-second].
Paris, Emery père [et] fils [et chez] Saugrain l’ainé [et] Pierre Martin, 1719. 2 volumes in-
4, pleine basane brune marbrée, dos à nerfs orné et doré (reliure de l’époque) (reliures 
défraîchies, quelques trous de ver aux dos, épidermures, coiffes endommagées au t. I).

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
[4], xlviii, xxvii, [1], 909, [3] p., 2 cartes et 1 pl. h.t.; [2], xxviii, 867, [3] p., 1 plan h.t. Seconde 
édition de cet ouvrage classique et très documenté sur l’histoire sainte jusqu’à la 
destruction de Jérusalem par les Romains en l’an 77 de notre ère. La première édition 
est parue à la même adresse en 1718. Index analytique des matières pour chaque volume. 
Augustin Calmet (1672-1757), religieux bénédictin et érudit d’origine lorraine, fut abbé 
de Saint-Léopold de Nancy, puis abbé de Senones jusqu’à sa mort. Piqûres et rousseurs 
sporadiques. 

483 Codex medicamentarius amplissimi senatus montensis auctoritate munitus.
Montibus Hannoniae, ex typographia Henrici Bottin, 1755. Petit in-4, plein veau, dos à 
cinq nerfs, pièce de titre (second plat taché avec petits manques).

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
[12], 215, [45] p.
Impression montoise des presses de Henri Bottin (1717-1783), typographique originaire de 
Liège et actif à Mons de 1749 à sa mort. Cette pharmacopée montoise a été composée par 
quatre médecins pensionnaires de la ville : A.-J. Roucar de Roechoudt, H.-J. Delecourt, G.-J. 
Jacquelart et N.-F.-J. Eloy. L’ouvrage a donné lieu à une vive polémique et à une critique acerbe 
contre le médecin Eloy. Cette critique fut imprimée par Nicolas Wilmet à Maubeuge en 1755. 
ROUSSELLE, n° 751; voir Eugène-Humbert GUITARD, «Orages autour d’une pharmacopée : 
A. Guislain, En marge du Codex montois, in Revue de médecine et de pharmacie, 1958», dans 
Revue d’histoire de la pharmacie, 1959, vol. 47, n° 160, pp. 38-391. Déchirure à la page de titre, 
petite perforation affectant les deux premiers feuillets, rousseurs et piqûres. 

1 : (en ligne: http://www.persee.fr/web/revues/home/prescript/article/pharm_0035-2349_1959_
num_47_160_9571_t1_0038_0000_2 [consulté le 24 octobre 2014])

MOR-14-catalogue-12-3.indd   93 31/10/14   12:38



94 Vente publique 29 novembre 2014

484 [Droit] Antonius ANSELMO - Commentaria ad perpetuum edictum serenissimorum 
Belgii principum Alberti & Isabellae evulgatum 12. Iulii. M. DC. XI [...] Editio secunda.
Antverpiæ, apud Petrum Bellerum, 1655. In-folio, pleine basane brune marbrée, dos à 
nerfs orné et doré (reliure de l’époque) (reliure usagée, petits manques de cuir aux coins 
et au dos).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
[12]-332 [i.e. 349]-[20]-216 pp.
Deuxième édition corrigée et augmentée, ornée au titre d’une vignette gravée sur cuivre par 
Petrus Clowet d’après Abraham van Diepenbeke et représentant en médaillon les portraits 
des archiducs Albert et Isabelle. L’Edit perpétuel promulgué par les archiducs le 12 juillet 
1611, refonte du droit civil et criminel dans les Pays-Bas méridionaux, est considéré de 
ce fait comme le premier code de lois «belge». L’important commentaire d’Anselmo est 
suivi du texte des placards, édits, joyeuses-entrées, ordonnances, etc. cités dans les 
commentaires. Index. Provenance manuscrite à la première garde et au titre: A.F.S. de 
la Saulx. STCV, 6903543 ; Biographie nationale, I, col. 330-334. Déchirures au faux-titre, 
quelques mouillures claires, piqûres sporadiques, reliure défraîchie avec petits manques 
de cuir aux coins et au dos. 

485 [Droit] Joost de DAMHOUDERE - D Jodoci Damhouderii [...] Opera omnia; in quibus 
Praxis rerum civilium, et criminalium, omnesque insuper tractatus, qui reperiri 
potuerunt breviter et dilucide pertractantur : annotationibus perpetuis ad theoriam 
simul & praxim resolutiuis Nicolai Thuldaeni [...] ad [...] Thomam Lopes de Ulloa 
baronem de Limale &c.
Antverpiae, apud Petrum Bellerum, 1646. 2 parties en un volume in-folio,

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
[28]-420-[15]-[1 bl.], [4]-320-[32] pp.
Tome premier, seul paru, de l’édition des oeuvres complètes du grand jurisconsulte 
brugeois Joost de Damhoudere (1507-1581), établie par Nicolas van Thulden et imprimée 
par Bellerus, dont la marque figure sur les pages de titre et à la dernière page. Ce volume 
renferme les deux principales oeuvres de Damhoudere, consacrées l’une à la procédure 
civile, l’autre à la procédure criminelle, et qui donnent un très large aperçu des peines et 
des formes judiciaires usitées en Flandre au XVIe siècle. Index. Provenance manuscrite au 
titre: De la Saulx. STCV, 6609051; Biographie nationale, t. V, col. 59-70. Piqûres sporadiques, 
quelques petites taches, mouillure marginale aux premiers feuillets. 

486 [Fac similé] - La Bible moralisée de la Bibliothèque nationale d’Autriche.
Paris, Club du Livre, (1973). 2 volumes in-4 et un volume in-8, reliure d’édition, un volume 
pleine basane brune, plats richement ornés d’encadrements estampés à froid; l’autre, 
pleine toile brune, sous coffret d’édition.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Reproduction intégrale en fac-similé du Codex vindobonensis 2554, accompagnée d’une 
«Étude» par Reiner HAUSSHERR. Le coffret contient également la Bible de Jérusalem. 
Exemplaire justifié (n°22). Parfaite condition. 
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487 Bernard LAMY - Introduction à l’Écriture sainte où l’on traite tout ce qui concerne les 
Juifs; leur origine, toute la suite de leur histoire, selon l’ordre des tems (...). Enrichie de 
plusieurs figures. Traduite du Latin.
Lyon, Jean Certe, 1699. Petit in-4, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre 
(reliure frottée, coiffes arrachées, coins émoussés).

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
viii, [20], 423, [49] pp. PREMIÈRE ÉDITION, illustrée de 2 cartes («La terre connue lorsque 
L’Évangile fut publié»; «Nouvelle carte de la Terre Sainte»), un plan de «L’Ancienne ville 
de Jerusalem» et de 19 planches hors texte (animaux, flore, personnages, monnaies...). 
Quelques ratures sur la page de titre, piqûres sporadiques, brunissures. 

488 [Luxembourg (impression) - Saint Donat] - Origine et progrès de l’invocation de Saint 
Donat, martyr, contre le tonnerre, la foudre & la grêle, établie solemnellement dans 
l’église des révér. peres Capucins d’Arlon, où il y a une partie des reliques du même 
Saint visée & approuvée par monseigneur l’évêque d’Emmaüs, suffragant de Trèves. 
Nouvelle édition.
Luxembourg, Héritiers d’André Chevlaier, 1775. Petit in-12, brochage de papier dominoté 
(dos en partie manquant).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Frontispice, 79, [3] pp.
Rare impression luxembourgeoise, complète du frontispice gravé sur cuivre par Jo. Muller 
et ornée d’un bois gravé dans le texte. Tous deux représentent saint Donat, officier romain 
et martyr, particulièrement vénéré dans les pays rhénans et au Luxembourg et invoqué 
pour protéger de l’orage, des tempêtes et de la grêle. Pas dans VAN DER VEKENE, qui cite 
une «nouvelle» édition parue à la même adresse en 1785 (E.143). 

489 [Louis-Sebastien MERCIER] - Tableau de Paris. Nouvelle édition corrigée & 
augmentée. Tome I [-VIII].
Amsterdam, 1782-1783. 8 volumes in-8, plein veau porphyre, dos orné à cinq nerfs, 
pièces de titre et de tomaison.

> Estimation: 200.00€ - 250.00€
Seconde édition, corrigée et très augmentée par rapport à l’originale de 1781, qui ne 
comptait que 2 volumes. Exemplaire bien complet des huit volumes, qui ont servi par la suite 
à former, avec quatre volumes supplémentaires, l’édition datée de 1782-1788 (TOURNEUX, 
2036b). Titres ornés chacun d’une vignette différente, gravée sur bois. Louis-Sébastien 
Mercier (1740-1814), écrivain, lexicologue, journaliste et ardent polémiste, réunit pendant 
trente ans les fragments qui composent son Tableau de Paris, qui le rendra célèbre dans 
toute l’Europe. Ce document de première main reste un témoignage incontournable sur 
le Paris populaire de la fin de l’Ancien Régime. Agréable exemplaire. TOURNEUX, 20036a; 
LACOMBE, 304; BARBIER, IV, 636; cf. Michel Schlup, «Les querelles et intrigues autour 
de l’edition du Tableau de Paris de L.S. Mercier», in: L’édition neuchateloise au siècle des 
Lumières: La Societe Typographique de Neuchatel, 1769-1789, Neuchatel, Bibliothèque 
publique et universitaire, 2002, pp. 131-141. 
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490 OVIDE - Les Métamorphoses d’Ovide gravées sur les dessins des meilleurs peintres 
français. Par les soins des S[ieu]rs le MIRE et BASAN.
Paris, Basan et Le Mire, [1770]. Petit in-4, reliure pastiche pleine basane fauve, dos lisse, 
sous étui.

> Estimation: 150.00€ - 200.00€
Suite composée d’un titre-frontispice gravé (numéroté 1) avec un portrait en médaillon 
(découpe au bas), 3 pages de texte gravées, 139 figures gravées (numerotées 2-140) par 
Bacquoy, Basan, Binet, Duclos, De Ghendt, Helman, De Launay, Legrand, Le Mire, Leroy, 
Leveau, Longueil, Masquelier, Massard, Miger, Nee, Ponce, Rousseau et Saint-Aubin 
d’apres Boucher, Eisen, Gravelot, Leprince, Monnet, Moreau, Parizeau et Saint-Gois, et un 
cul-de-lampe hors texte gravé par Choffard daté de 1770. Sans les pages de texte explicatif 
des gravures, rousseurs et salissures. 

491 Jean-Gabriel PELTIER - Dernier tableau de Paris, ou Récit historique de la Révolution 
du 10 août, des causes qui l’ont produit, des événemens qui l’ont précédé et des crimes 
qui l’ont suivi.
Londres, chez l’Auteur, septembre 1793. 2 volumes in-8, demi-veau blond, dos lisse orné, 
pièce de titre.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
2 frontispices et un plan de Paris. Une gravure faisant défaut.
JOINTS:
-  Charles HENRION - Encore un tableau de Paris. Paris, Favre, an VIII [1799-1800]. In-12, 

bradel plein papier, pièce de titre (reliure postérieure).
-  Germain BRICE - Description de la ville de Paris et de tout ce qu’elle contient de plus 

remarquable, par Germain Brice ; enrichie d’un nouveau plan et de figures dessinées et 
gravées correctement. 7e édition.

Paris, François Fournier, 1717. 2 (sur 3) volumes in-12, plein veau, dos orné à cinq nerfs, 
pièces de titre et de tomaison. Planches hors texte à déplier.
-  Pierre JOUHAUD - Paris dans le dix-neuvième siècle ou Réflexions d’un observateur. 

Paris, J. G. Dentu, 1809. In-8, demi-veau-blond à petits coins, dos lisse orné, pièce de 
titre.

Ensemble 6 volumes. 

492 Étienne-René POTIER de GESVRES (Paris, 1697-Paris, 1774) - Processionale 
Bellovacense. Nova editio.
Bellovaci [= Beauvais], P. Desjardins, 1780. In-8, plein veau brun, dos orné à cinq nerfs, 
pièce de titre, tranches dorées (reliure frottée, coiffes et coins émoussés).

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
292, 88, cxl, [4] pp. Vignette page de titre représentant les armes de l’auteur. Processionnal, 
imprimé sur papier blanc et bleu, illustré de nombreuses musiques notées. Relié en fin, 
un manuscrit de [36]p. de musique notée: «Officium beatae Mariae & Virginis. Subtitulo 
Carmeli Die 16 Julii.» La Famille Desjardins, s’établit dans la ville de Beauvais au XVIIIe s., 
elle imprime à la fois pour l’évêché et la municipalité. En 1764, selon Brunet, P. Desjardins 
fut le seul imprimeur exerçant à Beauvais. Dictionnaire de Géographie ancienne et 
moderne, col. 173. Brunissures passim. Rare impression beauvaisienne. 
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493 [Révolution française] Simon Nicolas Henri LINGUET - Mémoires sur la Bastille et 
la détention de l’Auteur dans ce château royal, depuis le 27 septembre 1780 jusqu’au 19 
mai 1782.
Londres & se trouve à Hambourg, chez J. G. Virchaux, 1783. In-8, demi-veau glacé rouge 
à coins, dos à cinq nerfs orné de fleurs de lys dorées, tête dorée (reliure postérieure).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Frontispice. Provenance : ex-libris Hugo Francke. Agréable exemplaire.
Joint:
-  Mémoire sommaire pour la comtesse de Valois-La Motte accusée, contre M. le Procureur-

Général, accusateur. Paris, L. Cellot, 1786. In-8, demi-percaline prune. 72 pp.
Ensemble 2 volumes. 

494 Sextus Aurelius Victor - Historiae Romanae breviarium. Cum Schotti, Machanei, 
Vineti, Lipsii, Casauboni, Gruteri &c. integris notis. [relié à la suite, du même:] De vita et 
moribus imperatorum Romanorum : excerpta ex libris Sexti Aurelii Victoris, à Caesare 
Augusto usque ad Theodosium imperatorem.
Lugduni Batavorum, apud Danielem, Abrahamum & Adrianum à Gaesbeeck, 1670 - 1669. 
2 parties reliées en un volume in-8, plein vélin, plats cernés d’un filet entrecroisé, lion 
doré dans les coins, grande plaque à l’emblème de la ville de Leyde dorée au centre, 
traces de cordons, étiquette de titre typographiée au dos, tranches rouges (Reliure de 
l’époque).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Respectivement [16], 341, [7] & 131, [7], [1 bl.] pp. Frontispice en partie détaché.
Exemplaire en reliure d’édition à l’emblème de la ville de Leyde. Cette édition hollandaise de 
l’historien romain Aurelius Victor (ca 327 - ca 390) est ornée d’un frontispice allégorique et 
de 137 portraits d’empereurs en médaillons, gravés sur cuivre dans le texte. Provenances: 
P.P.C. Lammens (ex-libris typographique). 

495 J.-J.-D. SWOLFS - La Création et l’oeuvre des six jours. Études scientifiques et 
apologétiques... Quatrième édition, entièrement revue et augmentée. Ornée de 51 
gravures.
Braine-le-Comte, Imprimerie Lelong successeurs, Zech et Fils; Bruxelles, Société belge 
de librairie (ancienne maison Goemaere); Paris, Gauthier-Villars, 1889. In-8, reliure 
demi-maroquin rouge à coins, plats et gardes de papier tourniquet, dos à cinq nerfs orné 
et doré, tranches dorées, étui (Reliure de l’époque, étui brisé et incomplet).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Quatrième édition de ce curieux essai tentant de démontrer que le récit biblique de 
la création n’est pas en contradiction avec les sciences naturelles. Enrichie d’un tirage 
photographique sur papier albuminé du portrait de la filleule de l’auteur, décédée 
prématurément et à laquelle l’ouvrage est dédié. L’édition originale est parue en 1901. 
Exemplaire en très belle condition. 
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496 Sainte Thérèse d’Avila - Oeuvres divisées en deux parties. De la traduction de Monsieur 
Arnaud d’Andilly.
Paris, Pierre Le Petit, 1670. 2 parties reliées en un volume in-4, plein vélin à recouvrement, 
titre manuscrit au dos.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
[12], 918, [2] pp. Frontispice représentant Sainte Thérèse. Provenances: étiquette de la 
Bibliothèque du marquis de Gages, ex-libris de la Bibliothèque du comte L. de Nédonchel. 
Petit travail de ver affectant le coin inférieur des feuillets préliminaires. 

497 Olivarius VREDIUS - Sigilla comitum Flandriae et inscriptiones diplomatum ab iis 
editorum cum expositione historica Olivarii Vredii iuris-consulti Brug. [...].
Brugis Flandrorum, Apud Joannem Baptistam Kerchovium, 1639. Petit in-folio, pleine 
basane brune, dos à nerfs orné et doré (reliure de l’époque en mauvaise condition).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
[12]-308-[96] pp.
PREMIÈRE ÉDITION de ce recueil important et recherché sur la sigillographie flamande. 
L’illustration, gravée sur cuivre dans le texte, comprend de nombreux sceaux, 1 carte de 
Flandre, 1 mausolée (p. 14) et 2 planches à pleine page (sur le même feuillet): un arbre 
généalogique (un laurier) portant le nom de tous les comtes, avec la ville de Bruges à 
l’arrière-plan, et au verso tous les écus figurant dans les armes personnelles des 
comtes. Les gravures sont dues à deux artistes brugeois, Samuel et Adriaen Lommel et 
François Schelhaver père et fils. Provenances manuscrites: Judoci van Eduwalle (au titre); 
H. Zenallos, 1700 (au titre); F. Montana, 1754 (à la garde supérieure). SAFFROY, 40989; 
MATAGNE, W-40; STCV, 6687928 ; Biographie nationale, VI, col. 22-24. Brunissures au titre, 
petit manque de papier marginal sans perte à la planche Oliva Flandrica, mouillures claires 
in fine, exemplaire à relier. 

Documents & Vieux Papiers

498 Jessie King, Dulac, Kay Nielsen... 79 planches d’illustrations découpées dans différents 
ouvrages et d’ex-libris. Illustrations contrecollées sur papier fort. Belle réunion.

> Estimation: 75.00€ - 80.00€

499 [1914-1918] [PLACARD] - Proclamation du Gouverneur de la Province de Hainaut, 
Maurice Damoiseaux, à Mons, le 11 novembre 1918.
Mons, Léon Dequesne, 1918.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Grand placard, texte entouré des couleurs de la Belgique. Maurice Damoiseaux y annonce 
notamment qu’il reprend ses fonctions et évoque le ravitaillement. Placard plié.
JOINT, un autre placard:
-  Commune de Jumet. École moyenne de l’État pour garçons. Ouverture des cours. Année 

scolaire 1914-1915. Jumet, Aucremanne et Warlus, 1914. F. Lejeune, Directeur; J. Brisse, 
Secrétaire communal et J. Lauwers, Bourgmestre énoncent les conditions d’admission et 
le règlement dont le prix du minerval : 16 à 22 francs chauffage compris ! pour la section 
préparatoire; l’enseignement du flamand commence dès l’âge de 6 ans...

Ensemble 2 placards. 
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500 [Actions] - Important lot d’actions. Environ 340 pièces : Cuir et Chapeaux, Tramways de 
Livourne, Entreprises et exploitations sucrières, Commerce du Haut-Congo...

> Estimation: 100.00€ - 120.00€

501 [Antiphonaire] - Antiphonaire. Feuillet d’antiphonaire latin manuscrit.
Parchemin, 503 x 328 mm, sous double vitre.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

502 [Architecture - Bruxelles] [A. AULBUR & E. DERECK] - Quelques archives de ces 
architectes établis à Bruxelles.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
Cahiers des charges, projets de lotissements, plans...
Notons également un grand plan publicitaire du «Palais de Broqueville» dressé par 
l’architecte français, Maurice Fournier. 

503 [Bruxelles] Brix de JONGE - Bannière d’association. Cercle Inter-Nos.
Bruxelles, 1918.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Broderie sur soie; 64 x 54 cm; signature brodée en bas à gauche: «Brix de Jonge / 
Bruxelles»; sous vitre et encadrement de bois orné d’une moulure dorée. Rare bannière 
aux couleurs de la Ville de Bruxelles, portant en haut l’inscription «Cercle Inter-Nos / Art & 
Agrément « et en bas «Bruxelles / 1918», ornée au centre des deux masques symbolisant 
l’art du théâtre. 

504 [Buvard] - «Proverbes de tous les peuples et de tous les temps». N°1 [-229]. Belle 
condition, non utilisés.
S. l., La Charte, s. d.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€

505 [Calendrier] - Carte porcelaine en couleurs, calendrier de l’année 1867.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
JOINTS:
-  2 supports de calendrier plein carton crème, l’un émis par l’épicerie Jean Smets 

(Bruxelles).
-  Ainsi que quelques «vieux papiers». 

506 [Cinéma] - Affiche de cinéma. Lot de 34 pièces. L’Affaire Dominici, Barton Fink, Breaking 
the waves, Un témoin dans la ville...
 580 x 410 mm. Pliées.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
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507 [Détilly] ARCHIVES - Lot de 3 documents relatifs à la châtellenie de Détilly. France, 
XVIIIe s.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
3 pièces manuscrites sur doubles feuillets de papier; en feuilles. Intéressant lot contenant 
un acte de nomination d’un tuteur pour André Crosnier, datant de 1742, et deux actes de 
fermage relatifs à des biens appartenant à Gabrielle-Elisabeth des Escotais, veuve de 
Marc-René-Alexis de Valory, seigneur de Détilly, châtellenie de la Loire, proche de Chinon. 
Ces actes ont été donnés à Chouzé-sur-Loire, respectivement en 1765 et 1772. Cachets 
fiscaux. 

508 [Ex-libris] [Jules GROSFILS] - Réunion de 10 ex-libris réalisés pour Jules Grosfils par 
différents artistes.
[circa 1927]. Planches in-4 en feuilles, sous chemise.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Ex-libris gravés par Maurice Langaskens, Amédée Lynen, E. H. Tielemans, A. Titz, Armand 
Rasenfosse, Kurt Peiser, A. Massonet, Hubert Dupond, J. Denis et Callet. Techniques 
diverses, chaque planche justifiée (10/30). La chemise porte un ENVOI DE Jules GROSFILS 
à Madame TITZ, daté de 1927 et la justification de tirage: exemplaire sur dujardin n°10. 
Petite salissure sur la chemise. 

509 [Factures - Wallonie] - Factures de maisons de commerce wallonnes. Papier à en-tête, 
de nombreuses illustrées. Une centaine de pièces.
Fin XIXe - 1927. Classeur in-4 à anneaux. Provenance : étiquette Jacques Lemercier.

> Estimation: 100.00€ - 150.00€

510 [FRANQUIN] - Important lot de cartes diverses illustrées d’après des dessins de 
Franquin (Bonné année, anniversaires, rendez-vous...). Format carte de visite.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

511 [Jodoigne] - 3 affiches de ventes publiques de maisons ou terres situées à Jodoigne.
Respectivement en 1838, 1867 et 1871. Dimensions diverses.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
La première relative à une maison située sur la Chaussée de Tirlemont à St Michel, habitée 
par M. Duchêne, horloger; la 2e, située Grand’Place; enfin, des terres situées à Jodoigne et 
Huppaye. Affiches pliées, l’une ou l’autre déchirure aux plis. 

512 [Loire, Pays de] [ARCHIVES] - Lot de 5 documents manuscrits relatifs au pays de la 
Loire. France, XVIIIe siècle. 3 pièces sur parchemin et 2 pièces sur papier; en feuilles, 
cachets fiscaux.

> Estimation: 50.00€ - 70.00€
Le lot contient notamment la copie d’un jugement daté de Paris, le 2 janvier 1669, concernant 
la succession Rebeilleau à St-Cyr-en-Bourg, un extrait du registre du Grand Conseil du 
Roi daté de novembre 1758 concernant un litige entre un certain André Dyboine (?) et les 
abbesses de Fontevraud, une supplique de François Piron, marchand lyonnais et un extrait 
du registre de la communauté des avocats et procureurs de la Cour (17 décembre 1759). 
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513 [Menus] - Charles Heidsieck, Palais d’Orsay, Chocolat Cailler... ainsi que de nombreux 
menus vierges. Environ 180 pièces.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€

514 [Menus] - Menus de dîners donnés en Flandre. Environ 135 pièces.
[Première moitié XIXe siècle].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

515 [Menus] - Menus. Une soixantaine de pièces.
[Fin XIXe siècle-Début XXe siècle].

> Estimation: 40.00€ - 60.00€
Accompagnés d’une porte-plume dans son boîtier d’origine avec un petit encrier contenant 
de l’encre rouge pour vous permettre de rédiger vos menus de votre plus belle écriture ! 

516 [Menus] René MAGRITTE - «Oiseau de Ciel».

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
[4] p. Menu spécialement crée pour la Sabena. Vol New York - Bruxelles.
JOINTS:
-  René MAGRITTE - Couverture de programme conçue par Magritte. Tirage limité à 800 

exemplaires numérotés (n°513). Programme exécuté, en collaboration, et offert par le 
photograveur Apers et l’imprimerie Imifi. Sans le texte. Second plat défraîchi.

-  UZELAC - Menu. 193e Chapitre de la Confrérie des Chevaliers du Tastevin. Menu signé et 
annoté de commentaires par plusieurs membres de la Confrérie.

Ensemble 3 menus. 

517 [Mortuaires] - Images mortuaires. Région anversoise, la majorité début XXe siècle 
(certaines en double). Environ 2.500 pièces.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€

518 [Mortuaires] - Images mortuaires. Environ 350 pièces. Ainsi qu’une 30aine d’images de 
communiants.
2e moitié XIXe - Début XXe siècle].

> Estimation: 50.00€ - 60.00€

519 [Obit] [HAZÉ - ESQUENS] - Projet d’obit.
S.l. n.d. [vers 1635].

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Projet ou reproduction dessinée de deux obits, le premier portant les armes de Chrétien 
de Hazé, secrétaire et greffier au Grand Conseil de Malines (cf. A. GAILLARD, Inventaire 
des mémoriaux du Grand Conseil de Malines, II, Bruxelles, 1903, n° 1373), avec la date du 
7 janvier 1626; le second avec les armes d’alliance de son épouse Jacqueline Esquens. Ils 
s’étaient mariés le 22 janvier 1609. 
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520 [Philatélie] - Legends of Hollywood. Marilyn Monroe. Planche de 20 timbres. Sous 
l’enveloppe imprimée d’origine.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Jointes:
-  «Civil War 1861-1865 The War between The States». 3 planches comptant 60 timbres.
-  «Silent Screen». Planche de 10 timbres. En double exemplaire.
-  «Jazz Singers/Blues Singers». Planche de 10 timbres.
-  «Elvis». 10 timbres en feuille.
-  «1944: Road to Victory». Planche de 10 timbres.
Planches en belle condition, chacune sous son enveloppe imprimée d’origine. 

521 Souvenirs historiques de «Pawnee Bill» dans le Wild West à la Exposition International 
à Anvers [sic].
Philadelphia, Ledger Show Print, [1894]. Plaquette in-8, agrafée, couverture 
chromolithographiée.

> Estimation: 200.00€ - 300.00€
En fond de couverture, les prairies du Wild West où chevauchent des équipages et des 
Apaches, en médaillon les portraits de Pawnee Bill and May Lillie. Plaquette illustrée de 
32 pages retraçant le «Wild West» de Pawnee Bill. Publication vendue comme souvenir 
du «Pawnee Bill’s Wild West Show» à l’Exposition internationale d’Anvers en 1894. Elle 
contient de nombreuses notices illustrées sur des événements et des figures pittoresques 
de l’histoire du Far West. Pawnee Bill, alias de Gordon William Lillie (1860-1942), un temps 
partenaire de Buffalo Bill, monta son propre spectacle avec son épouse May, incluant des 
cow-boys mexicains, des Pawnees, des artistes japonais et des jongleurs arabes! 

522 [Watten (Nord-Pas-de-Calais)] [ARCHIVES] - Lot de 4 documents manuscrits relatifs 
à la commune de Watten. Watten, 1807-1853. En feuilles, cachets fiscaux.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Ensemble de documents délivrés par la mairie de Watten, dans le Nord-Pas-de-Calais, 
datant de la première moitié du XIXe siècle et concernant Sylvain François Joseph Verroust, 
instituteur, et son épouse Marie Anne Catherine Saison: actes de naissance et de 
succession, certificat. 
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Voyages

523 Karl BAEDEKER - Lot de 6 guides de voyages illustrés de cartes et plans de villes.
Leipzig, Karl Baedeker, respectivement 1887, 1896, 1899, 1901, 1902, 1904 et 1905. 6 
volumes in-12, pleine percaline rouge d’édition.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
- La Suisse et les parties limitrophes de l’Italie, de la Savoie et du Tyrol.
-  Les bords du Rhin de la frontière suisse à la frontière de Hollande.
-  Londres et ses environs.
-  Le Sud-Ouest de la France, de la Loire à la frontière d’Espagne.
-  Allemagne du Sud & Autriche.
-  Allemagne du Nord.
-  Belgique et Hollande y compris le Luxembourg.
JOINTS:
-  Jean d’ARDENNE - L’Ardenne. I [-III]. Bruxelles, M. Weissenbruch, Charles Rosez, 1906-

1905. 3 volumes in-12, pleine percaline rouge d’édition.
Ensemble 10 volumes, bonne condition générale, n. c. 

524 [Congo] - Album. Prime offerte aux souscripteurs des «Mystères du Congo».
Brussel, P. Maes, s. d. Grand in-8, pleine percaline rouge d’édition.

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
[4] pp. (Titre et table des planches) et «16 planches en 12 couleurs représentant de très 
curieux du continent mystérieux» chromolithographiées, légendées en néerlandais: 
Saïd Bargash, sultan de Zanzibar; Mirambo, empereur des Rougas-Rougas (le titre en 
néerlandais, quant à lui, indique Mirambo, de Zwarte Bonaparte !), chef guerrier Wagogo... 

525 Isidore Jacques EGGERMONT - Voyage autour du globe. [1]: Amérique. Ouvrage 
illustré de nombreuses gravures, de plans et de cartes.
Paris, Ch. Delagrave, 1892. In-4, cartonnage d’édition pleine percaline rouge, planisphère 
doré sur le premier plat, ornements en noir, tranches dorées.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
19 cartes et plans à pleine page et de nombreuses illustrations dans le texte. Rousseurs 
passim. Un second volume, vendu séparément, relatif au Japon parut en 1900.
Le diplomate belge Isidore-Jacques Eggermont (1844-1923) était aussi un voyageur et un 
photographe émérite. Il visita l’Égypte et la Palestine en 1874 et fit le tour du monde en 
1876-1877. A cette époque, il était conseiller de la légation belge au Japon. Fin 1877, il 
devint secrétaire du roi des Belges à Gand et en 1885, premier secrétaire de la légation 
belge à Paris. Il finit ses jours au château de Leignon (Ciney) dont il avait fait l’acquisition en 
1890. Il publia plusieurs ouvrages, dont Le Japon, histoire et religion (Paris, 1885) et Voyage 
autour du globe (Paris, 1892 et 1900)2.
JOINTS, 12 volumes, formats et reliures diverses, dont:
-  Henri TUROT - En Amérique latine. Préface de Pierre Baudin. Illustration de M. Édouard 

Brisson. 2e édition. Paris, Vuibert et Nony, (1907). Grand in-8, cartonnage de prix, demi-
chagrin rouge aux armes de la ville de Paris, tranches dorées (coiffes émoussées). 
Nombreux portraits et sites dans le texte.

2 : Voir notice en ligne: http://en.wikipedia.org/wiki/Isidore_Jacques_Eggermont [consulté le 25/10/2014]

MOR-14-catalogue-12-3.indd   103 31/10/14   12:39



104 Vente publique 29 novembre 2014

-  Eugène PERTUISET - Le Trésor des Incas à la Terre de feu, aventures et voyages dans 
l’Amérique du Sud. Paris, E. Dentu, 1877. Portrait en frontispice et une carte dépliante de 
l’Expédition Pertuiset.

-  Gustave de MOLINARI - Lettres sur les États-Unis et le Canada, adressées au «Journal 
des débats» à l’occasion de l’Exposition universelle de Philadelphie. Paris, Hachette, 1876.

-  R. P. Pierre DE SMET - Voyages aux Montagnes Rocheuses et séjour chez les tribus 
indiennes de l’Orégon (États-Unis). Bruxelles, Victor Devaux, 1873. Nouvelle édition. 
Portrait de l’auteur en frontispice et une carte hors texte.

Ensemble 13 volumes, conditions diverses. 

526 Jules GOURDAULT - L’Italie. Illustrée de 450 gravures sur bois.
Paris, Hachette, 1877. In-folio, cartonnage d’édition plein chagrin rouge, riche décor sur 
les plats, tranches dorées (A. Souze) (Quelques légers frottis sur les mors).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Bois hors texte et dans le texte. L’une ou l’autre rare rousseur. Bon exemplaire. 

527 Cuthbert Woodville HARRISON - Illustrated guide to the Federated Malay States.
London, The Malay States Information Agency, (1911). In-12, pleine percaline jaune 
d’édition.

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
7 illustrations in couleur par H. C. Barnard, photographs by Kleingrothe. Grande carte à 
déplier glissée dans une pochette. Bonne condition.
JOINTS:
-  Basil Hall CHAMBERLAIN and W. B. MASON - A Handbook for travellers in Japan including 

the whole Empire from Saghalien to Formosa. With thirty maps and plans and numerous 
illustrations. Eight edition. London, John Murray, 1907.

-  New Zealand as a Tourist and Health Resort. Fourth edition. Auckland, Thos. Cook & Son, 
(circa 1902). In-12, reliure d’édition (mouillure sur le second plat).

Ensemble 3 guides. 

528 Frédéric LACROIX - Les Mystères de la Russie, tableau politique et moral de l’empire 
russe.
Paris, Pagnerre, 1845. Grand in-8, reliure romantique demi-veau glacé aubergine 
(quelques frottis).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Frontispice et planches hors texte. Rousseurs.
JOINTS, 8 volumes reliés, formats divers, dont:
-  Marie KLEINMICHEL - Souvenirs d’un monde englouti. Paris, Calmann-Lévy, (1927).
-  Jean DU TAILLIS - Le Maroc pittoresque. Illustré de 115 reproductions d’après les 

photographies de l’auteur. Paris, Ernest Flammarion, (1905).
-  Alexandre PRIVAT d’ANGLEMONT - Paris inconnu. Précédé d’une étude sur sa vie par 

Alfred Delvau. Paris, Adolphe Delahays, 1875.
-  Charles BIGOT - Grèce-Turquie. Le Danube. Paris, Paul Ollendorff, 1886. Rousseurs 

éparses.
Ensemble 9 volumes. 
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529 Daniel-Antonin MORTIER - Saint-Pierre de Rome. Histoire de la basilique vaticane et 
du culte du tombeau de Saint Pierre.
Tours, Alfred Mame et Fils, 1900. In-4, cartonnage d’édition pleine toile rouge à décor 
or et noir représentant sur le premier plat la basilique et une statue de saint Pierre, dos 
lisse orné d’un décor similaire, tranches dorées (décor signé «A. M. & F. à Tours»).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE illustrée de 146 gravures, dont 10 hors texte, et de deux plans dont 
un dépliant.
Joint:
-  Jules MONOD - La Cité antique de Pompéi. Quarante illustrations. Paris, Ch. Delagrave, 

s. d. Grand in-8 carré, cartonnage d’édition pleine percaline orange à décor doré, noir et 
brun, tranches dorées. 40 planches hors texte.

Ensemble 2 volumes. 

530 [Océanie & Asie] Jules GARNIER - Voyage autour du monde. La Nouvelle-Calédonie 
(Côte orientale).
Paris, Henri Plon, 1871. In-12, pleine percaline verte, dos lisse orné d’un fleuron doré, 
couverture non conservée.

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Carte dépliante de la Nouvelle-Calédonie et de ses dépendances, avec la colonie 
pénitentiaire de l’île Nou et 3 planches hors texte. Provenance: ex-libris S. P. de Sincay.
JOINTS 6 volumes dont:
-  Jules SERRÉ - Au pays Thô (croquis de brousse). Paris, E. Nourry, (1926). ÉDITION 

ORIGINALE limitée à 560 exemplaires numérotés (n°245).
-  Charles BULS - Croquis siamois. Illustrés de nombreuses photogravures et dessins. 

Bruxelles, Georges Balat, 1901.
-  [Abbé LAUNAY] - La Corée, par un missionnaire. Bruxelles, Bruges, Desclée, De Brouwer 

et Cie, 1895. de le Court, 253.
Ensemble 7 volumes. 

531 Francis WEY - Rome. Description et souvenirs. Ouvrage contenant 346 gravures sur 
bois dessinées par nos plus célèbres artistes et un plan de Rome.
Paris, Hachette et Cie, 1872. In-4, cartonnage d’édition plein chagrin rouge, décor 
doré sur les plats, tranches dorées, dos à cinq nerfs (quelques petits frottis, coins très 
légèrement émoussés).

> Estimation: 80.00€ - 100.00€
Nombreuses illustrations in- et hors texte. Pâles rousseurs éparses. 
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Arts appliqués

532 Michel BEURDELEY - L’Amateur chinois. Des Han au XXe siècle.
Paris, Bibliothèque des Arts, (1966). In-4, reliure d’édition, jaquette.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
JOINTS, 6 volumes in-4, brochés ou reliés:
-  Christian DEYDIER - Les Bronzes chinois. Paris, Société française du Livre; Fribourg, 

Office du Livre, (1980).
-  Mario PRODAN - La Poterie T’Ang. Paris, Arts et Métiers Graphiques, (1960).
-  Danielle et Vadime ELISSEEFF - Nouvelles découvertes en Chine. L’Histoire revue par 

l’archéologie. Fribourg, Office du Livre, (1983).
-  Découvertes archéologiques en Chine nouvelle. Pékin, Éditions en Langues étrangères, 

1972.
-  François FOURCADE - Le Musée de Pékin. Paris, Cercle d’Art, (1964). 
-  Solange LEMAÎTRE - Les Agrafes chinoises jusqu’à la fin de l’époque Han. Paris, Éditions 

d’Art et d’Histoire, 1939.
Ensemble 7 volumes (déchirures à plusieurs jaquettes).
 

533 Les Dentelles de Belgique au Palais de la femme. Exposition de Liège - 1905.
Paris, Charles Schmid, s. d. In-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée d’édition 
(quelques taches sur le premier plat).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
32 planches en noir, chacune illustrée de 2 sujets. 

534 Bernard-Philippe GROSLIER - Angkor, hommes et pierres. Photographies de Jacques 
Artaud et de l’Auteur.
(Paris), Arthaud, 1968. In-4, reliure d’édition, jaquette.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
JOINTS:
-  Revue des Arts asiatiques. 11 livraisons dépareillées. Paris, Librairie des Arts et Voyages, 

Musée Guimet, G. Van Oest, 1925 - 1938. 11 livraisons in-8 ou in-4, brochées (inscriptions 
manuscrites au dos de plusieurs livraisons). Nous proposons: 2e année, n°2 & 4; 3e année, 
n°1 & 2; 5e année, n°3; Tome VI, n°1 & 4; tome VIII, n°2; tome XI, n°4; tome XII, n°1 & 2-3.

-  Gilberte de CORAL RÉMUSAT - L’Art khmer. Les grandes étapes de son évolution. Paris, 
Van Oest, «Études d’art et d’ethnologie asiatiques», 1951. Petit in-4, demi-basane brune, 
dos fleuronné doré à cinq nerfs, premier plat conservé.

-  Henri MARCHAL - Le Décor et la sculpture khmers. Paris, Van Oest, «Études d’art et 
d’ethnologie asiatiques», 1951. Petit in-4, demi-basane brune, dos fleuronné doré à cinq 
nerfs, premier plat conservé.

-  Josef HEJZLAR - L’Art du Vietnam. Paris, Cercle d’Art, (1973). In-4, reliure d’édition, 
jaquette, étui.

-  Louis FREDERIC - Sud-Est asiatique. Ses temples, ses sculptures. S. l., Arts et Métiers 
Graphiques, (1964). In-4, reliure d’édition, jaquette (déchirures à la jaquette).

Ensemble 16 volumes, abondamment illustrés. 
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535 Daisy LION-GOLDSCHMIDT- R. Soame JENYNS & William WATSON [& alii] - Arts de 
la Chine. I [-IV].
Fribourg, Office du Livre, 1960-1965. 4 volumes in-4, reliures d’édition, jaquettes, étuis 
cartonnés (déchirures aux jaquettes, un étui absent, un étui non d’origine endommagé).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Riche iconographie en couleur et en noir. Volume I : Bronze, jade, sculpture, céramique. - II 
: Or argent, bronzes des époques tardives, émaux, laques, bois. - III : Peinture, calligraphie, 
estampages, estampes. - IV : Soieries et tapis, verre, ivoire, pierres dures, flacons à tabacs, 
pierre à encre et autres objets. Intérieurs frais. 

536 [Tabatières chinoises.] Bob C. STEVENS - Les Tabatières chinoises. Le guide du 
collectionneur.
Fribourg, Office du Livre, 1980. In-4, reliure d’édition, jaquette, sous étui.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
JOINTS, 3 autres volumes:
-  Bob C. STEVENS - The Collector’s Book of Snuff Bottles. New York, Weatherhill, 1976.
-  Viviane JUTHEAU - Guide du collectionneur de tabatières chinoises. Paris, Denoël, 1980. 

In-4 carré, reliure d’édition, jaquette, sous étui.
-  Lilla S. PERRY - Chinese Snuff Bottles. The Adventures & Studies of a Collector. Rutland 

& Tokyo, Charles E. Tuttle, 1960.
Ensemble 4 volumes abondamment illustrés. 

Beaux-Arts

537 [Rops, F.] - La Plume. Numéro spécial consacré à Félicien Rops. Nº172.
Paris, 15 juin 1896. In-8, broché.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€
Nombreuses reproductions. Catalogue de l’oeuvre gravé in fine. Cachet d’appartenance. 

538 Salon d’automne. Exposition de l’art russe.
Paris, Moreau Frères, 1906. Petit in-12 carré, broché, couverture illustrée.

> Estimation: 100.00€ - 125.00€
Dans son avant-propos, Serge Diaghilew, commissaire général de ce salon, explique «La 
présente Exposition est un aperçu du développement de notre art par l’oeil moderne. Tous 
les éléments, qui ont exercé une action immédiate sur l’esprit contemporain de notre pays, 
y sont représentés.» Catalogue illustré de 36 planches hors texte recto verso, en noir. 
Alexandre Benois rédigea la préface. Parmi les artistes, citons Bakst, Lévitsky, Nikitine. 
Rousseurs. RARE. 
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539 [Zodiaque] - «La Nuit des Temps». 4 ouvrages en 5 volumes de cette collection.
La Pierre-qui-Vire, Zodiaque, 1968 - 1973. 5 volumes in-8 carré,  reliures d'édition, 
jaquettes (quelques déchirures aux jaquettes, plusieurs étuis absents, petite pastille 
verte collée sur certains dos).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
-  Catalogne romane. I & II, Aragon roman, L'ancien royaume de Leon roman, Galice romane.
JOINTS, édités par les mêmes:
-  Glossaire de termes techniques à l’usage des lecteurs de «la nuit des temps», Évocation 

de la chrétienté romane, L'Esprit de Cluny. Textes clunisiens, Le Monde d'Autun.
Ensemble 9 volumes, bonne condition générale. 

540 [Zodiaque] - «La Nuit des Temps». 10 volumes de cette collection.
La Pierre-qui-Vire, Zodiaque, dates diverses. 10 volumes in-8, reliures d'édition, 
jaquettes, étuis (plusieurs étuis absents, déchirures à certaines jaquettes).

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
- Bourgogne romane, Auvergne romane (en double), Quercy roman, Rouergue roman, 
Périgord roman, Franche-Comté romane. Bresse romane, Alsace romane, Ile-de-France 
romane, Lorraine romane.
Bonne condition générale.

Belgicana

541 G. LEBRUN - Grandes figures de la Belgique indépendante. (2me édition revue et 
augmentée).
Bruxelles, A. Bieleveld, (1934). Fort in-4, reliure d’édition plein chagrin rouge, double 
filet doré et motif floral à froid encadrant les plats, dos à quatre nerfs, tête dorée (reliure 
frottée)

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
Chaque notice biographique des personnalités politiques, scientifiques, artistiques... est 
illustrée d’un petit portrait gravé sur bois par J.M. Canneel ou H. Quittelier, nombreux 
hors-texte. Un des 50 sur Arches (n°13). Déchirure à la première garde. 

542 [Rupelmonde - Verkiezingen] - Tracts électoraux émis lors d’élections communales 
à Rupelmonde, essentiellement par les Catholiques, auxquels avait été attribué le N°2. 
Une trentaine de documents.
Années 1895-1903.

> Estimation: 40.00€ - 50.00€

543 Paul-Henri SPAAK - Combats inachevés. De l’indépendance à l’alliance. De l’Espoir aux 
déceptions.
Paris, Arthème Fayard, (1969). 2 volumes in-8, demi-chagrin poli bleu nuit à coins, dos à 
cinq nerfs, couvertures et dos conservés (petit accroc au bas d’un dos).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE, un des 100 de tête sur Alfa mousse (n°50) enrichi d’un ENVOI DE 
L’AUTEUR à Fr. Van Der Taelen. 
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544 [L. BELLET] - La Belgique pittoresque. […] Ouvrage orné des vues des principaux 
monuments, d’une carte générale de la Belgique et d’une carte de chacune des neuf 
provinces.
Bruxelles, Librairie Belge-Française, 1837. Petit in-4, demi-basane, dos lisse.

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
10 cartes et 10 planches hors texte illustrés chacune de deux vues. de le Court 209. 

Généalogie

545 BURKE - Burke’s Genealogical and Heraldic History of the Peerage, Baronetage & 
Knightage.
London, Burke’s Peerage Ltd, 1967. Fort grand in-8, reliure d’édition (couverture 
plastifiée).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
JOINTS:
-  Stammtafeln zur Geschichte der europäischen Staaten (Europäische Stammtafeln). Band 

I und II. [&] Band IV. Marburg, J. A. Stargardt, 1960 & 1968. 2 volumes in-8 à l’italienne, 
reliure d’édition.

Ensemble 3 volumes. 

546 Victor CAMPEN - La baronnie de Boulaere.
Grammont, Aug. Maquestiau-De Lys, 1930. Grand in-4, broché (petites déchirures et 
manques à la couverture).

> Estimation: 125.00€ - 150.00€
Frontispice, 5 planche hors texte, un tableau généalogique des Cassina, une carte hors 
texte de la baronnie de Boulaere et un addenda (volant) relatif à la p. 53. Envoi de l’auteur 
à Edm. Lepage. Publication hors commerce tirée à 50 exemplaires sur Van Gelder (n°49). 

547 Genealogisches Handbuch des Adels : Genealogisches Handbuch der Fürstlichen 
Häuser. Band I [-XVIII].
Glücksburg puis Limburg an der Lahn, C. A. Starke, 1951-2007. 18 volumes in-12, reliure 
d’édition (plusieurs dos endommagés).

> Estimation: 60.00€ - 70.00€
JOINTS, de la même collection:
-  Genealogische Handbuch der gräflichen Häuser. A Band II [-IV], B Band II & IV. 1955-1973.
-  Genealogisches Handbuch der adeligen Haüser. Band A IV. 1960.
Ensemble 24 volumes. 
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548 HÉRALDIQUE - Ensemble de documents généalogiques et héraldiques.
XVIIIe-XIXe siècles.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
Intéressant ensemble comprenant notamment:
-  La copie, réalisée à la plume et rehaussée à l’aquarelle, datée de 1790, des armoiries 

d’alliance de la famille BODSON en 1686. 
-  Un exemplaire défraîchi, sans titre et dérelié, du recueil peu commun d’Auguste 

Fougeadoire, Chiffres de tous styles [Paris, Sarazin, ca 1850], en 91 planches (sur 
93?) lithographiées, donnant des spécimens de monogrammes et in fine, 3 planches 
consacrées à l’héraldique (casques et couronnes, spécimens d’armoiries). 

-  Un album en feuilles de 12 pages d’armoiries gravées découpées et collées relatives aux 
rois de Naples et de Sicile, aux comtes de Dreux, aux ducs de Bretagne, aux Bourbon, à 
la maison de Courtenay, aux rois de Navarre, de Castille et d’Aragon, de Portugal et de 
Grenade, etc. , avec in fine 5 cartes. 

-  1 planche gravée de portraits des rois de France, de Charlemagne à Louis V. 
-  1 tableau gravé sur planche double des gouvernements de la France, avec leurs armoiries. 
-  1 planche double: Carte généalogie des rois de France avec l’état des principaux officiers 

de la maison du Roy, illustrée de blasons et de portraits. 
-  18 planches gravées de la généalogie de la maison de La Tour avec portraits et blasons. 
-  Carte généalogique de la maison des Valois: 2 planches. 
-  2 feuillets de blasons vierges imprimés sur papier calque. 

549 Isidore, baron de STEIN d’ALTENSTEIN - Armorial du royaume de Belgique, dédié au 
Roi…
[Bruxelles], Lith. royale de P. Degobert, 1845. In-folio, cartonnage demi-percaline beige, 
titre doré (cartonnage postérieur usagé et défraîchi).

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
Titre gravé, [2] pp. (dédicace), 173 planches (sur 222). Titre dessiné par Paul Lauters et 
gravé par M. Dekleermaker, dédicace au roi lithographiée, 149 planches (sur 181), dont 
10 en couleurs, le premier supplément de 7 planches et 17 planches (sur 34) du second 
supplément. Les planches contiennent chacune 4 figures. De GHELLINCK, 1423. Légères 
salissures au titre. Planches en couleurs imprimées sur un papier différent. 

550 Gustave VAN HOOREBEKE - Le Nobiliaire de Gand ou Fragments généalogiques de 
quelques familles nobles qui ont résidé ou résident dans cette ville.
Gand, Ve A.-I. Vander Schelden, [circa 1850]. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos à cinq 
nerfs.

> Estimation: 75.00€ - 100.00€
28 blasons hors texte en noir de familles gantoises dont la généalogie est présentée : Baut, 
Cardon, de Caters... Surmont, Vaernewyck. Table des généalogies et des noms de familles. 
Exemplaire revêtu de la signature de l’auteur. XVG, 962. Rousseurs passim. 
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Revues

551 [1940-1945 - Presse] - Livraisons dépareillées de différents organes de presse publiés 
à Londres, par la Belgique, la France et les États-Unis.
1941-1943.

> Estimation: 30.00€ - 50.00€
Livraisons de «La Marseillaise» (1942), «France» (1942), «Vers L’Avenir» publié par les 
soldat belges en Grande-Bretagne (1942), «Marine» illustré belge mensuel bilingue, 
«Belgium», «Message, Belgian Review», «L’Amérique en guerre».
Jointe:
-  Revue de presse londonienne, dactylographiée, relative à la «Radio-Brussel» en Belgique 

occupée (compte-rendus en néerlandais). 

552 [Magasin] - Le Magasin d’illustrations. N°1 [-43].
Paris, 3 mars 1859 - 22 décembre 1859. In-4, reliure d’édition pleine percaline brune, 
titre inscrit dans un motif doré sur le premier plat, tranches dorées (percaline d’un mors 
déchirée sur 10 cm).

> Estimation: 50.00€ - 60.00€
TÊTE DE COLLECTION de cet hebdomadaire abondamment illustré. 

Varia

553 Missale romanum [...].
Turonibus, [circa 1932]. In-4, reliure d’édition plein chagrin crème, armes de Pie XI au 
centre du premier plat, dentelle intérieure dorée, gardes de soie rose moirée, plusieurs 
signets en chagrin crème, dos à cinq nerfs, sous étui (reliure décolorée).

> Estimation: 60.00€ - 80.00€
Frontispice, texte en rouge et noir sur deux colonnes, lettrines, bandeaux, musique notée. 
Déchirure affectant une planche. 

554 [Navigation] G. L. PESCE - La Navigation sous-marine.
Paris, Vuibert et Nony, 1906. In-4, demi-chagrin rouge à coins, dos orné à cinq nerfs, tête 
dorée.

> Estimation: 100.00€ - 120.00€
L’ouvrage, divisé en cinq parties relatives aux plongeurs; aux cloches à plongeur et 
scaphandres, observatoires; aux explorateurs et travailleurs sous-marins, aux bateaux 
plongeurs, bateaux à air et caissons à air comprimé; aux sous-marins et submersibles, est 
illustré de 392 figures. Polak, 7499.
Joint:
-  Louis TILLIER et Paul BONNETAIN - Histoire d’un paquebot. 100 dessins d’après nature. 

Paris, Maison Quantin, [1890]. Petit in-4, cartonnage d’édition pleine percaline bleu nuit 
ornée d’un paquebot, tranches dorées (Souze & Lenègre). Figures dans le texte et 33 
planches hors texte. Polak, 9171.

Ensemble 2 volumes. 
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.  La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En outre et 

le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les oeuvres d’art originales 
d’artistes décédés il y a moins de 70 ans ; il sera de 4 % pour les adjudications égales ou 
supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en numéraire, soit par chèque sur 
présentation d’une pièce d’identité, soit par carte de crédit ou carte bancaire. 

2.  Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25 % de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout autre 
accessoire éventuel. 

3.  L’ordre des numéros sera suivi.

4.  L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 

5.  L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 

6.   L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés en 
Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères téléphoniques 
peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la vente. Concernant 
les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas être tenus responsables 
des problèmes techniques ou de réseau. 

7.   Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication contraire, 
Les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages 
marqués « n.c. » ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. L’exposition mettant le 
public à même de se rendre compte de l’état et de la nature des objets présentés en vente, 
il ne sera admis aucune réclamation de quelque sorte qu’elle soit, même si elle a pour 
objet la description du catalogue, une fois l’adjudication prononcée. Aucun objet ne pourra 
être examiné durant la vente. 

8.   Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, soit 
pendant la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10 h. à 13.30 h. dans la 
salle, soit à partir du mercredi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue Henri Marichal – 
1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de l’intégralité du 
prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9.   Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de l’acheteur. 
L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. La salle de 
vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés par la Poste ou 
la firme chargée du transport. 

10.   En cas de non paiement, la somme due produira un intérêt de 12 % l’an et une mise en 
demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra disposer des 
biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et bénéfices 
qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux de Bruxelles seront 
seuls compétents. 

11.   Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter des 
erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement respectées, 
et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en ayant pris 
connaissance avant la vente, adhèrent irrévocablement aux conditions présentes.
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Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.  De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 4 % 
op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel per 
cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.  De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25 % betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de derde, 
voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.  De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.

4.  De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij daarvoor 
een verklaring verschuldig is.

5.  De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog samenvoegen.

6.  De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen bijwonen, 
uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in Euro, (exclusief 
het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor de veiling gegeven 
worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden mits voorafgaandelijke 
reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van telefonische biedingen, kunnen 
de experten in geen geval aansprakelijk gesteld worden voor technische problemen of 
problement met het netwerk.

7.  De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving van 
de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter sprake 
gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende de verkoop.

8.  Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk voor 
de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte boeken en 
werken mede te nemen hetzij gedurende de veiling hetzij, vanaf de zondag volgende de 
veiling in de verkoopzaal « Laetitia » van 10 tot 13 :30. Vanaf woensdag volgende de veiling 
op afspraak 24 Henri Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen 
de 5 dagen na de veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.  Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.

10.  Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van de 
faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 1,5 % alsook 
een schadevergoeding van 20 %. Indien de werken niet weggehaald en betaald zijn door de 
kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen zal worden betekend vanaf één 
maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk en van rechtswege ontbonden zijn, met als 
gevolg dat Alain & Evelyne Morel de Westgaver onmiddelijk de boeken en werken opnieuw 
kunnen te koop stellen en / of er ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten 
voor de koper, met afhouding van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel 
had moeten toekomen. In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.  De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken worden. 
De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de verkoop en 
onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.
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407 .....300.00

408 .........0.00

409 .......90.00

410 .....500.00

411 .....170.00

412 .....190.00

413 .....100.00

414 .....320.00

415 .........0.00

416 .....280.00

417 .....170.00

418 .........0.00

419 .........0.00

420 .....900.00

421 ...1800.00

422 .....220.00

423 .....420.00

424 .....220.00

425 .....300.00

426 .....130.00

427 .....170.00

428 .....400.00

429 .....380.00

430 .....150.00

431 .........0.00

432 .....180.00

433 .......95.00

434 .....190.00

435 .....380.00

436 .......65.00

437 .........0.00

438 .......42.00

439 .....220.00

440 .....400.00

441 .....220.00

442 .....130.00

443 .....180.00

444 .....180.00

445 .....100.00

446 .......75.00

447 .....100.00

448 .....400.00

449 .....320.00

450 .....200.00

451 .....650.00

452 .....220.00

453 ...1500.00

454 .......90.00

455 .....140.00

456 .....420.00

457 .........0.00

458 .........0.00

459 .....380.00

460 .........0.00

461 .....750.00

462 ...1400.00

463 .....240.00

464 .......90.00

465 .....500.00

466 .....750.00

467 .....300.00

468 .....460.00

469 .....500.00

470 .......65.00

471 .....110.00

472 .....160.00

473 .....240.00

474 .......65.00

475 .....130.00

476 .......50.00

477 .....130.00

478 .........0.00

479 .......85.00

480 .....360.00

481 .........0.00

482 .........0.00

483 .....400.00

484 .....170.00

485 .......48.00

486 .......85.00

487 .........0.00

488 .......85.00

489 .........0.00

490 .......80.00

491 .........0.00

492 .........0.00

493 .........0.00

494 .......60.00

495 .....180.00

496 .......90.00

497 .......80.00

498 .......50.00

499 .........0.00

500 .........0.00

501 .........0.00

502 .......60.00

503 .....110.00

504 .......95.00

505 .......70.00

506 .......65.00

507 .....110.00

508 .....170.00

509 .......50.00

510 .....300.00

511 .....100.00

512 .....240.00

513 .......60.00

514 .......50.00

515 .....140.00

516 .........0.00

517 .........0.00

518 .........0.00

519 .......95.00

520 .........0.00

521 ...2000.00

522 .....160.00

523 .......85.00

524 .....170.00

525 .......65.00

526 .......75.00

527 .......70.00

528 .........0.00

529 .........0.00

530 .......60.00

531 .........0.00

532 .......70.00

533 .........0.00

534 .......65.00

535 .........0.00

536 .......65.00

537 .........0.00

538 .........0.00

539 .........0.00

540 .......40.00

541 .........0.00

542 .........0.00

543 .....170.00

544 .....220.00

545 .....220.00

546 .....130.00

547 .....220.00

548 .....180.00

549 .....100.00

550 .......75.00

551 .......42.00

552 .......65.00

553 .........0.00
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